
 

Контрольно – оценочные материалы 

по предмету  «Физика»  в 10 а,б,в  классе (технологический профиль)  

 на 2023-2024 учебный год 

 

Контрольная работа № 1 по теме «Кинематика» 

1.  Автомобиль, трогаясь с места, движется с ускорением 3 м/с2. Какой будет скорость автомобиля 

через 4 с?  Ответ _________м/с 

2.  Тело свободно падало с высоты 200 см. Чему равно время падения тела? Ответ ______с 

3.  На станке сверлят отверстие диаметром 20 мм при скорости внешних точек сверла 0,4 м/с.  

Определите центростремительное ускорение внешних точек сверла? Ответ _____м/с2 

4.  Как изменится дальность полета тела, брошенного горизонтально с большой высоты, если его 

скорость увеличить в 2 раза? 

А) уменьшится в 2 раза               Б) увеличится в 2 раза 

В) уменьшится в 4 раза               Г) увеличится в 4 раза 

5.  Как изменится центростремительное ускорение точек обода колеса, если период обращения колеса 

уменьшится в 5 раз? 

А) уменьшится в 5 раз                 Б) увеличится в 5 раз 

В) уменьшится в 25 раз               Г) увеличится в 25 раз 

6. Установите соответствие между параметрами движения и уравнениями их описывающимися, для 

равноускоренного движения без начальной скорости. 

ПАРАМЕТРЫ ДВИЖЕНИЯ                                   УРАВНЕНИЯ 

А) Координата                                                           1) х0 +𝑣𝑡 

Б) Скорость                                                                2) 𝑣о +𝑎𝑡               4) 𝑎𝑡   

В) Модуль перемещения                                          3) х0 + 
𝑎𝑡2

2
            5) 

𝑎𝑡2

2
                                 

7. Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

Мяч брошен под углом 30о к горизонту с начальной скоростью 72 км/ч. Какова дальность полета? 

Вариант 2 

1.Скорость пули при вылете из ствола пистолета равна 250 м/c. Длина ствола 0,1м. Определите 

примерно ускорение пули внутри ствола, если считать её движение равноускоренным. Ответ 

________м/с2 

2. Стрела выпущена из лука вертикально вверх со скоростью 18 км/ч. Через какое время стрела будет 

находиться в наивысшей точке полета? (Сопротивлением воздуха пренебречь.)  Ответ ______ с 

3. Автомобиль движется по закруглению дороги радиусом 0,02 км с центростремитель-ным 

ускорением 5 м/c2. Чему  равна скорость автомобиля? Ответ ______м/с  

4. Как изменится дальность полета тела, брошенного горизонтально, если высота полета увеличилась в 

4 раза? 

А) уменьшится в 2 раза               Б) увеличится в 2 раза 

В) уменьшится в 4 раза               Г) увеличится в 4 раза 

5. Как изменится центростремительное ускорение точек обода колеса, если период обращения колеса 

увеличить в 3 раза? 

А) уменьшится в 3 раза                 Б) увеличится в 3 раза 

В) уменьшится в 9 раз                   Г) увеличится в 9 раз 

6. Установите соответствие между параметрами движения и уравнениями их описывающимися, для 

равнозамедленного движения с начальной скоростью 𝑣о. 

ПАРАМЕТРЫ ДВИЖЕНИЯ                                  УРАВНЕНИЯ 

А) Координата                                                           1) х0 –𝑣𝑡                                4) 𝑣о + 𝑎𝑡 

Б) Скорость                                                                2) 𝑣о  – 𝑎𝑡  

В) Модуль перемещения                                          3) хо  + 𝑣о𝑡  -   
𝑎𝑡2

2
              5) 𝑣о𝑡 –   

𝑎𝑡2

2
 

                                                                                                               

7. Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  



Найдите высоту подъема камня, брошенного с начальной скоростью 36 км/ч под углом 45о к 

горизонту? 

 

Контрольная работа № 2 по теме «Динамика» 

Вариант 1 

1. Автомобиль массой 1 т, разгоняясь с места равноускоренно, достиг скорости 20м/c за 10с,. Чему 

равна равнодействующая всех сил, действующая на автомобиль?  

Ответ _____кН 

2. Под действием силы 3Н пружина удлинилась на 4 см. Чему равен модуль силы, под действием 

которой удлинение этой пружины составит 6см? Ответ _______ Н 

3. Тело массой 500 г подвешено к пружине. Чему равен вес тела, если пружину поднимают вверх с 

ускорением 2 м/с2? Ответ _______Н 

4. Упряжка собак при движении саней по снегу может действовать с максимальной силой 0,5 кН.  

Какой массы сани с грузом может перемещать упряжка, двигаясь равномерно, если коэффициент 

трения равен 0,1. Ответ_______кг 

5. Земля притягивает яблоко с силой 3 Н. С какой силой притягивает к себе яблоко Землю?   

Ответ______Н 

6. Установите соответствие между физическими законами и их формулами. 

       ФИЗИЧЕСКИЕ ЗАКОНЫ                                             ФОРМУЛЫ 

А) Закон всемирного тяготения                               1) a = 
𝐹

𝑚
 

Б) Второй закон Ньютона                                         2) F=kx 

В) Закон Гука                                                             3) 𝐹1
⃗⃗  ⃗  = - 𝐹2

⃗⃗⃗⃗    

                                                                                      4) F=  
𝐺𝑚1𝑚2

𝑟2     
7.  Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

На наклонной плоскости длиной 5м и высотой 3м находится груз массой 500г. Какую силу, 

направленную вдоль плоскости, надо приложить, чтобы тянуть груз с ускорением 0,5 м/с2? 

Вариант 2 

1. Автомобиль, разгоняясь с места равноускоренно, достиг скорости 90 км/ч за 10с,. Чему равна масса 

автомобиля, если равнодействующая всех сил, действующая на автомобиль равна  2,5 кН?   Ответ 

_____т 

2. Под действием силы 5 Н пружина удлинилась на 2 см. Чему равно удлинение пружины, под 

действием силы 4 Н? Ответ _______ см 

3. Тело массой 300 г подвешено к пружине. Чему равен вес тела, если пружину опускают вниз с 

ускорением 1 м/с2? Ответ _______Н 

4. Какой массы состав может вести тепловоз с ускорением 0,1 м/с2 при коэффициенте сопротивления 

0,005, если он выдерживает максимальное тяговое усилие 300 кН? Ответ______т 

5. Веревка выдерживает силу 150 Н. Два человека тянут в разные стороны с силой 100 Н каждый. 

Выдержит ли веревка? Ответ_______ 

6. Установите соответствие между физическими законами и их формулами. 

ФИЗИЧЕСКИЕ ЗАКОНЫ                                       ФОРМУЛЫ 

А) Сила трения                                                           1) a = 
𝐹

𝑚
 

Б) Второй закон Ньютона                                          2) F=kx 

В) Третий закон Ньютона                                          3) 𝐹1
⃗⃗  ⃗  = - 𝐹2

⃗⃗⃗⃗     

                                                                                  4) F= 𝛍 𝒩      

7.  Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

Поезд массой 3000т движется вниз под уклон, равный 0,003. Коэффициент сопротивления движению 

0,008. С каким ускорением движется поезд, если сила тяги локомотива 90кН? 

 

Контрольная работа № 3 по теме «Законы сохранения» 

Вариант 1 



1. С плотины высотой 20 м падает 1,8∙104 т воды. Какая при этом совершается работа? 

Ответ______МДж 

2. Определите потенциальную энергию пружины жесткостью 1,0 кН/м, если известно, что сжатие 

пружины 30 мм. Ответ________Дж 

3. Подъемный кран равномерно поднимает груз массой 2 т на высоту 15 м.  Какую работу против 

силы тяжести совершает кран? Ответ________кДж 

4. Определите , с какой скоростью надо бросить вниз мяч с высоты 3 м, чтобы он подпрыгнул на 

высоту 8 м. Ответ_______м/с 

5. Пуля массой 10 г, летящая горизонтально со скоростью  347 м/с, попадает в свободно подвешенный 

на нити небольшой ящик с песком массой 2 кг и застревает в нем.  Определите скорость ящика в 

момент попадания в  него пули. Овет _______м/с 

6. Установите соответствие между физическими законами и их формулами. 

       ФИЗИЧЕСКИЕ ЗАКОНЫ                                             ФОРМУЛЫ 

А) Импульс тела                                                        1)  m𝑣 

Б) Мощность                                                              2) 
А

𝑡
 

В) Работа силы                                                           3)  mg  

                                                                                    4) Fs   

7.  Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

На какой высоте кинетическая энергия тела, брошенного горизонтально вверх  с начальной скоростью  

72 км/ч, равна ее потенциальной энергии? Сопротивлением воздуха можно пренебречь. 

Вариант 2 

1. Определите полезную мощность двигателя мотоцикла, если при скорости 108 км/ч его сила тяги 

равна 350 Н. Ответ________Вт 

2. Мяч массой 200 г летит со скоростью 5,0 м/с. Найдите кинетическую энергию мяча. 

Ответ______Дж 

3. Определите массу груза, который можно равномерно поднять на высоту 12 м за время 30с, если 

совершается работа 45 кДж. Ответ_______кг 

4. Камень падает с высоты 40 м со скоростью 36 км/ч. На какую  высоту подпрыгнет мяч? 

Ответ________м 

5. Пуля массой 10 г, летящая горизонтально со скоростью 500 м/с, попадает в ящик с песком массой  

2,49 кг, лежащий на горизонтальной поверхности, и застревает в нем.  Чему равна скорость ящика в 

момент попадания в  него пули? Ответ_______м/с 

6. Установите соответствие между физическими законами и их формулами. 

       ФИЗИЧЕСКИЕ ЗАКОНЫ                                             ФОРМУЛЫ 

А) Импульс силы                                                      1)  m𝑣 

Б) Кинетическая энергия                                          2) F𝑡 

В) Работа силы тяжести                                            3)   
𝑚𝑣2

2
 

                                                                                          4) Fh    
7.  Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

Камень бросили с поверхности земли под углом к горизонту со скоростью 72 км/ч. Чему была равна 

его скорость на высоте 15 м? Сопротивлением воздуха можно пренебречь. 

 

Контрольная работа № 4 по теме «Молекулярная физика» 

Вариант 1 

1. «Расстояние между соседними частицами вещества мало (они практически соприкасаются)». Это 

утверждение соответствует модели 

   1) только твердых тел                            3) твердых тел и жидкостей 

   2) только жидкостей                              4) газов, жидкостей и твердых тел 

2. При неизменной концентрации частиц идеального газа средняя кинетическая энергия теплового 

движения его молекул увеличилась в 3 раза. При этом давление газа 



1) уменьшилось в 3 раза              3) увеличилось в 9 раз 

2) увеличилось в 3 раза               4) не изменилось 

3. Чему равна средняя кинетическая энергия хаотического поступательного движения молекул 

идеального газа при температуре 27 °С? Ответ_______Дж 

4. Какой из графиков, изображенных на рисунке, соответствует процессу, проведенному при 

постоянной температуре газа? 

    1) А      2) Б     3) В       4) Г 

5. При одной и той же температуре насыщенный пар в закрытом сосуде отличается от ненасыщенного 

пара в таком же сосуде 

1) давлением                              2) скоростью движения молекул 

3) средней энергией хаотического движения 

4) отсутствием примеси посторонних газов 

6. В сосуде неизменного объема находилась при комнатной температуре смесь двух идеальных газов, 

по 2 моль каждого. Половину содержимого сосуда выпустили, а затем добавили в сосуд 2 моль 

первого газа. Как изменились в результате парциальные давления газов и их суммарное давление, если 

температура газов в сосуде поддерживалась постоянной? К каждой позиции первого столбца 

подберите нужную позицию второго. 

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ                                       ИХ ИЗМЕНЕНИЕ 

А) парциальное давление первого газа                         1) увеличилось 

Б) парциальное давление второго газа                          2) уменьшилось 

В) давление газа в сосуде                                               3) не изменилось 

7.   Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

В сосуде  объемом 40 л содержится газ при давлении 1 МПа. Каково давление в сосуде, если объем 

станет 20 л? Температуру считать постоянной. 

Вариант 2 

1. «Расстояние между соседними частицами вещества в среднем во много раз превышает размеры 

самих частиц». Это утверждение соответствует 

1) только модели строения газов           3) модели строения газов и жидкостей 

2) только модели строения жидкостей  4) модели строения газов, жидкостей и твердых тел 

2. При неизменной концентрации молекул идеального газа средняя кинетическая энергия теплового 

движения его молекул изменилась в 4 раза. Как изменилось при этом давление газа? 

1) В 16 раз              3) В 4 раза 

2) В 2 раза              4) Не изменилось 

3. При какой температуре средняя кинетическая энергия поступательного движения молекул газа 

равна 6,21 · 10-21 Дж? Ответ_______оС 

4. На рисунке показаны графики четырех процессов изменения состояния идеального газа. Изохорным 

нагреванием является процесс 

    1) А       2) В         3) С               4) D 

5. При одной и той же температуре насыщенный водяной пар в закрытом сосуде отличается от 

ненасыщенного пара 

1) концентрацией молекул        2) средней скоростью хаотического движения молекул 

3) средней энергией хаотического движения      4) отсутствием примеси посторонних газов 



6. В сосуде неизменного объема находилась при комнатной температуре смесь двух идеальных газов, 

по 2 моль каждого. Половину содержимого сосуда выпустили, а затем добавили в сосуд 2 моль 

второго газа. Как изменились в результате парциальные давления газов и их суммарное давление, если 

температура газов в сосуде поддерживалась постоянной? К каждой позиции первого столбца 

подберите нужную позицию второго. 

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ                                       ИХ ИЗМЕНЕНИЕ 

А) парциальное давление первого газа                         1) увеличилось 

Б) парциальное давление второго газа                          2) уменьшилось 

В) давление газа в сосуде                                               3) не изменилось 

7. Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

Сосуд объемом 3 л наполнен воздухом, его температура 127оС. Какой будет объем воздуха в сосуде 

при температуре 57оС? Давление постоянно. 

 

Контрольная работа № 5 по теме «Термодинамика» 

Вариант 1 

1. Внутренняя энергия водорода, находящегося при температуре 400К  составляет 900кДж. Какова 

масса этого газа? Ответ_______кг 

2. Тепловая машина, работающая по циклу Карно, за один  цикл совершает работу, полу-чает от 

нагревателя 150 кДж количества теплоты и отдает холодильнику количество теплоты, равное 100 

кДж.  Определите КПД тепловой машины. Ответ_______% 

3. При нагревании газа его внутренняя энергия увеличилась на 600 Дж и он совершает работу 200 Дж. 

Какое количество тепла сообщили газу? Ответ_______Дж 

4. Какое количество теплоты надо сообщить воде, чтобы нагреть 3 кг  от 20 ºС до 60 ºС. 

Ответ_____кДж 

5. Как изменится внутренняя энергия одноатомного газа при изобарном нагревании? 

А) увеличится       Б) уменьшится       В) не изменится 

6.  Установите соответствие величин из левого столбца с их изменениями в правом столбце.    При 

адиабатном сжатии газа… 

      ВЕЛИЧИНА                                                                     ИЗМЕНЕНИЕ 

 А. Температура                                                                  1. Увеличивается 

 Б.  Объем                                                                             2. Уменьшается 

 В.  Давление                                                                        3. Не изменяется 

7.  Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

Давление газа в цилиндре составило 0,8МПа при температуре 200 ºС. После изохорного охлаждения 

давление уменьшилось до 250 кПа. Найдите изменение внутренней энергии  

1 кг газа  и совершенную при этом работу. Удельная теплоемкость газа 700 Дж/(кг . К) 

Вариант 2  

1. Какую внутреннюю энергию имеет 1 моль гелия при температуре 127º С.  Ответ______Дж 

2. Температура нагревателя идеальной тепловой машины  227 °С, а температура холодильника 47 °С. 

Чему равен КПД тепловой машины? Ответ_______% 

3. При изотермическом расширении газ совершил работу, равную 20 Дж. Какое количество теплоты 

сообщено газу? Ответ______Дж 

4. Определите, какую энергию выделяет стакан чая массой 250 г при остывании от 100 оС до 20 º С ? 

Ответ_______кДж 

5. Как изменится внутренняя энергия одноатомного газа при изохорном охлаждении? 

     А) увеличится       Б) уменьшится       В) не изменится 

6.  Установите соответствие величин из левого столбца с их изменениями в правом столбце.   При 

адиабатном расширении газа… 

      ВЕЛИЧИНА                                                                     ИЗМЕНЕНИЕ 

 А. Внутренняя энергия                                                      1. Увеличивается 

 Б.  Температура                                                                   2. Уменьшается 

 В.  Давление                                                                        3. Не изменяется  

7.  Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  



Газ, содержащийся в сосуде под поршнем, расширился  изобарно при давлении 2 ⋅ 105  Па от объема V1 

= 15 л до объема V2 = 25 л. Какое количество теплоты было сообщено газу, если  его внутренняя 

энергия при расширении увеличилась на  1 кДж? 

 

Контрольная работа № 6 по теме «Электростатика» 

Вариант 1 

1. К сфере незаряженного электрометра поднесли отрицательно заряженную палочку, не касаясь ею 

сферы. При этом стрелка  электрометра отклонилась от вертикали. Приобрел ли электрометр 

электрический заряд? 

А) приобрел       

Б) не приобрел  

В) нельзя точно ответить на вопрос 

2. Величину заряда, вносимую в данную точку электрического поля, увеличили в 2 раза. Как при этом 

изменится модуль напряженности электрического поля в данной точке? 

     А) увеличится в 2 раза                 В) уменьшится в 2 раза 

     Б) не изменится                            Г) ответ дать невозможно 

3. Водяная капля с электрическим зарядом +q соединилась с другой каплей, обладающей зарядом   — 

q. Каким стал электрический заряд образовавшейся капли? 

А)  —2q    Б) — q    В)  0     Г)  + q       Д)  +2q 

4.  Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух небольших заряженных шаров при 

увеличении заряда каждого из них в 2 раза, если расстояние между шарами остается неизменным? 

А)  Увеличится в 2 раза.          Б)  Не изменится.                   В)  Увеличится в 4 раза. 

     Г)  Уменьшится в 2 раза.         Д)  Уменьшится в 4 раза. 

5. Расстояние между пластинами плоского конденсатора увеличили в 3 раза. Во сколько раз 

изменился заряд, если конденсатор остается подключенным к источнику постоянного напряжения?  

А)  Увеличился в 3 раза          Б)  Не изменился              В)  Уменьшится в 3 раза   

6.  Установите соответствие величин из левого столбца с их изменениями в правом столбце. 

            Плоский воздушный конденсатор зарядили до некоторой разности потенциалов и оставили 

подключенным к источнику тока. При уменьшении площади перекрывания пластин конденсатора… 

      ВЕЛИЧИНА                                                                               ИЗМЕНЕНИЯ 

А. Электроемкость конденсатора                                                1. Увеличится 

Б. Энергия электрического поля                                                  2. Уменьшится 

В. Разность потенциалов                                                              3. Не изменится 

7.  Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

Два одинаковых небольших шарика массой 1г каждый подвешены на нитях длиной 25 см. После того, 

как шарикам сообщили одинаковые заряды, они разошлись на расстояние 5см. Определите заряды 

шариков. 

Вариант 2 

1. По сфере незаряженного электрометра провели отрицательно заряженной палочкой. При этом 

стрелка  электрометра отклонилась от вертикали. Приобрел ли электрометр электрический заряд? 

А) приобрел       

Б) не приобрел  

В) нельзя точно ответить на вопрос 

2. Величину неподвижного точечного заряда, создающего электрическое поле, увеличили в 3 раза? 

Как при этом изменится модуль напряженности электрического поля в данной точке? 

     А) увеличится в 3 раза                 В) уменьшится в 3 раза 

     Б) не изменится                            Г) ответ дать невозможно 

3. Водяная капля с электрическим зарядом +2q соединилась с другой каплей, обладающей зарядом   —  

q. Каким стал электрический заряд образовавшейся капли? 

А)  —2q    Б) — q    В)  0     Г)  + q       Д)  +2q 

4.  Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух точечных электрических зарядов при 

уменьшении расстояния между ними в 2 раза? 

А)   Увеличится в 2 раза.              Б)  Увеличится в 4 раза.        В)   Не изменится   

  Г)   Уменьшится в 4 раза.             Д)  Уменьшится в 2 раза. 



5.  Расстояние между пластинами плоского конденсатора увеличили в 3 раза. Во сколько   раз 

изменилось напряжение между пластинами, если конденсатор отключен от источника напряжения?  

А)  Увеличилось в 3 раза          Б)  Не изменилось              В)  Уменьшилось в 3 раза 

6.  Установите соответствие величин из левого столбца с их изменениями в правом столбце. 

    Плоский воздушный конденсатор зарядили до некоторой разности потенциалов и от-ключили от 

источника тока. При увеличении расстояния между пластинами конденсатора… 

      ВЕЛИЧИНА                                                                             ИЗМЕНЕНИЯ 

А. Электроемкость конденсатора                                                1. Увеличится 

Б. Энергия электрического поля                                                  2. Уменьшится 

В. Разность потенциалов                                                              3. Не изменится 

7.  Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

Два шарик с одинаковыми массами подвешены на нитях равной длины 20см к одной точке подвеса. 

После того, как шарикам сообщили заряды по 400 нКл, нити разошлись на угол 60о. Найдите массу 

каждого шарика. 

Контрольная работа № 7 по теме «Постоянный ток» 

Вариант 1 

1.  При напряжении 12 В через нить электролампы течёт ток 2 А. Сколько тепла выделит нить за пять 

минут? 

         А) 7200 Дж;           Б) 120 Дж;           В) 60 Дж;            Г) 3600 Дж. 

2.  ЭДС элемента равна 15 В, внутреннее сопротивление  1 Ом, сопротивление     внешней цепи 4 Ом. 

Какова сила тока  короткого замыкания? Ответ _____А 

 3.  Как изменится сила тока, проходящего через проводник, если уменьшить в 2 раза напряжение 

между его концами, и площадь сечения проводника увеличить в 2 раза?  

    А) Не изменится                                            Б) Увеличится в 2 раза 

    В) Уменьшится в 2 раза                                Г) Увеличится в 4 раза 

4.  Три резистора сопротивлениями 10 Ом, 6 Ом, 3 Ом соединены параллельно. На каком резисторе 

выделится наибольшее количество теплоты? 

     А) На первом        Б) На втором       В) На третьем        Г) на всех одинаково 

5.   Незаряженное тело из диэлектрика внесено в электрическое поле отрицательного заряда, а затем 

разделено на части А и В. Какими электрическими зарядами обладают части А и В после их 

разделения?                                                                               

А) обе части останутся нейтральными                                                                       - q   

Б) А – положительным, В – отрицательным  

В) А – отрицательным, В – положительным  

Г) А и В – положительными  

6.   К концам длинного однородного проводника приложено напряжение U. Провод укоротили вдвое и 

приложили к нему прежнее напряжение U. Что произойдет при этом с сопротивлением проводника, 

силой тока и мощностью? Установите соответствие величин из левого столбца с их изменениями в 

правом столбце. 

     ВЕЛИЧИНА                                                                             ИЗМЕНЕНИЯ 

А. Сопротивление проводника                                                    1. Увеличится 

Б. Сила тока в проводнике                                                           2. Уменьшится 

В. Выделяющаяся на проводнике мощность                             3. Не изменится 

7.   Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

К источнику тока, ЭДС которого равна 6 В, подключены последовательно резисторы, сопротивление 

которых R1 = 1 Ом, R2 = R3 = 2 Ом. Сила тока в цепи равна 1 А.  Определите внутреннее 

сопротивление источника тока. 

Вариант 2  

1.   При сопротивлении 4 Ом через нить электролампы течёт ток 5 А. Чему равна работа  нити 

электролампы за десять минут? 

         А) 1000 Дж;           Б) 10 кДж;           В) 60 кДж;            Г) 6000 Дж. 



2.  Сила тока  короткого замыкания элемента равна 2 А, внутреннее сопротивление 2 Ом, 

сопротивление  внешней цепи 3 Ом. Каково ЭДС элемента? Ответ _____А 

3.   Как изменится сила тока, проходящего через проводник, если увеличить в 2 раза напряжение 

между его концами, а длину проводника увеличить в 2 раза?  

     А) Не изменится                                            Б) Увеличится в 2 раза 

     В) Уменьшится в 2 раза                                Г) Увеличится в 4 раза 

4.   Три резистора сопротивлениями 3 Ом, 6 Ом, 9 Ом соединены последовательно. На каком резисторе 

выделится наименьшее количество теплоты? 

      А) На первом        Б) На втором       В) На третьем        Г) на всех одинаково 

5.   Незаряженное металлическое тело внесено в электрическое поле отрицательного заряда, а затем 

разделено на части А и В. Какими электрическими зарядами будут обладать части А и В после их 

разделения?                                                                               

А) А и В останутся нейтральными                                                                             - q   

Б) А – положительным, В – отрицательным  

В) А – отрицательным, В – положительным  

Г) А и В – положительными 

6.  К концам длинного однородного проводника приложено напряжение U. Провод заменили на 

другой, длина которого в два раза больше, и приложили к нему прежнее напряжение U. Что 

произойдет при этом с сопротивлением проводника, силой тока и мощностью? Установите 

соответствие величин из левого столбца с их изменениями в правом столбце. 

     ВЕЛИЧИНА                                                                             ИЗМЕНЕНИЯ 

А. Сопротивление проводника                                                    1. Увеличится 

Б. Сила тока в проводнике                                                           2. Уменьшится 

В. Выделяющаяся на проводнике мощность                             3. Не изменится   

7.   Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

К источнику тока, ЭДС которого равна 6 В, подключены параллельно три одинаковых резистора  

сопротивлением 12 Ом каждый. Сила тока в неразветвленной части цепи равна  

1,2 А.  Определите внутреннее сопротивление источника тока. 

 

 

Критерии оценивания каждой контрольной работы 

Работа состоит из 7 заданий – общее количество баллов 10. 

               1-5 задания оцениваются по 1 баллу 

6 задание оценивается 2 балла, если все 3 ответа верны,  

                                   1 балл, если 2 ответа верны,  

                                   0 баллов, если 1 или 0 ответов. 

               За правильно решённую задачу № 7 – 3  балла   

 

                                                   Содержание критерия для задачи №7       Баллы 

                Приведено полное правильное решение, включающее следующие эле- 

                менты: 

                1) верно записано краткое условие задачи; 

                2) записаны уравнения и формулы, применение которых необходимо и 

                   достаточно для решения задачи  

                3) выполнены необходимые математические преобразования и расчёты, 

                    приводящие к правильному числовому ответу и представлен ответ с 

                    указанием единиц измерений.  

          3 

 

 

Гг            Записаны уравнения и формулы, применение которых необходимо и 

                достаточно для решения задачи выбранным способом, но в математи- 

                ческих преобразованиях или вычислениях допущена ошибка. 

          2 

                  Записаны и использованы не все исходные формулы, необходимые для  

                  решения задачи 

          1 

                  Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным крите- 

                  риям ответов в 1,2,3 балла. 

          0 



                                                                                                        максимальный балл           3 

 

Перевод баллов в отметки осуществляется по пятибалльной шкале: 

 

Баллы Проценты (%) Отметки по пятибалльной  

шкале 

9 - 10 85-100 5 

7 - 8 67-84 4 

5 - 6 50-66 3 

0 - 4 0-49 2 

Ответы 

Контрольная работа № 1 по теме «Кинематика» 

 

№ Вариант 1 Вариант 2 

1 12  312500 

2 0,6 0,5 

3 16 10 

4 Б Б 

5 Г В 

6 345 325 

7   

 

Контрольная работа № 2 по теме «Динамика» 

 

№ Вариант 1 Вариант 2 

1 2 1 

2 4,5 0,016 

3 6 2,7 

4 500 2000 

5 3 Да 

6 412 413 

7 3,25 Н 0,02 м/с2 

 

Контрольная работа № 3 по теме «Законы сохранения» 

 

№ Вариант 1 Вариант 2 

1 3600 МДж 10500 Вт 

2 0,45 Дж 2,5 Дж 

3 300 кДж 375 кг 

4 10 м/с 45 м 

5 1,73 м/с 2 м/с 

6 124 234 

7 10 м 10 м/с 

 

Контрольная работа № 4 по теме «Молекулярная физика» 

 

№ Вариант 1 Вариант 2 

1 3 1 

2 1 3 



3 6,21.10 -21 Дж 27 

4 3 3 

5 1 1 

6 123 213 

7 2.106 Па 0,0025 м3 

 

Контрольная работа № 5 по теме «Термодинамика» 

 

№ Вариант 1 Вариант 2 

1 0,2 4986 

2 33,3 или 33 36 

3 800 20 

4 504 84 

5 А Б 

6 121 222 

7 -227,5 кДж или  

-227,5.103 Дж; 0 Дж 

3 . 103 Дж 

 

Контрольная работа № 6 по теме «Электростатика» 

 

№ Вариант 1 Вариант 2 

1 Б А 

2 Б А 

3 В Г 

4 Б Б 

5 В А 

6 223 221 

7 1,6 . 10-8 Кл  

 

Контрольная работа № 7 по теме «Постоянный ток» 

 

№ Вариант 1 Вариант 2 

1 А В 

2 15 4 

3 А А 

4 В В 

5 А В 

6 211 122 

7 1 Ом 1 Ом 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Контрольно-оценочные материалы по предмету «Литература» в 10 классе 

на 2023-2024 учебный год 

 

 

Итоговая работа по литературе. 1 вариант. 

Часть 1 

I. Выполните задания на соответствие: 

1. 

Автор Произведение Герой Жанр 

произведения 

1.Н.А.Островский А) «Обломов» А) Кулигин А) Повесть 

2.И.С.Тургенев Б) «Гроза» Б) Ермил Гирин Б) Роман 

3.Л.Н. Толстой В) «Портрет» В) Разумихин В) Эпопея 

4.  Ф. М. Достоевский Г) «Война и мир» Г) Чартков Г) Драма 

5. Н.А. Некрасов Д) «Отцы и дети» Д) Анна Одинцова Д) Рассказ 

6. И.А.Гончаров Е) «Преступление и 

наказание» 

Е) Штольц Е) Трагедия 

7. Н.В. Гоголь Ж) «Кому на Руси 

жить хорошо» 

Ж) Тимохин Ж) Элегия 

1 
   

2 
   

3 
   

4 
   

5 
   

6 
   

7 
   

2. 

Поэт Произведение 

1.А.С.Пушкин А) «О, как убийственно мы любим…» 

2.Ф.И.Тютчев Б) «Я пришел к тебе с приветом…» 

3. А.А. Фет В) «Вчерашний день, часу в шестом…» 

4. Н.А.Некрасов Г) «Я помню чудное мнгновение..» 

5. М.Ю.Лермонтов Д) «Смерть поэта» 



1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

II. Выполните тестовые задания: 

1. Кто из героев романа И.А. Гончарова «Обломов» обладает «хрустальной, прозрачной 

душой»? 

А) Захар       Б) Штольц        В) Ольга Ильинская     Г) Обломов 

2. Какой тип героя изображал И.С. Тургенев в романе «Отцы и дети»? 

А) Лишний человек    Б) Рефлектирующая личность   В) Нигилист  Г) Разумный эгоист       

3. Кому посвящено стихотворение Ф.И. Тютчева «Весь день она лежала в забытьи…"? 

А) Елене Денисьевой   Б) Амалии Крюденер   В) Элеоноре Тютчевой   Г) Анне Керн 

4. Кто из персонажей пьесы А.Н. Островского «Гроза» утверждал: «А по-моему: делай, что 

хочешь, только бы шито да крыто было»? 

А) Кабанов   Б) Борис   В) Кудряш   Г) Варвара 

5. Что такое «обломовщина»? 

А) Практицизм в отношении к жизни Б) Апатия и инертность В) Стяжательство и накопительство 

Г) Бессмысленное прожектёрство 

6. Какая деталь в портрете Базарова, героя романа Тургенева «Отцы и дети», выявляет род его 

деятельности? 

А) Высокий рост Б) Крупные выпуклости просторного черепа В) Обнажённая красная рука Г) 

Улыбка, выражающая самоуверенность и ум 

7. Какая тема не исследуется в творчестве Ф.И. Тютчева? 

А) Природа и человек Б) Назначение поэта и поэзии В) Любовь Г) Революционное преобразование 

действительности 

8. Кому из персонажей поэмы Н.А. Некрасова «Кому на Руси жить хорошо?» 

«…судьба готовила путь славный, имя громкое народного заступника, чахотку и Сибирь?» 

А) Савелию Б) Грише Добросклонову В) Якиму Нагому Г) Ермиле Гирину 

9. Какой христианский образ является лейтмотивом романа Ф. М. Достоевского «Преступление и 

наказание»? 

А) Образ блудницы   Б) Образ воскресения Лазаря   В) Образ Голгофы   Г) Образ креста 

           10. С какого момента начинается наказание Раскольникова? 

А) до убийства Б) после убийства В) на каторге 

11. Характерными чертами высшего общества Л.Н. Толстой считал (найдите лишнее) 

А) эгоистичность, карьеризм, корыстолюбие         В) интриганство, светское злоязычие 

Б) патриотизм, боль за судьбу Родины                 Г) паразитизм и праздность. 

12. Что было основной причиной стремления князя Андрея поехать на войну в 1805 году? 

А) приобрести опыт боевых действий                 В) найти свой «Тулон» и прославиться 

Б) оставить наскучивший высший свет                 Г) продвинуться по службе. 

Часть 2 

При выполнении этих заданий запишите ваш ответ рядом с номером задания. 

1. Напишите превалирующее в прозе литературное направление второй половины 19 века. 

__________________________________________________ 



2. Напишите название теории середины XIX века, представители которой утверждали 

независимость художественного творчества от общества (его сторонником был А.А.Фет). 

___________________________________________________ 

3. Кого Н. А. Добролюбов назвал «лучом света в тёмном царстве»? 

___________________________________________________ 

4. Напишите название эпизода, когда князь Андрей понимает, что «всё пустое, всё обман». 

____________________________________________________ 

5. Какое художественное средство использовал А.А. Фет в приведённом отрывке: 

                                                       Лес проснулся, 

                                                       Весь проснулся, веткой каждой, 

                                                       Каждой птицей встрепенулся… 

           ___________________________________________________ 

Часть 3 

Дайте развёрнутый ответ на вопрос на один из вопросов по выбору 

1) Какие принципы Базарова не выдерживают спора с жизнью? 

2) В чём противоречие теории Раскольникова? 

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

10 класс. Итоговая работа по литературе. 1 вариант. 

Часть 1 

I. Выполните задания на соответствие: 

1. 

Автор Произведение Герой Жанр 

произведения 

1. Н.В. Гоголь А) «Гроза» А) Ермил Гирин А) Эпопея 

2.И.С.Тургенев Б) «Обломов» Б) Кулигин Б) Роман 

3.Л.Н. Толстой В) «Портрет» В) Разумихин В) Повесть 

4.  Ф. М. Достоевский Г) «Война и мир» Г) Чартков Г) Драма 

5. Н.А. Некрасов Д) «Отцы и дети» Д) Анна Одинцова Д) Рассказ 

6. И.А.Гончаров Е) «Преступление и 

наказание» 

Е) Штольц Е) Трагедия 

7. Н.А.Островский Ж) «Кому на Руси жить 

хорошо» 

Ж) Тимохин Ж) Элегия 

1 
   

2 
   

3 
   

4 
   

5 
   

6 
   



7 
   

2. 

Поэт Произведение 

1.А.С.Пушкин А) «Смерть поэта» 

2.Ф.И.Тютчев Б) «Я пришел к тебе с приветом…» 

3. А.А. Фет В) «Вчерашний день, часу в шестом…» 

4. Н.А.Некрасов Г) «Я помню чудное мнгновение..» 

5. М.Ю.Лермонтов Д) «О, как убийственно мы любим…» 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

II. Выполните тестовые задания: 

1. Какой тип героя изображал И.С. Тургенев в романе «Отцы и дети»? 

А) Лишний человек    Б) Рефлектирующая личность   В) Нигилист  Г) Разумный эгоист       

2. Кто из героев романа И.А. Гончарова «Обломов» обладает «хрустальной, прозрачной 

душой»? 

А) Захар       Б) Штольц        В) Ольга Ильинская     Г) Обломов 

3. Кому посвящено стихотворение Ф.И. Тютчева «Весь день она лежала в забытьи…"? 

А) Елене Денисьевой   Б) Амалии Крюденер   В) Элеоноре Тютчевой   Г) Анне Керн 

4. Кто из персонажей пьесы А.Н. Островского «Гроза» утверждал: «А по-моему: делай, что 

хочешь, только бы шито да крыто было»? 

А) Кабанов   Б) Борис   В) Кудряш   Г) Варвара 

5. Что такое «обломовщина»? 

А) Практицизм в отношении к жизни Б) Апатия и инертность В) Стяжательство и накопительство 

Г) Бессмысленное прожектёрство 

6. Какая деталь в портрете Базарова, героя романа Тургенева «Отцы и дети», выявляет род его 

деятельности? 

А) Высокий рост Б) Крупные выпуклости просторного черепа В) Обнажённая красная рука Г) 

Улыбка, выражающая самоуверенность и ум 

7. Какая тема не исследуется в творчестве Ф.И. Тютчева? 

А) Природа и человек Б) Назначение поэта и поэзии В) Любовь Г) Революционное преобразование 

действительности 

8. Кому из персонажей поэмы Н.А. Некрасова «Кому на Руси жить хорошо?» 

«…судьба готовила путь славный, имя громкое народного заступника, чахотку и Сибирь?» 

А) Савелию Б) Грише Добросклонову В) Якиму Нагому Г) Ермиле Гирину 

9. Какой христианский образ является лейтмотивом романа Ф. М. Достоевского «Преступление и 

наказание»? 

А) Образ блудницы   Б) Образ воскресения Лазаря   В) Образ Голгофы   Г) Образ креста 

           10. С какого момента начинается наказание Раскольникова? 

А) до убийства Б) после убийства В) на каторге 

11. Характерными чертами высшего общества Л.Н. Толстой считал (найдите лишнее) 

А) эгоистичность, карьеризм, корыстолюбие         В) интриганство, светское злоязычие 

Б) патриотизм, боль за судьбу Родины                 Г) паразитизм и праздность. 

12. Что было основной причиной стремления князя Андрея поехать на войну в 1805 году? 

А) приобрести опыт боевых действий                 В) найти свой «Тулон» и прославиться 



Б) оставить наскучивший высший свет                 Г) продвинуться по службе. 

Часть 2 

При выполнении этих заданий запишите ваш ответ рядом с номером задания. 

1. Кого Н. А. Добролюбов назвал «лучом света в тёмном царстве»? 

___________________________________________________ 

2. Напишите превалирующее в прозе литературное направление второй половины 19 века. 

__________________________________________________ 

3. Напишите название теории середины XIX века, представители которой утверждали 

независимость художественного творчества от общества (его сторонником был А.А.Фет). 

___________________________________________________ 

4. Напишите название эпизода, после которого князь Андрей понимает, что жизнь не кончена и что 

надо жить не для себя, а для других. 

____________________________________________________ 

5. Какое художественное средство использовал А.А. Фет в приведённом отрывке: 

                                                       Лес проснулся, 

                                                       Весь проснулся, веткой каждой, 

                                                       Каждой птицей встрепенулся… 

           ___________________________________________________ 

Часть 3 

Дайте развёрнутый ответ на вопрос на один из вопросов по выбору 

1) Какие принципы Базарова не выдерживают спора с жизнью? 

2) В чём противоречие теории Раскольникова? 

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

Ответы: 

Вариант 1. 

Часть 1. 

1. 1.  (За соответствие в строке всех ответов – по 1 баллу. Итого – 7 баллов) 

1 б а г 

2 д д б 

3 г ж в 

4 е в б 

5 ж б в 

6 а е б 

7 в г а 



2. (по 1 баллу за соответствие в каждой строке. Итого – 5 б.) 

1 Г 

2 А 

3 Б 

4 В 

5 д 

2. 1 – г 

2 – в 

3 – а 

4 – г 

5 – б 

6 – в 

7 – г 

8 – б 

9 – б 

10 – а 

11 – б 

12 – в 

(По одному баллу за ответ. Итого – 12 б.) 

Часть 2. 

1. Реализм. 

2. Чистое искусство. 

3. Катерина. 

4. «Небо Аустерлица». 

5. Олицетворение. 

(По одному баллу за ответ. Итого – 5 баллов) 

Вариант 2. 

Часть 1. 

3. 1.  (За соответствие в строке всех ответов – по 1 баллу. Итого – 7 баллов) 

1 в г в 

2 д д б 

3 г ж а 

4 е в б 

5 ж а а 

6 б е б 

7 а б г 

2. (по 1 баллу за соответствие в каждой строке. Итого – 5 б.) 

1 Г 

2 д 

3 Б 

4 В 

5 а 

II.              1 – в 

2 – г 

3 – а 

4 – г 

5 – б 

6 – в 



7 – г 

8 – б 

9 – б 

10 – а 

11 – б 

12 – в 

(По одному баллу за ответ. Итого – 12 б.) 

Часть 2. 

1. Катерина. 

2. Реализм. 

3. Чистое искусство. 

4.  «Ночь в Отрадном». 

5. Олицетворение. 

(По одному баллу за ответ. Итого – 5 баллов) 

Часть 3. 
(До 6 баллов) 

Итого макс. за работу – 35 баллов. 

На «5» - 35-30 б. (при обязательном выполнении последнего задания). 

      «4» - 24 – 29 б. 

      «3» - 23 – 18 б. 

      «2» - 17 и менее. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Контрольно-оценочные материалы по предмету «Литература» в 10 классе 

на 2023-2024 учебный год 

 

 

Итоговая работа по литературе. 1 вариант. 

Часть 1 



I. Выполните задания на соответствие: 

1. 

Автор Произведение Герой Жанр 

произведения 

1.Н.А.Островский А) «Обломов» А) Кулигин А) Повесть 

2.И.С.Тургенев Б) «Гроза» Б) Ермил Гирин Б) Роман 

3.Л.Н. Толстой В) «Портрет» В) Разумихин В) Эпопея 

4.  Ф. М. Достоевский Г) «Война и мир» Г) Чартков Г) Драма 

5. Н.А. Некрасов Д) «Отцы и дети» Д) Анна Одинцова Д) Рассказ 

6. И.А.Гончаров Е) «Преступление и 

наказание» 

Е) Штольц Е) Трагедия 

7. Н.В. Гоголь Ж) «Кому на Руси 

жить хорошо» 

Ж) Тимохин Ж) Элегия 

1 
   

2 
   

3 
   

4 
   

5 
   

6 
   

7 
   

2. 

Поэт Произведение 

1.А.С.Пушкин А) «О, как убийственно мы любим…» 

2.Ф.И.Тютчев Б) «Я пришел к тебе с приветом…» 

3. А.А. Фет В) «Вчерашний день, часу в шестом…» 

4. Н.А.Некрасов Г) «Я помню чудное мнгновение..» 

5. М.Ю.Лермонтов Д) «Смерть поэта» 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

II. Выполните тестовые задания: 

2. Кто из героев романа И.А. Гончарова «Обломов» обладает «хрустальной, прозрачной 

душой»? 

А) Захар       Б) Штольц        В) Ольга Ильинская     Г) Обломов 

3. Какой тип героя изображал И.С. Тургенев в романе «Отцы и дети»? 

А) Лишний человек    Б) Рефлектирующая личность   В) Нигилист  Г) Разумный эгоист       

4. Кому посвящено стихотворение Ф.И. Тютчева «Весь день она лежала в забытьи…"? 

А) Елене Денисьевой   Б) Амалии Крюденер   В) Элеоноре Тютчевой   Г) Анне Керн 

5. Кто из персонажей пьесы А.Н. Островского «Гроза» утверждал: «А по-моему: делай, что 

хочешь, только бы шито да крыто было»? 

А) Кабанов   Б) Борис   В) Кудряш   Г) Варвара 

5. Что такое «обломовщина»? 

А) Практицизм в отношении к жизни Б) Апатия и инертность В) Стяжательство и накопительство 

Г) Бессмысленное прожектёрство 



6. Какая деталь в портрете Базарова, героя романа Тургенева «Отцы и дети», выявляет род его 

деятельности? 

А) Высокий рост Б) Крупные выпуклости просторного черепа В) Обнажённая красная рука Г) 

Улыбка, выражающая самоуверенность и ум 

7. Какая тема не исследуется в творчестве Ф.И. Тютчева? 

А) Природа и человек Б) Назначение поэта и поэзии В) Любовь Г) Революционное преобразование 

действительности 

8. Кому из персонажей поэмы Н.А. Некрасова «Кому на Руси жить хорошо?» 

«…судьба готовила путь славный, имя громкое народного заступника, чахотку и Сибирь?» 

А) Савелию Б) Грише Добросклонову В) Якиму Нагому Г) Ермиле Гирину 

9. Какой христианский образ является лейтмотивом романа Ф. М. Достоевского «Преступление и 

наказание»? 

А) Образ блудницы   Б) Образ воскресения Лазаря   В) Образ Голгофы   Г) Образ креста 

           10. С какого момента начинается наказание Раскольникова? 

А) до убийства Б) после убийства В) на каторге 

11. Характерными чертами высшего общества Л.Н. Толстой считал (найдите лишнее) 

А) эгоистичность, карьеризм, корыстолюбие         В) интриганство, светское злоязычие 

Б) патриотизм, боль за судьбу Родины                 Г) паразитизм и праздность. 

12. Что было основной причиной стремления князя Андрея поехать на войну в 1805 году? 

А) приобрести опыт боевых действий                 В) найти свой «Тулон» и прославиться 

Б) оставить наскучивший высший свет                 Г) продвинуться по службе. 

Часть 2 

При выполнении этих заданий запишите ваш ответ рядом с номером задания. 

2. Напишите превалирующее в прозе литературное направление второй половины 19 века. 

__________________________________________________ 

3. Напишите название теории середины XIX века, представители которой утверждали 

независимость художественного творчества от общества (его сторонником был А.А.Фет). 

___________________________________________________ 

4. Кого Н. А. Добролюбов назвал «лучом света в тёмном царстве»? 

___________________________________________________ 

5. Напишите название эпизода, когда князь Андрей понимает, что «всё пустое, всё обман». 

____________________________________________________ 

6. Какое художественное средство использовал А.А. Фет в приведённом отрывке: 

                                                       Лес проснулся, 

                                                       Весь проснулся, веткой каждой, 

                                                       Каждой птицей встрепенулся… 

           ___________________________________________________ 

Часть 3 

Дайте развёрнутый ответ на вопрос на один из вопросов по выбору 

1) Какие принципы Базарова не выдерживают спора с жизнью? 

2) В чём противоречие теории Раскольникова? 

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________



________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

10 класс. Итоговая работа по литературе. 1 вариант. 

Часть 1 

I. Выполните задания на соответствие: 

1. 

Автор Произведение Герой Жанр 

произведения 

1. Н.В. Гоголь А) «Гроза» А) Ермил Гирин А) Эпопея 

2.И.С.Тургенев Б) «Обломов» Б) Кулигин Б) Роман 

3.Л.Н. Толстой В) «Портрет» В) Разумихин В) Повесть 

4.  Ф. М. Достоевский Г) «Война и мир» Г) Чартков Г) Драма 

5. Н.А. Некрасов Д) «Отцы и дети» Д) Анна Одинцова Д) Рассказ 

6. И.А.Гончаров Е) «Преступление и 

наказание» 

Е) Штольц Е) Трагедия 

7. Н.А.Островский Ж) «Кому на Руси жить 

хорошо» 

Ж) Тимохин Ж) Элегия 

1 
   

2 
   

3 
   

4 
   

5 
   

6 
   

7 
   

2. 

Поэт Произведение 

1.А.С.Пушкин А) «Смерть поэта» 

2.Ф.И.Тютчев Б) «Я пришел к тебе с приветом…» 

3. А.А. Фет В) «Вчерашний день, часу в шестом…» 

4. Н.А.Некрасов Г) «Я помню чудное мнгновение..» 

5. М.Ю.Лермонтов Д) «О, как убийственно мы любим…» 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

II. Выполните тестовые задания: 

2. Какой тип героя изображал И.С. Тургенев в романе «Отцы и дети»? 

А) Лишний человек    Б) Рефлектирующая личность   В) Нигилист  Г) Разумный эгоист       

3. Кто из героев романа И.А. Гончарова «Обломов» обладает «хрустальной, прозрачной 

душой»? 

А) Захар       Б) Штольц        В) Ольга Ильинская     Г) Обломов 

4. Кому посвящено стихотворение Ф.И. Тютчева «Весь день она лежала в забытьи…"? 

А) Елене Денисьевой   Б) Амалии Крюденер   В) Элеоноре Тютчевой   Г) Анне Керн 



5. Кто из персонажей пьесы А.Н. Островского «Гроза» утверждал: «А по-моему: делай, что 

хочешь, только бы шито да крыто было»? 

А) Кабанов   Б) Борис   В) Кудряш   Г) Варвара 

5. Что такое «обломовщина»? 

А) Практицизм в отношении к жизни Б) Апатия и инертность В) Стяжательство и накопительство 

Г) Бессмысленное прожектёрство 

6. Какая деталь в портрете Базарова, героя романа Тургенева «Отцы и дети», выявляет род его 

деятельности? 

А) Высокий рост Б) Крупные выпуклости просторного черепа В) Обнажённая красная рука Г) 

Улыбка, выражающая самоуверенность и ум 

7. Какая тема не исследуется в творчестве Ф.И. Тютчева? 

А) Природа и человек Б) Назначение поэта и поэзии В) Любовь Г) Революционное преобразование 

действительности 

8. Кому из персонажей поэмы Н.А. Некрасова «Кому на Руси жить хорошо?» 

«…судьба готовила путь славный, имя громкое народного заступника, чахотку и Сибирь?» 

А) Савелию Б) Грише Добросклонову В) Якиму Нагому Г) Ермиле Гирину 

9. Какой христианский образ является лейтмотивом романа Ф. М. Достоевского «Преступление и 

наказание»? 

А) Образ блудницы   Б) Образ воскресения Лазаря   В) Образ Голгофы   Г) Образ креста 

           10. С какого момента начинается наказание Раскольникова? 

А) до убийства Б) после убийства В) на каторге 

11. Характерными чертами высшего общества Л.Н. Толстой считал (найдите лишнее) 

А) эгоистичность, карьеризм, корыстолюбие         В) интриганство, светское злоязычие 

Б) патриотизм, боль за судьбу Родины                 Г) паразитизм и праздность. 

12. Что было основной причиной стремления князя Андрея поехать на войну в 1805 году? 

А) приобрести опыт боевых действий                 В) найти свой «Тулон» и прославиться 

Б) оставить наскучивший высший свет                 Г) продвинуться по службе. 

Часть 2 

При выполнении этих заданий запишите ваш ответ рядом с номером задания. 

2. Кого Н. А. Добролюбов назвал «лучом света в тёмном царстве»? 

___________________________________________________ 

3. Напишите превалирующее в прозе литературное направление второй половины 19 века. 

__________________________________________________ 

4. Напишите название теории середины XIX века, представители которой утверждали 

независимость художественного творчества от общества (его сторонником был А.А.Фет). 

___________________________________________________ 

5. Напишите название эпизода, после которого князь Андрей понимает, что жизнь не кончена и что 

надо жить не для себя, а для других. 

____________________________________________________ 

6. Какое художественное средство использовал А.А. Фет в приведённом отрывке: 

                                                       Лес проснулся, 

                                                       Весь проснулся, веткой каждой, 

                                                       Каждой птицей встрепенулся… 

           ___________________________________________________ 

Часть 3 



Дайте развёрнутый ответ на вопрос на один из вопросов по выбору 

1) Какие принципы Базарова не выдерживают спора с жизнью? 

2) В чём противоречие теории Раскольникова? 

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

Ответы: 

Вариант 1. 

Часть 1. 

2. 1.  (За соответствие в строке всех ответов – по 1 баллу. Итого – 7 баллов) 

1 б а г 

2 д д б 

3 г ж в 

4 е в б 

5 ж б в 

6 а е б 

7 в г а 

2. (по 1 баллу за соответствие в каждой строке. Итого – 5 б.) 

1 Г 

2 А 

3 Б 

4 В 

5 д 

3. 1 – г 

2 – в 

3 – а 

4 – г 

5 – б 

6 – в 

7 – г 

8 – б 

9 – б 

10 – а 

11 – б 

12 – в 

(По одному баллу за ответ. Итого – 12 б.) 

Часть 2. 

6. Реализм. 

7. Чистое искусство. 

8. Катерина. 

9. «Небо Аустерлица». 

10. Олицетворение. 



(По одному баллу за ответ. Итого – 5 баллов) 

Вариант 2. 

Часть 1. 

4. 1.  (За соответствие в строке всех ответов – по 1 баллу. Итого – 7 баллов) 

1 в г в 

2 д д б 

3 г ж а 

4 е в б 

5 ж а а 

6 б е б 

7 а б г 

2. (по 1 баллу за соответствие в каждой строке. Итого – 5 б.) 

1 Г 

2 д 

3 Б 

4 В 

5 а 

II.              1 – в 

2 – г 

3 – а 

4 – г 

5 – б 

6 – в 

7 – г 

8 – б 

9 – б 

10 – а 

11 – б 

12 – в 

(По одному баллу за ответ. Итого – 12 б.) 

Часть 2. 

6. Катерина. 

7. Реализм. 

8. Чистое искусство. 

9.  «Ночь в Отрадном». 

10. Олицетворение. 

(По одному баллу за ответ. Итого – 5 баллов) 

Часть 3. 
(До 6 баллов) 

Итого макс. за работу – 35 баллов. 

На «5» - 35-30 б. (при обязательном выполнении последнего задания). 

      «4» - 24 – 29 б. 

      «3» - 23 – 18 б. 

      «2» - 17 и менее. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Контрольно-оценочные материалы по предмету «Родной язык» в 10 классе 

на 2023-2024 учебный год 

 

 
Итоговая контрольная работа 

1.Когда возникла славянская письменность? 

а) в IX веке 

б) в X веке 

в) в IIX веке 

 

2.Создателями славянской письменности являются 

а) Братья Касимовы 

б) Братья Гримм 

в) Братья Кирилл и Мефодий 

 

3.Назовите языки, которые являются родственными русскому языку. 

а) украинский, татарский 

б) украинский, словенский 

в) украинский, белорусский 

 

4.Какой словарь объясняет значение слов? 

а) Орфографический 

б) Толковый 

в) Этимологический 

 

5.Укажите составителя толкового словаря русского языка: 

а) С.И. Ожегов 

б) Кирилл и Мефодий 

в) А. С. Пушкин 



 

6.Какой словарь объясняет значение устойчивых словосочетаний? 

а) Словарь синонимов 

б) Орфографический 

в) Фразеологический словарь 

 

7. Чем являются выражения: после дождичка в четверг; у черта на куличках; губа не дура. 

А) Поговорка, 

Б) Пословица, 

В) Словосочетание. 

 

8. Укажите предложение, в котором средством выразительности речи является метафора. 

1) У дороги застыли вербы в серебряном пуху. 
2) Тетерева не спеша поклёвывали на берёзах почки, важно прохаживались по веткам. 

3) И тогда перед вами откроется неисчерпаемый мир подлинной поэзии. 

 

9. Укажите, какое средство речевой выразительности используется в выражении: «дрожали от 
холода березы»? 
1) эпитет 

2) олицетворение 

 

10. Расставьте ударения в словах (за правильное выполнение – 2 балла): 

Баловать, досуг, красивее, облегчить, положил, создал, столяр, хвоя, щавель, сорвала, оптовый, договор, 
токари. 

 

11.Спишите. Исправьте речевые ошибки (за правильное выполнение – 2 балла). 
1) Сегодня состоялась первая премьера фильма   

2) В детском саду много маленьких малышей. 

3) У Мальвины кудрявые локоны. 

4) На крыше висели ледяные сосульки. 

5) Вечер, посвящённый русскому языку, будет проведён в субботу утром.  

6. Летом укус змеи считается смертным, и от него нет спасения.  

 

12.Спишите. Поставьте ударения в выделенных словах (за правильное выполнение – 2 балла). 

1) Все пили ключевую воду. Возьми пилу и пили. 

2) Я мою руки. Мою руку осмотрел врач. 

3) На полке стоит ваза. Стоит посмотреть этот фильм еще раз. 

4) Света выходила из зала. Медведица выходила своего малыша. 

5) Солнце село за село.  Семена гвоздики похожи на гвоздики. 

 

13. Записать имена существительные в форме родительного падежа множественного числа (за 
правильное выполнение – 2 балла). 



Сосны, тарелки, очки, платья, блюдца, ножницы, апельсины, носки, руки, макароны. 

 

14. Объясните значение слов (за правильное выполнение – 2 балла). 

Поступок-проступок, поглотить – проглотить 

 
 

15. Определите тип текста. После прилета скворцы бегают в саду по дорожкам, заглядывая под каждый 
листик, охотятся в поле, в лесу, на пашне, собирают корм. Сидя на ветке дерева, трепеща черными 
крылышками, скворец распевает по утрам и вечерам свои звонкие песни. ( По И.Соколову-Микитову) 

А) повествование; Б) рассуждение; В) описание. 

16. Укажите, к какому стилю относится текст: «Существительное- это знаменательная часть речи, 
которая обозначает предмет». 

1) художественный 

2) научный 

3) разговорный 

4) публицистический 

5) официально-деловой 

 

17. Укажите, к какому стилю относится текст: «Слушай, сегодня на улице такой холод. Мне аж 
страшно! Аж невозможно дышать!» 

1) художественный 

2) научный 

3) разговорный 

4) публицистический 

5) официально-деловой 

18. Что является целью научного стиля речи? 

А) передавать знания, обобщать информацию;   

Б) убеждать людей;                                                   

В) давать указания; 

Г) организовывать работу 

 

 
 

Ключи к заданиям 

№ вопроса Правильный ответ 

1 Б 

2 В 

3 В 

4 Б 

5 А 

6 В 



7 А 

8 1 

9 2 

10 БаловАть, досУг, красИвее, облегчИть, положИл, сОздал, 
столЯр, хвОя, щавЕль, сорвалА, оптОвый, договОр, 
тОкари. 

11 1) Сегодня состоялась первая премьера фильма.   

2) В детском саду много маленьких детей. 

3) У Мальвины кудрявые волосы. 

4) На крыше висели ледяные сосульки. 

5) Вечер, посвящённый русскому языку, будет проведён в 
субботу утром.  

6) Летом укус змеи считается смертным, и от него нет 
спасения.  

12 1) Все пИли ключевую воду. Возьми пилу и пилИ. 

2) Я мОю руки. МоЮ руку осмотрел врач. 

3) На полке стоИт ваза. СтОит посмотреть этот фильм 
еще раз. 

4) Света выходИла из зала. 
Медведица вЫходила своего малыша. 

5) Солнце сЕло за селО.  Семена гвоздИки похожи 
на гвОздики. 

13 Сосен, тарелок, очков, платьев, блюдец, ножниц, 
апельсинов, носков, рук, макарон. 

14 Поступок (действие, приносящее пользу) – проступок 
(нарушение правил поведения), поглотить (впитать в себя) 
– проглотить (съесть) 

15 А 

16 2 

17 3 

18 А 

 

Критерии оценивания 

Работа оценивается в баллах. Каждое задание оценивается в 1 балл. 

Перевод баллов в отметки осуществляется по пятибалльной шкале: 

 

Баллы Проценты (%) Отметки по пятибалльной  

шкале 

16-18 85-100 5 

13-15 67-84 4 

9-12 50-66 3 

1-8 0-49 2 

   

 

 

 

 



 

 

 

 

Контрольно-оценочные материалы по предмету «Родной язык» в11 классе 

на 2023-2024 учебный год 

 

 
Контрольная работа по теме «Культура речи» 

1 вариант 

 

1. В одном из приведённых ниже слов допущена ошибка в постановке ударения: 

НЕВЕРНО выделена буква, обозначающая ударный гласный звук. Выпишите это слово. 

А) бралА; (лиса) ловкА ; фетИш ; мозАичный ; крАла 

Б) врУчит; жалюзИ; закУпорить; ломОта; недУг 

 

1. В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено выделенное слово. 
Исправьте лексическую ошибку, подобрав к выделенному слову пароним. Запишите подобранное 
слово. 

ЖИЛИЩНАЯ программа гарантирует расселение жителей из аварийного жилья. 

В приёмной клиники ОЖИДАЛИ несколько пациентов. 

Любовь и ненависть - понятия ВЕЧНЫЕ. 

Консульский паспорт для лиц, имеющих статус дипломата, выдаётся Министерством иностранных дел РФ 
российским гражданам, выезжающим на ДИПЛОМАТИЧНУЮ работу, а также их супругам, следующим 
вместе с ними. 

Маша ОДЕЛА собачку в тёплый комбинезончик и отправилась в парк. 

 

1. Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив лишнее слово. 

Запишите найденное слово, соблюдая нормы современного русского литературного языка. 

А) Миша любил изучать жизнь природы и интересовался миграцией пернатых птиц, его поражало, как 
безошибочно они находят дорогу в тёплые края. 

Б) Волонтёры этим летом много трудились, спасая животных, попавших в беду, поэтому в сентябре 
директор школы подарил особо отличившимся ребятам памятные сувениры. 

 

1. В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании формы слова. Исправьте 
ошибку и запишите слово правильно. 

А) ЛЯГТЕ на траву Б) компот из АБРИКОСОВ 

билеты без МЕСТ ЖАЖДЕТ славы 

с ПЯТИСТАМИ задачами ТРОЕ ножниц 

деревянные БРЕЛОКИ по ОБЕИМ берегам 

к ДЕВЯНОСТА метрам БОЛЕЕ СВЕТЛЫЙ тон 

 



1. Установите соответствие между грамматическими ошибками и предложениями, в которых они 
допущены: к каждой позиции из первого столбца подберите соответствующую позицию из 
второго столбца. 

ГРАММАТИЧЕСКИЕ ОШИБКИ 

А. нарушение связи между подлежащим и сказуемым 

Б. ошибка в управлении 

В. нарушение в построении предложения с причастным оборотом 

Г. ошибка в построении предложения с однородными членами 

Д. нарушение в построении предложения с деепричастным оборотом 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

1) Те ребята, кто в прошлом году окончил школу, признавались: ЕГЭ по русскому языку был несложным. 

2) Жёлтые и красные, оранжевые и даже бордовые листья покрывали пёстрым ковром не только дорожку 
сада, но и скамьи, и беседки. 

3) Переживая за судьбу сестры, у меня пересохло в горле. 

4) Заложенная книга на одиннадцатой странице больше месяца лежала на письменном столе. 

5) Все, кто любит собак, переживал за судьбу Муму. 

6) В группе выложили анонс на новый марафон. 

7) Погоревав о своей несчастливой доле, Коля решил попытать счастья в профессии модели. 

8) Костя готовился к экзаменам не только в школе, а также у репетитора. 

9) Доверившись воле судьбы, туристы повернули по тропинке направо. 

 

Запишите выбранные цифры напротив соответствующих букв. 

 

 

 

Контрольная работа по теме «Культура речи» 

2 вариант 

 

1. В одном из приведённых ниже слов допущена ошибка в постановке ударения: 

НЕВЕРНО выделена буква, обозначающая ударный гласный звук. Выпишите это слово. 

А) бАнты; Иксы; дОговор; освЕдомиться; включИшь 

Б) заключИт; согнУтый; сирОты; слИвовый; сорвалА 

 

1. В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено выделенное слово. 
Исправьте лексическую ошибку, подобрав к выделенному слову пароним. Запишите подобранное 
слово. 

Удобного случая для преподнесения этого необычного подарка пришлось ОЖИДАТЬ несколько месяцев. 

Не желая показаться НЕВЕЖЕЙ, Сергей поспешно встал и первым протянул вошедшим гостям руку для 
крепкого рукопожатия. 

Несмотря на то что рядом были опытные товарищи, побывавшие во многих боях, молодой солдат испытал 
какой-то ЗВЕРИНЫЙ страх, когда увидел орудия, направленные прямо на их окоп. 

Кондуктор смотрела очень сердито, и Игорь поспешил ОПЛАТИТЬ за проезд. 



ГОДОВАЛЫЙ щенок уже научился подавать лапу. 

 

1. Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив неверно 
употреблённое слово. Выпишите это слово. 

А) Для предотвращения распространения коронавируса главным приоритетом нашей компании является 
дезинфекция помещения. 

Б) Мелодия зимнего вальса снежинок унесла его сознание далеко в небо, где поднималось самое красивое 
чудо утреннего рассвета — солнце. 

 

1. В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании формы слова. Исправьте 
ошибку и запишите слово правильно. 

А) на ширине ПЛЕЧ Б) самый СТАРЫЙ житель 

свыше ЧЕТЫРЁХ тысяч человек мебель для КУХОНЬ 

нет ЧУЛКОВ ДИРЕКТОРА заводов 

молодые РЕДАКТОРЫ песни ЦЫГАН 

с ПОЛУТОРА литрами с ДВУХСТА учебниками 

 

1. Установите соответствие между грамматическими ошибками и предложениями, в которых они 
допущены: к каждой позиции из первого столбца подберите соответствующую позицию из второго 
столбца. 

 

ГРАММАТИЧЕСКИЕ ОШИБКИ 

А. нарушение в построении предложения с деепричастным оборотом 

Б. ошибка в употреблении имени существительного с предлогом 

В. нарушение в построении предложения с причастным оборотом 

Г. нарушение в построении предложения с несогласованным приложением 

Д. нарушение связи между подлежащим и сказуемым 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

1) В повести ХVII века «Начале царствующего великого града» можно найти одну из гипотез, объясняющих 
значение слова «Москва». 

2) Одной из черт, свойственных Антону Павловичу Чехову, была его непосредственность. 

3) Многие из тех, кто читали произведения С. Д. Довлатова, восхищались тонким чувством юмора 
писателя. 

4) Верхний тонкий край растянутого облачка иногда сверкает змейками, и блеск их подобен блеску 
кованого серебра. 

5) Янтарь возник из смолы хвойных живших деревьев 35-40 миллионов лет назад. 

6) По окончанию смены тракторист отправился в столовую. 

7) Не спросив разрешения мамы, малыш взял кусочек сахара. 

8) Озеро Рица поражает чистотой и сиянием воды. 

9) Открывая новую вкладку браузера, информация может быть потеряна. 

 

Запишите выбранные цифры напротив соответствующих букв. 

 



Ответы к контрольной работе  

 

№ п/п 1 вариант 2 вариант 

1. А) мозаИчный Б) вручИт А) договОр Б) сОгнутый 

2. дипломатическую заплатить 

3. А) пернатых Б) памятные А) главным Б) утреннего 

4. А) пятьюстами Б) обоим А) чулок Б) двумястами 

5. 56483 96513 

 

Критерии оценивания 

Работа оценивается в баллах. Задание 1-4  оценивается в 1 балл. Задание 5   - 3 балла:0 ошибок -3 

балла, 1 ошибка- 2балла, 2 ошибки – 1 балл, 3 и более -0 баллов. 

 Максимально за работу 8 баллов. 

Перевод баллов в отметки осуществляется по пятибалльной шкале: 

 

Баллы Проценты (%) Отметки по пятибалльной  

шкале 

8 100 5 

6-7 67-84 4 

4-5 50-66 3 

1-3 0-49 2 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Контрольно-оценочные материалы 

по предмету «Русский язык» в 10 классе  на 2023 -2024 учебный год 
 



 
Контрольная работа в формате ЕГЭ по орфографии. 

Вариант 1 
1. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 

буква. Запишите номера ответов. 

  
1)  заг..релый, непром..каемый, к..мендант 
2)  оп..раться, см..нать (траву), поч..татель (таланта) 
3)  укр..титель (тигров), благосл..вить, симп..тичный 
4)  посв..щение (другу), недос..гаемый, у..звить 
5)  бл..стеть, с..дина (в волосах), прим..рять (поссорившихся) 

 
2. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 

буква. Запишите номера ответов. 
  

1)  ар..стократ, м..нистерство, д..визион 
2)  оз..ряться, просм..треть, м..рячок 
3)  зап..реть, д..ревья, выст..лить 

4)  выск..чка, г..ризонт, стр..тегия 

5)  расст..лается, пр..оритет, ум..ротворение 
 
3. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 

буква. Запишите номера ответов. 
  

1)  эксп..римент, оп..раясь, б..чёвка 

2)  препод..вать, выр..сти, уг..сать 
3)  р..сток, накл..ниться, вск..чил (на коня) 
4)  соб..рёшь, б..дон, з..мовать 
5)  изм..рять, д..агональ, велос..пед 
 
4. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 

буква. Запишите номера ответов. 
  

1)  пр..образовать, пр..неприятный, пр..следовать 
2)  сверх..естественный, с..ёмка, двух..ярусный 

3)  п..никнуть, пр..дедушка, поз..вчера 
4)  чере..чур, и..синя-чёрный, бе..крайний 
5)  вз..скать, без..нициативный, сверх..зысканный 

 
5. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 

буква. Запишите номера ответов. 
  

1)  по..пустить, о..бросить, о..стать; 
2)  во..местить, не..добровать, ..дание; 
3)  супер..гра, пред..юньский, без..скусный; 

4)  пр..брежный, пр..давать (значение), пр..ставить (к стене); 
5)  ад..ютант, с..ёжиться, меж..языковой. 
 
6. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 

буква. Запишите номера ответов. 
  

1)  ра..буженный, бе..граничный, и..вестить 

2)  н..испособнейший, поз..вчера, н..дстройка 
3)  сверх..зысканно, меж..здательский, пред..дущий 
4)  пр..следовать (врага), пр..купить, пр..шить (пуговицу) 
5)  по..черкнуть, на..пись, пре..писание 
 
7. Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена одна и та же 

буква. Запишите номера ответов. 
  

1)  усидч..вый, переменч..вый 
2)  отстёг..вавший, глянц..вый 
3)  щегол..ватый, находч..вый 
4)  прислуш..ваться, гор..вать 
5)  заносч..вый, отапл..ваемый 

 
8. Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена одна и та же 

буква. Запишите номера ответов. 

  
1)  претерп..вающий, замш..вый 



2)  каракул..вый, остр..нький 
3)  леле..вший, извил..на 
4)  милост..вый, измуч..нный 
5)  разбрызг..вая, тюл..вый 

 
9. Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена одна и та же 

буква. Запишите номера ответов. 

  
1)  вышаг..вая, нищ..та 
2)  эмал..вый, зно..н 
3)  насмешл..вый, заманч..вый 
4)  накрахмал..вший, врем..чко 
5)  делов..тый, пес..нка 

 
 
10. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 

буква. Запишите номера ответов. 
1)  произнос..шь, слыш..мый 
2)  относ..шься, надума..шь 
3)  засмотр..шься, реша..мый 

4)  невид..мый, разгон..шься 
5)  раска...ться, найд..нный 
 
11. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 

буква. Запишите номера ответов. 
  

1)  сил..щийся, (они) стара..тся 

2)  беспоко..тся (ребята), та..щий (снег) 
3)  руб..щий, смотр..т (родители) 
4)  леч..щий, молч..щий 
5)  чита..мый, движ..мый 
 
12. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 

буква. Запишите номера ответов. 
  

1)  (он) вид..т, высматрива..т 

2)  (уголёк) тле..т, (собака) гуля..т 
3)  (он) высп..тся, почита..мый 
4)  жал..щие, ман..щие 
5)  (дом) стро..тся, (он) подмигива..т 

 
13. Определите предложение, в котором НЕ со словом пишется СЛИТНО. Раскройте скобки и 

выпишите это слово. 
  
Наступила осень с (не)скончаемыми дождями, мокрыми дорогами, с тоской по вечерам. 
Дон в месте переправы далеко (не)широкий, всего около сорока метров. 
Дождь продолжался, но (не) сильный, как утром, а слабый, моросящий. 

Так и (не) появившийся на сцене ревизор тревожит всех обывателей. 
Окно на кухне было (не) занавешено. 
 

14. Определите предложение, в котором НЕ со словом пишется СЛИТНО. Раскройте скобки и 
выпишите это слово. 

  

Этот фильм вовсе (не)интересен. 
(Не)прекращающиеся дожди нарушили все наши планы. 
По ночам он почти (не)спал. 
Так может сделать только человек, (не)думающий о пользе леса. 
Ситец (не)дорогой, а дешевый. 
 
 

15. Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. Раскройте 
скобки и выпишите эти два слова. 

  
(И)ТАК, Константин утверждал, что эта поездка прибавила жизненных сил, я говорил ТО(ЖЕ) самое. 
ЧТО(БЫ) быть счастливым, нужно стремиться к успеху и в ТО(ЖЕ) время необходимо учиться благородству 

по отношению к окружающим людям. 
Вскоре птицы (СО)ВСЕМ замолкли, кроме одной, которая (НА)ПЕРЕКОР всем монотонно чирикала. 

Незнакомец исчез за поворотом ТАК(ЖЕ) внезапно, как и появился, (ПО)ЭТОМУ рассмотреть его не 
удалось. 

(НА)КОНЕЦ дождик перестал, но КОЕ(ГДЕ) ещё толпились тяжёлые громады отчасти рассеянных туч. 
 



16. Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. Раскройте 
скобки и выпишите эти два слова. 

  
Я тебя (НЕ)ВСТРЕВОЖУ (НИ)ЧУТЬ. 

Рецензия является жанром литературной критики, но в ТО(ЖЕ) время ее считают и жанром библиографии, 
(ПО)СКОЛЬКУ она возникла из библиографического описания книги. 

Доброта для души ТО(ЖЕ), что здоровье для тела, она точно ТАК(ЖЕ)необходима человеку. 

Когда (НА)ВСТРЕЧУ гостям вышел старик, я (ТОТ)ЧАС узнал его. 
Она была благодарна ему (ЗА)ТО, что он (В)ПРОДОЛЖЕНИЕ часа следил за вещами. 
 
17. Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. Раскройте 

скобки и выпишите эти два слова. 
  

Солнце пронизывало в лесу всё (НА)СКВОЗЬ, кроме сосняка, да и тот КОЕ(ГДЕ) был изрезан золотом 
лучей. 

Взглянешь на усыпанное звёздами небо и поймёшь, (ПО)ЧЕМУ природа КАК(ТО) по-особенному молчалива. 
Не всё благополучно с речью в быту, (ОТ)КУДА она(ЗА)ЧАСТУЮ переносится на сцену. 
Возраст города обычно определяется (ПО)ТОМУ, когда город(В)ПЕРВЫЕ упоминается в письменных 

источниках. 
Он увидел лотки с цветами и отругал себя ЗА(ТО), что не догадался купить цветов (ЗА)РАНЕЕ. 

 
18. Укажите все цифры, на месте которых пишется НН. 

Цифры укажите в порядке возрастания. 
  

Вдоль стен, вымаза(1)ых синей извёсткой, стояли скамейки, в передней комнате несколько 
стульев и стол для музыкантов, в задней  — десяток столов, составле(2)ых в дли(3)ый ряд для 
ужина,  — вот вся обстановка. 

 
19. Укажите все цифры, на месте которых пишется одна буква Н? 

  
Шум прибоя растёт, осе(1)ий ледя(2)ой ветер вздымает и беше(3)о срывает волны, разнося по 

воздуху брызги и резкий запах моря. 
 

20. Укажите все цифры, на месте которых пишется НН? 
Цифры укажите в порядке возрастания. 
  

Разработа(1)ые китайскими лингвистами различные проекты перехода на буквенно-звуковое 
письмо так и не были реализова(2)ы: обществе(3)ость увидела угрозу разрыва с многовековой 
культурой, воплощё(4)ой в иероглифическом письме. 

 

Контрольная работа в формате ЕГЭ по орфографии. 

Вариант 2 
1. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 

буква. Запишите номера ответов. 
  

1)  заж..мать, оп..раться, прим..рение (сторон) 
2)  к..сательная, оз..рение, отв..рить (овощи) 
3)   г..ревать, зар..сли, прик..снуться 
4)  изл..жить, несг..раемый, к..сички 
5)  п..рила, зам..реть, ст..листический 

 
2. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 

буква. Запишите номера ответов. 
  

1)   к..мфорт, р..стение, прил..гательное 
2)  сп..раль, заст..лать, зап..рать 
3)  б..рашек, ф..рмат, з.. рница 

4)  предв..рительный, в..дянистый, пром..кнуть (салфеткой) 
5)  тв..рительный, прид..рожный, пл..вец 
 

3. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 
буква. Запишите номера ответов. 

  

1)   пл..чо, шп..онаж, в..стибюль 
2)  распроп..гандировать, апл..дировать, зап..стись (провизией) 
3)  сл..жение (чисел), арист..крат, к..ндуктор 
4)  непозв..лительно, выск..чка, пл..вчиха 
5)  пол..гать, выр..щенный, л..донь 

 



4. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 
буква. Запишите номера ответов. 

  
1)  пр..общиться, пр..школьный, пр..встать; 

2)  вз..браться, п..забавить, р..ссказ; 
3)  ни..вергать, и..черпать, в..дрогнуть; 
4)  об..явить, с..ёмка, суб..ект; 

5)  от..всюду, нар..спашку,п..дсветка. 
 

5. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 
буква. Запишите номера ответов. 

  
1)  п..иск, неп..ддающийся, от..двинуть; 

2)  ра..бросать, и..пуганный, бе..вольный; 
3)  пр..следовать, пр..милый, пр..смыкающийся; 
4)  с..еденный, сер..ёзный, ад..ютант; 
5)  нап..следок, н..слаждаться, д..браться. 
 

6. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 
буква. Запишите номера ответов. 

  
1)  контр..гра, сверх..нтересный, пред..стория 
2)  ра..чертили, в..трепенуться, не..держанный 
3)  об..ективный, под..ём, интерв..юер 
4)  пр..рекаться, пр..брежный, пр..возмочь 
5)  под..браться, из..бразить, пр..образ (будущего) 
 

7. Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена одна и та же 
буква. Запишите номера ответов. 

  
1)  усидч..вость, текуч..сть 
2)  пут..во́й, зор..нька 
3)  налаж..вать, син..ватый 

4)  отпуг..вая, шалаш..к 
5)  расклан..вшийся, крив..зна 
 

8. Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена одна и та же 
буква. Запишите номера ответов. 

  
1)  находч..во, разве..ть 

2)  достра..вать, кле..вший 
3)  никел..вый, реша..мый 
4)  наде..лся, дешёв..нький 
5)  винов..н, талантл..вый 
 

9. Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена одна и та же 
буква. Запишите номера ответов. 

  
1)  передёрг..вая, холодн..нький 
2)  забол..вающий, нищ..нка 
3)  доходч..вость, стрем..ни 
4)  вздраг..вающий, потч..вать 
5)  сбивч..вый, имень..це 

10. Укажите варианты ответов, в которых во всех одного ряда пропущена одна и та же буква. 
Запишите номера ответов. 

  
1)  кол..тся (орех), почита..мый 
2)  кача..щий, поко..щийся 
3)  самокле..щиеся, просе..нная 
4)  дремл..щий, вид..нный 

5)  (он) наве..т, (он) обид..т 
 

11. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 
буква. Запишите номера ответов. 

  
1)  стащ..т (кошка), разоря..т 
2)  паш..т (пахарь), стел..т (мама) 

3)  означа..т (приметы), запреща..щие 
4)  дыш..т, замира..щие 

5)  тревож..т, очищ..нная 
 



12. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 
буква. Запишите номера ответов. 

  
1)  помн..т, очаров..нные 

2)  труд..тся (сотрудник), верт..тся (Земля) 
3)  (ребёнок) боле..т, обрета..мый 
4)  волну..щаяся, приглаша..мый гость 

5)  крас..т, пиш..т 
 

13. Определите предложение, в котором НЕ со словом пишется СЛИТНО. Раскройте скобки и 
выпишите это слово. 

  
Это был никому (не)известный артист. 

Часто (не)достаёт решительности, чтобы отстоять свои убеждения. 
Мне пришлось пережить (не)поддающийся описанию ужас. 
В нем (не)было ни совести, ни доброты, ни честности. 
Никто (не)мог назвать его злым человеком. 
 

14. Определите предложение, в котором НЕ со словом пишется СЛИТНО. Раскройте скобки и 
выпишите это слово. 

  
Мост через речку в этом году (не)построен. 
Тайна (не)раскрыта. 
Мы проезжали мимо (не)широкой горной речки. 
Давно (не)стриженные волосы мешали, лезли в глаза. 
Никогда (не)умолкавшая совесть была верным его спутником. 
 

15. Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. Раскройте 
скобки и выпишите эти два слова. 

  
(ЧТО)БЫ вовремя приехать (НА)ВСТРЕЧУ, мы вышли пораньше. 
(ПО)ПРИЧИНЕ затяжного (НЕ)НАСТЬЯ поход был отменён. 
Мещёрский край ТАК(ЖЕ) скромен, как и картины Левитана, и есть в нём ТО(ЖЕ) величие и спокойствие, 

что и в картинах художника. 
Мы взглянули (НА)ПРАВО, но дороги так и (НЕ)УВИДЕЛИ. 
(В)СЛЕДСТВИЕ плохой погоды мы (ТО)ЖЕ остались в избе до вечера. 

 
16. Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. Раскройте 

скобки и выпишите эти два слова. 
  

(В)СКОРЕ мы вышли на поляну, (И)ТАК обрадовались долгожданному отдыху, что тут же поспешили снять 
рюкзаки. 

(ПО)ТОМУ, как говорил собеседник, было понятно, что он ТО(ЖЕ) волнуется. 
На дворе от надвигающейся (ОТО)ВСЮДУ растительности стало КАК(БУДТО) теснее. 
Иногда бродишь (В)СЛЕПУЮ по дому и тратишь (ПО)ПУСТУ время. 
(ВО)ВРЕМЯ отпуска отец (ПО)МНОГУ работал. 
 

17. Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. Раскройте 
скобки и выпишите эти два слова. 

  
Я человек небогатый; дела мои расстроены, да и к ТОМУ(ЖЕ) мне наскучило кочевать с места на место 

(В)ТЕЧЕНИЕ целого года. 
По некоторым мелочам, ПО(ТОМУ), например, как оба они (В)МЕСТЕ варили кофе, я мог заключить, что 

живут они мирно, благополучно и что они рады гостю. 
(В)НАЧАЛЕ сентября ночи становятся холодными, морозными, (ЗА)ТО дни стоят тёплые, безветренные. 
(В)СКОРЕ Степан привезёт почту, а ТАК(ЖЕ) продукты. 
Лес (ВО)КРУГ (КАК)БУДТО притих в ожидании чего-то. 
 

18. Укажите все цифры, на месте которых пишется НН. 
  

Впереди виднеется слома(1)ая листве(2)ица, серебря(3)ый в инее пень, значит, – мне в 
следующий дом. 

 
19. Укажите все цифры, на месте которых пишется НН. 

Цифры укажите в порядке возрастания. 
  

Путники, задумчивые и восторже(1)ые одновреме(2)о, очутились как бы в ватном облаке, 

солнце превратилось в маленький оловя(3)ый круг, по которому плыли белесые клочья, пока 
соверше(4)о не закрыли его. 

 
20. Укажите все цифры, на месте которых пишется НН. 



  
Над детской кроваткой висел тка(1)ый коврик, на котором огне(2)ая лиса волочила в зубах 

растрепа(3)ого белого петуха, уносила его куда-то за синие леса, за высокие горы. 

 

Ответы 

Вариант 1 Вариант 2 

1. 124. 
2. 135. 
3. 23 

4. 124 

5. 45 

6. 125 

7. 15 

8. 12 

9. 23 

10. 14 

11. 34 

12. 24 

13. Нескончаемыми 

14. НЕПРЕКРАЩАЮЩИЕСЯ. 

15. СОВСЕМ НАПЕРЕКОР 

16. НАВСТРЕЧУ ТОТЧАС 

17. ОТКУДА ЗАЧАСТУЮ 

18. 123 

19. 23 

20. 134 

1. 1234. 

2. 25. 

3. 345. 

4. 14 

5. 13 

6. 25 

7. 24 

8. 23 

9. 25 

10. 13 

11.23 

12. 23 

13. НЕДОСТАЁТ. 

14. НЕШИРОКОЙ. 

15. ВСЛЕДСТВИЕ ТОЖЕ  

16. ВСЛЕПУЮ ПОПУСТУ 

17. ВСКОРЕ ТАКЖЕ 

18. 12 

19. 1234 

20. 23 

Максимально 20 баллов 

Шкала перевода баллов в оценку 

Баллы Оценка 

18 – 20 5 

13 – 17 4 

7 – 12 3 

0 – 6 2 

 

Контрольная работа (итоговая) 

Вариант № 1 

1. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук? 

1) началА 2) катАлог 3) обнЯлись 4) звОнит 

2. В каком предложении вместо слова ПАМЯТНЫЙ нужно употребить  

ПАМЯТЛИВЫЙ?  

1.Каждый год мама покупала календарь ПАМЯТНЫХ дат. 
2.Это был ПАМЯТНЫЙ разговор, который повлиял на мою судьбу. 

3.До глубокой старости он оставался таким же словоохотливым, ПАМЯТНЫМ и 
энергичным. 
4.Мне дорого и ПАМЯТЕН каждый уголок родного дома. 

3. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова. 



1.пара чулок 
2.более теплее 

3.попробуем 
4.у обоих ворот 

4. Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением 

синтаксической нормы). 

1.Те, кто не освоил никакого ремесла и ведёт праздную жизнь, поступают дурно. 
2.Учитель литературы спросил учеников, что какие проблемы возникли у них при 

написании сочинения. 
3.Правильно распорядиться возможностями своей памяти - вот задача, стоящая перед 
каждым человеком. 

4.Пишу вам из деревни, куда заехал вследствие печальных обстоятельств. 

5. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 

1) бе..заветно, не..гибаемый 
2) старинное пр..дание, пр..образовать 

3) об..ятия, неб..ющееся стекло 
4) без..нициативный, до..грать 

6. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых 
пишется одна буква Н? 

В позднем творчестве Сальвадора Дали выраже(1)ы новые художестве(2)ые тенденции – 

интерес к классической ясности, внутре(3)ей гармонии. 
1) 1    2) 1,2    3) 3    4) 2,3 

7. В каком ряду во всех словах пропущена гласная О? 

1.к..снуться, предпол..жение 

2.непром..каемый, ост..новиться 

3.отр..жение, пор..зительный 

4.обр..мление, заг..релые 
8. В каком ряду во всех словах пропущена буква И? 

1.о полын…, в аудитори… 

2.при жизн…, о подруг… 

3.по алле…, в парк… 

4.у дорожк…, в книг… 
9. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква И? 

1.присво..шь, незыбл..мый 
2.закле..шь, выстрел..вший 

3.побор..шься, движ..мый 
4.поразмысл..шь, постел..нный 

 

10. В каком предложении НЕ со словом пишется слитно? 

1.Бунин рисует в рассказе (не) определённую личность, а устоявшийся социальный тип. 
2.В Мещёрском крае можно встретить никогда (не) кошенные луга. 

3.Трава, ещё (не) успевшая вытянуться, окружала почерневшие пни. 
4.Прекрасен лебедь, когда (не)возмутимо плывёт он по зеркальной глади воды. 

11. В каком предложении выделенное слово пишется слитно? 

1.Значение многозначного слова конкретизируется в тексте, и некоторые слова только в 

данном тексте могут обозначать одно и ТО(ЖЕ) понятие. 
2.Он всегда поступал ТАК(ЖЕ), как его отец. 

3.Вернер должен был настоять на том, ЧТО(БЫ) дело обошлось как можно секретнее. 
4.(В)ТЕЧЕНИЕ всей ночи шёл густой снег. 

12. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в 
предложении должны стоять запятые? 



Принципы реализма и народности (1) воспринятые Модестом Петровичем Мусоргским в 
молодые годы (2) проявились в правдивом отражении жизненных явлений и в глубинной 
народности музыкального языка (3) ставшего для композитора (4) главным на всю жизнь. 

1) 1,3    2) 1,2    3) 1,2,3   4) 1,2,4 

13. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в 
предложениях должны стоять запятые? 

Вполне (1) вероятно (2) и такое решение вопроса. Но окончательное решение (3) 
вероятно(4) будет принято позже 

1) 1,2   2) 1,3, 4    3) 3,4    4) 1,2,3,4 

14. Укажите предложение, в котором нужно поставить одну запятую. (Знаки 
препинания не расставлены.) 

1.Речной жемчуг можно найти и в реках и в озёрах и в ручьях. 
2.Малые водохранилища создаются в оврагах или в специально вырытых углублениях. 

3.Животные пустыни могут длительное время обходиться без воды и питаться колючками 
и молодыми побегами. 

4.Волк меняет шерсть да не повадки. 

15. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в 
предложении должны стоять запятые? 

Уровень сервиса рассчитывается по двадцати параметрам (1) среди которых (2) 

особенно важны (3) дружелюбие и компетентность персонала. 

1) 1    2) 1,2        3) 2,3       4) 1,3 

Прочитайте текст и выполните задания 16 – 20 

(1).... (2)Великий основоположник эволюционного учения считал, что богатые флора и 
фауна Тропической Африки облегчали нашим примитивным предкам поиски пищи, а 

тёплый климат не только избавлял их от необходимости сооружать жилища и заботиться 
об одежде, но и ускорял процесс исчезновения у них волосяного покрова. (3) … всё это 
были плоды теоретических рассуждений, а не сделанные на основе раскопок и фактов 

аргументированные выводы. (4)Антропология делала тогда первые шаги и не могла дать 
Ч.Дарвину никаких доказательств. (5)Когда же палеонтология вышла из младенческого 

возраста, то начала опровергать Ч.Дарвина. (6)В 1892 году на Яве французский врач 
Е.Дюбуа впервые обнаружил остатки «обезьяночеловека» - питекантропа. (7)Дальнейшие 
сенсационные находки в Южной Азии надолго укрепили в науке мнение, что родиной 

человека была именно Азия. 

16. Определите стиль и тип текста. 

1) научный стиль; рассуждение, повествование 
2)художественный; повествование 

3)публицистический стиль; описание 
4)публицистический стиль; повествование, описание 

17. Укажите, какое слово должно стоять на месте пропуска в 3 предложении. 

1) поэтому 2) однако 3) наконец 4) итак 

18. В предложении 4 найдите фразеологизм. Выпишите его. 



19. Перепишите текст. Вставьте раскройте скобки, вставьте пропущенные буквы, 
расставьте знаки препинания. 
Как хорош лес осенью! Ж..лтые оранжевые б..гровые листья тихо падают с чёрных 

деревьев и медле(н-нн)о опускают..ся на холодную землю. В а..еях сада стало пусто 
бе..шумно. А ведь ..десь летом было так радос..но чудес..но! Из окрестных парков 

сл..тались сюда птицы на праздничный концерт. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вариант № 2 

1. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук? 

1) Агент   2) цЕмент   3) обеспечЕние   4) звонИт 

2. В каком предложении вместо слова ВЕЛИКИЙ нужно употребить 
ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЙ? 

1) В его глазах выражалась ВЕЛИКАЯ радость и любовь к жизни. 
2) Она, красивая, дородная, с ВЕЛИКОЙ осанкой, не спеша вошла в кабинет. 

3) Это был ВЕЛИКИЙ писатель современности, сумевший выразить дух своего времени. 
4) Каждый, наверное, испытывал не себе ВЕЛИКУЮ власть искусства. 

3. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова. 

1) более холодный приём 

2) пара валенок 

3) в двухтысячном пятом году 

4) сыплет снег 
4. Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением 

синтаксической нормы). 

1) Человек до конца ещё не раскрыл возможности этого изобретения и не знает степени 
воздействия его на человека. 
2) Те, кто не доверяет финансовым пирамидам, поступают верно. 

3) Сергей считает себя как удачливого человека. 
4) Эта книга полезна и интересна, но не свободна от некоторого схематизма. 

5. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 

1) бе..шумный, бе..звучный 

2) пр..секать, пр..бывать на станцию 
3) обез..яна, в..юга 

4) небез..звестный, по..грать 

 



6. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых 
пишется НН? 

Я смотрю на темные вершины сосен, потрепа(1)ые студе(2)ыми ветрами, и то они мне 
кажутся были(3)ыми богатырями, чудом забредшими в наши дни, то опять начинает 

казаться, что ты сам попал в заколдова(4)ое царство. 

1)1,4    2)3,4    3)1,2    4)1,3,4 

7. В словах какого ряда на месте пропусков пишется И? 

1) бл..стательный, подп...реть 
2) вн...мание, выт..раться 

3) соч..тание, нач..нающий 
4) оп…раться, зам...реть 

8. В каком ряду во всех словах пропущена буква Е? 

1) о полын…, в санатори… 
2) при жизн…, о подруг… 

3) по алле…, в парк… 
4) у дорожк…, в книг… 

9. В каком ряду на месте пропусков пишется буква У (Ю)? 

1) они трепещ...т; терп...щий бедствие 
2) пиш...щий стихи; они гон...т врага 

3) они бор..тся, держ...щий поводья 
4) дремл...щий старик; снега та..т 
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10. В каком предложении НЕ со словом пишется раздельно? 

1) Нового слугу хозяйка (не)взлюбила. 

2) (Не)благодарный слушатель мешает даже хорошему рассказчику. 
3) На столе лежала ещё (не)пожаренная рыба. 

4) (Не)когда мне с вами разговаривать. 

11. В каком предложении выделенное слово пишется раздельно? 

1) Старики просили, ЧТО(БЫ) Мироныча не трогали. 
2) (НЕ)СМОТРЯ на плохую погоду, откладывать путешествие не хотелось. 

3) Барыня давала Ванюше свою корзину и платила ему (ЗА)ТО, что он часа 
таскал за ней по базару эту корзину. 
4) Он радовался встрече, девушка ТО(ЖЕ) не осталась к этому равнодушной. 

12. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте 
которых в предложении должны стоять запятые? 

Двое возились с лодкой (1) привязанной к корме (2) одного из баркасов 
(3)нагруженных (4)дубовой клёпкой и сандалом. 

1)1,2,3,4    2)1,3    3)1,2,4     4)3,4 

13. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте 
которых в предложениях должны стоять запятые? 

Это было для всех (1) очевидно (2) и не подлежало обсуждению. Замыслы (3) 
очевидно (4) почти всегда исходят из сердца. 

1)1,2    2)3,4    3)1,2,4     4)1,2,3,4 

14. Укажите предложение, в котором нужно поставить одну запятую. 
(Знаки препинания не расставлены.) 

1) Высившиеся там и сям могильные курганы глядели сурово и мертво. 
2) Я люблю эти темные ночи эти звезды и клены и пруд. 

3) Над чистым озером как справа так и слева шелестел камыш. 
4) И академику и журналисту и редактору журнала всё уже было ясно. 

15. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте 
которых в предложении должны стоять запятые? 

Многочисленные врачи (1) среди которых (2) был и известный профессор (3) 
вряд ли могли предполагать такой исход. 

1)1,3    2)1,2,3     3)2     4)1,2 

Прочитайте текст и выполните задания 16 – 20 

(1)В 1924 году появилось сообщение южноафриканского анатома профессора 

Раймонда Дарта. (2)Дарту удалось обнаружить возле Йоханнесбурга целую 
коллекцию ископаемых черепов. (3)Среди находок обращал на себя внимание 

череп, слишком примитивный для человека, но необычайно прогрессивный для 
обезьяны. (4)Обладатель другого черепа (трёх-четырёхлетний ребёнок) имел 
большой мозг, каким не могла похвастаться ни одна из человекообразных 
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обезьян, и похожие на человеческие зубы. (5) … судя по костям, он ходил 

гораздо прямее, чем шимпанзе. (6)Дарт тогда назвал обладателя черепа 
австралопитеком африканским и заявил, что считает его промежуточным 

звеном между обезьяной и человеком. (7)Это был переворот в антропологии. 

16. Определите стиль и тип текста. 

1) публицистический стиль; описание 
2) художественный; повествование 

3) научный стиль; повествование с элементами описания 
4) публицистический стиль; рассуждение 

17. Укажите, какое слово должно стоять на месте пропуска в 5 
предложении. 

1) поэтому 2) так как 3) наконец 4) и 

18. В предложениях 5 – 6 найдите фразеологизм. Выпишите его. 

19. Перепишите текст. Раскройте скобки, вставьте пропущенные буквы, 
расставьте знаки препинания. 

Ра(н-нн)ей осенью лес похож.. на терем ра..писной. Хорошо устроит..ся под 

белоствольной берё..кой и долго рассматривать золотые краски окрес..ного 
леса л..ловый краешек неба. Тихо уютно ..десь. В (не)объятных чащах леса 
можно укрыться от осеннего ветра. На душе ле..ко и спокойно. 

 

  

КЛЮЧИ 

№ Вариант 1 Вариант 2 Баллы 

1 1 4 1 

2 3 2 1 

3 2 3 1 

4 2 3 1 

5 2 3 1 

6 1 4 1 

7 1 2 1 

8 1 3 1 

9 2 4 1 

10 4 3 1 

11 3 3 1 

12 3 2 1 

13 3 2 1 

14 4 3 1 

15 1 1 1 

16 1 3 1 
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17 2 4 1 

18 делала первые шаги промежуточным звеном 1 

19 Как хорош лес 

осенью! Жёлтые, 

оранжевые, багровые 

листья тихо падают с 

чёрных деревьев и 

медленно опускаются 

на холодную землю. В 

аллеях сада стало 

пусто, бесшумно. А 

ведь здесь летом было 

так радостно, чудесно! 

Из окрестных парков 

слетались сюда птицы 

на праздничный 

концерт. 

Ранней осенью лес похож 

на терем расписной. 

Хорошо устроиться под 

белоствольной берёзкой и 

долго рассматривать 

золотые краски окрестного 

леса, лиловый краешек 

неба. Тихо, уютно здесь. В 

необъятных чащах леса 

можно укрыться от 

осеннего ветра. На душе 

легко и спокойно. 

2 балла – ошибок нет 

или 1 пунктуационная; 

1 балл – 1 – 3 ошибки 

0 баллов – 4 и более ошибок 

Всего 20 баллов 

Шкала перевода баллов в оценку 

Баллы Оценка 

18 – 20 5 

13 – 17 4 

7 – 12 3 

0 – 6 2 
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Контрольно-оценочные материалы 

по предмету «Русский язык» в 11 классе  на 2023 -2024 учебный год 
 

 

Контрольная работа по теме «Синтаксис и пунктуация»  

Вариант 1 

1. Расставьте знаки препинания. Укажите предложения, в которых 

нужно поставить ОДНУ запятую. Запишите номера этих предложений. 

  

1) Перед обедом из окон высовывались мамы и бабушки и звали детей 

домой. 

2) На другой день бабушка проснулась ни свет ни заря. 

3) На столе всегда можно было увидеть исписанные листы или открытую 

тетрадь или папку с рукописью. 

4) Шофёр или не расслышал моих слов или не обратил на них внимания. 

5) В минуты меланхолии грозный генерал становился беспомощнее 

ребёнка и многие спешили выместить на нём свои обиды. 

 

2. Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте 

которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

  

Боец (1) быстро подхватив ружьё (2) и (3) вложив ногу в узкое стремя (4) 

сел в седло. 

 

3. Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте 

которых в предложении должны стоять запятые.  

Достоевский очень гордился тем, что изобрёл или (1) лучше сказать (2) 

ввёл в русский язык глагол «стушеваться». Он настолько гордился этим, что 

написал (3) как известно (4) целую главу об этом в «Дневнике писателя». 

 

4. Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте 

которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

Городское и сельское духовенство (1) отдельные представители (2) 

которого (3) ещё до революции проявляли себя как интеллигенты (4) в какой-

то момент снова выделило из своей среды ряд замечательных представителей 

интеллигенции. 

 

5. Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте 

которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 
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Я имел несчастье представить вам барона (1) и (2) если вы немедленно не 

отдалите его от себя (3) то я вынужден буду вызвать его на дуэль (4) чтоб 

разрешить наш спор. 

 

6. Найдите предложения, в которых запятая(-ые) ставится(-ятся) в 

соответствии с одним и тем же правилом пунктуации. Запишите 

номера этих предложений. 

  

(1)Ординская пещера является самой длинной гипсовой пещерой России, 

она широко известна своими подводными красотами. (2)Расположена 

пещера на левом берегу реки Кунгур, а своё название она получила по 

близлежащему селу Орда. (3)Местным жителям пещера известна давно, 

однако первые серьёзные исследования пещеры относятся лишь к началу 

1990-х годов, когда была изучена и закартирована сухая часть пещеры. 

(4)Первые подводные исследования проведены в марте 1994 года. (5)В 

декабре 1997 года была организована первая всероссийская спелеоподводная 

экспедиция, и в итоге обследованная длина пещеры достигла 1250 метров. 

(6)По последним данным, длина Ординской пещеры достигает 5100 метров, 

а протяжённость сухой части при этом составляет лишь 300 метров. 

(7)По длине Ординская пещера находится на четвёртом месте в Пермском 

крае после Дивьей (10,1 км), Кизеловской (7,6 км) и Кунгурской ледяной (5,7 

км). (8)В пещере есть несколько озёр, соединяющихся с подводной частью 

пещеры. 

 

7. Найдите предложения, в которых тире ставится в соответствии 

с одним и тем же правилом пунктуации. Запишите номера этих 

предложений. 

(1)Особую группу из семейства полорогих образуют антилопы — 

животные довольно разнообразного строения и вида. (2)К антилопам 

относятся самые красивые и изящные полорогие, однако встречаются 

неуклюжие и грузные создания. (3)Поэтому общая характеристика их — 

дело очень трудное. (4)Можно только сказать, что все антилопы — 

животные, похожие на оленей, с более или менее выгнутыми рогами. 

(5)Большинство их любит равнины, но некоторые встречаются только в 

горах, другие предпочитают болота, третьи — лес. (6)Крупные виды живут 

группами или стадами — мелкие чаще встречаются парами. (7)По 

характеру одни антилопы миролюбивы, другие, напротив, злы. 

 

8. Найдите предложения, в которых двоеточие ставится в 

соответствии с одним и тем же правилом пунктуации. Запишите 

номера этих предложений. 

  

1) Создавая Сибирь, природа допустила просчёт: большинство её рек она 

направила с юга на север. 2) В Ледовитый океан впадают великие реки: Обь 

с Иртышом, Енисей с Ангарой, Лена с Алданом. 3) На долю Средней Азии 

осталось ничтожно мало воды. 4) А она жизненно необходима: тут горячее 
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солнце. 5) Ошибку исправляют учёные — они заставят многоводные реки 

течь вспять. 6) В исследовательских институтах создаются проекты 

комплексного использования великих рек Сибири, решаются проблемы 

бурных весенних паводков. 7) Но всё же нужно почаще задаваться 

вопросом: «А есть ли у вас право нарушать естественный природный 

баланс?» 

 

Контрольная работа по теме «Синтаксис и пунктуация»  

Вариант 2 

1. Расставьте знаки препинания. Укажите номера предложений, в 

которых нужно поставить ОДНУ запятую. 

  

1) На утренней морозной заре или в золотистых летних сумерках город 

был похож на ожившую сказку. 

2) От домов во все стороны шли ряды деревьев или кустарников или 

цветов. 

3) Поэту и вся природа кажется одушевлённой и разделяющей его 

переживания. 

4) Для праздничной иллюминации использовались как электрические 

гирлянды так и фонари. 

5) Звуки скрипки неотчётливо раздавались в сумраке ночи и постепенно 

они доходили до самой глубины человеческого сердца. 

 

2. Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте 

которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

  

За полем (1) засеянным (2) только что зацветшею (3) рожью (4) виднелась 

небольшая деревенька. 

 

3. Расставьте все недостающие знаки препинания: укажите цифру(-

ы), на месте которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-

ые). 

  

Писатели (1) конечно (2) хорошо понимают, что в природе нет и (3) не 

может быть (4) ни прекрасного, ни безобразного. 

 

4. Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте 

которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

  

Алексей подошёл к широкому ручью (1) на обрывистом берегу (2) 

которого (3) он часто сидел в детстве (4) и остановился в задумчивости. 

 

5. Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте 

которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 
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Не помню (1) как я добрался до места (2) но (3) когда я очнулся (4) то 

друзья уже стояли подле меня. 

 

6. Найдите предложения, в которых запятая(-ые) ставится(-ятся) в 

соответствии с одним и тем же правилом пунктуации. Запишите 

номера этих предложений. 

(1)Биография Гавриила Абрамовича Илизарова, известного хирурга-

ортопеда, тесно связана с Зауральем. (2)Получив диплом врача, Илизаров 

прошёл путь от сельского врача до директора Курганского научно- 

исследовательского института экспериментальной и клинической 

ортопедии и травматологии. (3)Он был высококвалифицированным 

доктором и талантливым учёным, разработавшим принципиально новые 

методы лечения травматологических и ортопедических заболеваний. (4)В 

1951 году он сконструировал свой первый аппарат, с помощью которого 

можно было бескровно лечить все закрытые и открытые переломы длинных 

трубчатых костей. (5)С помощью этого аппарата стало возможным 

возмещать большие дефекты мягких тканей и кости при свежих переломах 

без пересадки костных тканей, ликвидировать большие укорочения, 

устранять деформации различных костей и суставов. (6)Метод Илизарова 

используется не только в нашей стране, но и за рубежом. 

(7)Г. А. Илизаров — автор более 600 научных работ. (8)Об Илизарове 

написаны статьи, художественные очерки, романы и повести, он стал 

героем или прототипом многих художественных фильмов, театральных 

постановок 

 

7. Найдите предложения, в которых тире ставится в соответствии 

с одним и тем же правилом пунктуации. Запишите номера этих 

предложений. 

  

(1)Изучение растений и животных в природе — занятие не из лёгких. 

(2)Если учесть, как сложна даже самая простая среда, то неудивительно, 

почему экология развивается так постепенно, шаг за шагом отбирая у 

природы её тайны. (З)Любое существо тысячами невидимых нитей связано 

с живой и неживой природой. (4)Добывая пищу, отыскивая укрытия от 

врагов и непогоды, животные и растения выработали приспособления к 

самым полярным воздействиям природы. (5)У каждого вида — свой образ 

жизни, свои особенности, привычки. (6)Но экология — понятие более 

широкое. (7)Эта наука — перекрёсток, где хватает работы биологу и врачу, 

космонавту и математику, философу и социологу, химику и инженеру. 

(8)Это наука, которая учит человека жить в ладу с природой. (9)Ведь тот 

же самый зверь или какое-нибудь растение не могут существовать сами по 

себе, в отрыве от остального мира. 

 

8. Найдите предложения, в которых двоеточие ставится в 

соответствии с одним и тем же правилом пунктуации. 
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(1) С древних времён люди селились около рек, потому что река давала всё 

необходимое для жизни: пресную воду, продукты питания, транспортный 

путь. (2) Наши далёкие предки верили: у каждой реки, даже маленькой, есть 

свой дух-хранитель, а у больших рек, таких как Волга, их несколько. (3) 

Легенды утверждают: у верхней Волги хранитель – маленькая девочка, 

которая спасает тонущих детей, у средней – красивая девушка, кормилица и 

заступница. (4) В низовьях реки за порядком следит старичок в одном 

лапте. (5) Вы спросите: «Почему в одном?» (6) Ответ на этот вопрос до 

нас не дошёл, но говорят, что старик указывает добрым людям рыбные 

места, а злых затягивает под воду. (7) И ещё люди думали: цвет воды 

зависит от настроения её хранителя (чем темнее река, тем хуже 

настроение). 

 

 

 В1 В2 

1 45 45 

2 14 14 

3 1234 12 

4 14 14 

5 134 124 

6 2356 ССП 568 ОЧП 

7 34 – и = 167 

8 14 237 

 
Оценка 
100% ( 7-8 баллов) – отлично 
75-99%  (5-6 баллов) – хорошо 
50-74% ( 3-4 баллов) – удовлетворительно 
менее 50%( 1-2 баллf)-неудовлетворительно 

 
Итоговая контрольная работа  

Инструкция по выполнению работы 
На выполнение работы по русскому языку даётся 1 урок (40 минут). 

Работа состоит из 2 частей. Часть 1 включает задания А1 – А21. К каждому из них 

дано 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Часть 2 состоит из заданий 

В1 – В4. Ответы к этим заданиям вы должны сформулировать самостоятельно. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 

следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется время, вы можете 

вернуться к пропущенным заданиям. 
Правильный ответ оценивается одним баллом. Баллы, полученные вами за все 

выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий 

и набрать как можно больше баллов. 
                                                         Желаем успеха! 
А1. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук? 
1) позвОним 2) включенЫ 3) Алкоголь 4) отрОчество 
А2. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова: 
напои меня водой 
в двухтысячном четырнадцатом году 
3) подбросить углей 
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4) лягте на пол 
А3. Укажите предложение с грамматической ошибкой. 
1) Мы справились с заданием благодаря вашей помощи. 
2) Студенты, обучающиеся в университете, заметно отличаются от своих сверстников 

глубиной знаний, эрудицией. 
3) Телепрограмма «Вести » первыми сообщили о трагедии в Америке. 
4) В игре принимают участие несколько человек. 
А4. Укажите грамматически правильное продолжение предложения. 
Употребляя слова-паразиты, 
1) часто затемняется смысл высказывания. 
2) ваша речь делается не более, а менее выразительной. 
3) это засоряет речь. 
4) вы производите на собеседника неблагоприятное впечатление. 
А5. В каком из предложений выделенное слово использовано неверно? 
1) Преступление совершено со злым УМЫСЛОМ. 
2) История этой семьи могла бы лечь в ОСНОВАНИЕ романа. 
3) Это наказание носит чисто ВОСПИТАТЕЛЬНЫЙ характер. 
4) Отсутствие научно ОБОСНОВАННЫХ выводов существенно затрудняет принятие 

решений. 
А6. Какое слово или сочетание слов является грамматической основой в 

предложении? 
Но он существовал и не вызывал у современников – парижан XVIII века – ни малейшего 

восхищения. 
1) он существовал 
2) он существовал и не вызывал 
3) он существовал и не вызывал восхищения 
4) он не вызывал восхищения 
А7. Укажите верную характеристику предложения из задания А6. 
1) простое осложненное 
2) сложносочинённое 
3) сложноподчинённое 
4) бессоюзное сложное 
А8. Укажите правильную морфологическую характеристику слова МАЛЕЙШЕГО 

(задание А6). 
1) наречие 2) существительное 3) прилагательное 4) причастие 
А9. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 
1) бе..шумный, не..держанный, во..создать 
2) под..браться, р..счертить, пред..ставить 
3) пр..ближение, пр..высить скорость, пр..ступление 
4) пред..юньский, раз..скать, дез..нформация 
А10. В каком ряду во всех словах пропущена безударная проверяемая гласная 

корня? 
разл..вать, прик..сновение, зам..реть 
охр..нять, з..ря, проб...раться 
м..ровой, уд..ляться, оч..рование 
бл..стеть, к..нечный, подп...рать 
А11. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква Е? 
ро..шь, пересуш..нный 
отмет...шь, постро..нный 
увид..шь, знач..мый 
дыш..шь, бор..мся 
А12. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых 

пишется одна буква Н? 
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В конце 19 века были сконструирова(1)ы невида(2)ые удлинё(3)ые коньки, которые 

позволили русскому конькобежцу победить фи(4)ского спортсмена. 
1) 1, 2 2) 1, 2, 4 3) 2, 3, 4 4) 1, 4 
А13. В каком предложении НЕ со словом пишется раздельно? 
1) В этом (не)прореженном лесу молодые деревья растут медленно. 
2) Рядом шелестел камыш с ещё (не)распустившимися листочками. 
3) Обнаружен (не)опознанный летающий объект. 
4) Он был смешон в этой (не)лепой одежде. 
А14. В каком предложении выделенное слово пишется слитно? 
1) Я долго думал, ЧТО(БЫ) купить сыну. 
2) Он всегда поступал ТАК(ЖЕ), как отец. 
3) Наташа в этот вечер пела особенно хорошо (ОТ)ТОГО, что Андрей был в зале и что 

привезли новый инструмент. 
4) (В)СВЯЗИ с паводками движение поездов было затруднено. 
А15. Укажите правильное объяснение постановки запятой или её отсутствия в 

предложении: 
С утра нахмурилось небо( ) и к вечеру будет ненастье. 
1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна. 
2) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая. 
3) Сложносочинённое предложение, перед союзом И запятая не нужна. 
4) Сложносочинённое предложение, перед союзом И нужна запятая. 
А16. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в 

предложении должны стоять запятые? 
Холодный предутренний ветер (1) прогнавший остатки ночного тумана (2) сердито 

помчался дальше (3) раскачивая (4) макушки сосен. 
1) 1, 2, 3, 4 2) 1, 2, 4 3) 1, 2, 3 4) 1, 4 
А17. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в 

предложении должны стоять запятые? 
Есть (1) как известно (2) два метода творческой работы писателя. 
Некоторые долго обдумывают будущее произведение, пишут (3) так сказать (4) в голове, 

другие «творят» на бумаге. 
1) 1, 2, 3, 4 2) 3, 4 3) 1, 2 4) 2, 3 
А18. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в 

предложении должны стоять запятые? 
Сегодня в области охраны природы активно развивается направление (1) основой 

(2)которого (3) является экология – наука о взаимоотношении организмов (4) со средой 

обитания. 
1) 2, 4 2) 1, 2, 3, 4 3) 1 4) 2, 3 
А19. В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения 

нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом? 
Капли дождя, которые ярко сверкают на солнце, похожи на крупные слёзы. 
Посреди сада он увидел фонтан, который был завален опавшими листьями. 
Первая книга, которая была посвящена закономерностям построения ораторских 

выступлений, появилась в Греции. 
Автор статьи рассматривает условия, при которых частица, двигаясь даже равномерно, 

излучает электромагнитные волны. 
Прочитайте текст и выполните задания A20 - 21, В1 – В4 

(1)В каждом городе, безусловно, найдутся рекламные щиты с надписями вроде «Мы 

любим наш город!». (2)Да, родной город по-своему дорог каждому жителю. (З)Кто-то 

восхищается достопримечательностями. (4)Кто-то любуется ночными улицами. (5)Кто-то 

наслаждается красотой парков. (6)Но есть ли кто-нибудь, кто гордился бы санитарным 

состоянием города? 
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(7)Пустые сигаретные пачки, хаотично разбросанные окурки, жестяные банки, 

скомканные фантики, прочий мусор на городских улицах. (8) Кому не знакома эта 

картина? (9)А кто её рисует? (10)Мы! 
(11)Вы удивлены? (12)Конечно, практически каждый считает, что грязный город не его 

личная вина, и находит собственное объяснение подобному беспорядку. (13)Дескать, 

грязь городских улиц и дворов обусловлена недостаточным количеством урн, 

нерегулярным вывозом мусора из контейнеров и дефицитом мест для выгула собак. 

(14)Однако никакие меры со стороны городских властей не будут эффективными до тех 

пор, пока есть люди, напрочь забывающие, что живут в обществе, где принято считаться с 

интересами окружающих. (15)Такие индивидуумы оставляют бутылки прямо там, где 

выпит последний глоток пива, мусор — у себя 
под ногами. (16)Они не невоспитанные, а открыто презирающие общепринятые нормы. 

(17)Невоспитанным можно назвать маленького ребёнка, который, выйдя из магазина с 

мороженым, вскрывает обёртку и непринуждённо бросает её за спину. (18)Малыш 

понятия не имеет, как поступать в таких случаях, это «заслуга» родителей. 
(19)И всё-таки улицы замусоривают не злостные нарушители чистоты. (20)Прежде чем 

кивать на хулиганов, стоит сначала посмотреть на собственные поступки. (21)Многие из 

нас машинально выбрасывают куда попало использованные проездные билеты, фантики, 

окурки, спички, прочую «мелочь» — её, мол, не видно. (22)Скомкал пустую упаковку из-

под сока, кинул — и не попал в урну. (23)Лень с пикника везти пустые пластиковые 

бутылки — и «забыл» их под кустом... 
(24)В результате город, о любви к которому кричат рекламные щиты, общими 

«стараниями» превращается в большую свалку. (25) Может быть, свою любовь стоит 

доказать иначе, взяв на вооружение старинную мудрость «Чисто не там, где убирают, а 

там, где не сорят»? 
(По материалам Интернет-сайтов) 
А20. В каком предложении выражена основная мысль текста? 
1) Родной город по-своему дорог каждому жителю. 
2) Практически каждый человек считает, что грязный город не его личная вина. 
3) Города не будут чистыми до тех пор, пока люди не научатся уважать общественный 

порядок. 
4) Замусоривают улицы не злостные нарушители чистоты. 
A21. Какой тип речи представлен в предложениях 19—25? 
описание 
повествование 
повествование и описание 
рассуждение 
В1. Из предложений 8 - 10 выпишите словосочетание с подчинительной связью 

СОГЛАСОВАНИЕ. 
_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 
В2. Среди предложений 11 -17 найдите предложение с обособленным обстоятельством. 

Укажите номер этого предложения. 
_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 
В3. Среди предложений 14 - 18 найдите сложноподчинённое с последовательным 

соподчинением. Укажите его номер. 
_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 
В4. Среди предложений первого абзаца найдите такие, в которых в качестве 

синтаксического средства выразительности используется анафора. Укажите номера этих 

предложений. 
_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 
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Система оценивания отдельных заданий и работы в целом 

Задание с кратким ответом или с выбором ответа считается выполненным, если записанный ответ 

совпадает с эталоном (см. Приложение). 
                 В случае, если в заданиях с кратким ответом или с выбором ответа обведены 2 и более ответов к 

одному тестовому заданию (возможно, в том числе правильный), выставляется 0 баллов. 
За неверный ответ или отсутствие ответа в любом задании выставляется 0 баллов. 

Задания с развернутым ответом оцениваются с учетом правильности и полноты ответа в 

соответствии с критериями оценивания (см. Приложение). 
Максимальный первичный балл за верное выполнение всей работы – 29 баллов. 

Отметка 5 («отлично») выставляется при правильном выполнении 100 % заданий, 
Отметка 4 («хорошо») выставляется при 75 – 99 % правильных ответов, 
Отметка 3 («удовлетворительно») выставляется при 50-74% правильных ответов, 
Отметка 2 («неудовлетворительно») выставляется при правильном выполнении менее 50% заданий. 
6. Процедура проведения работы 
Работа проводится единовременно для учащихся всего класса. 
Для выполнения работы требуются: черновик, ручка, карандаш. 
При выполнении работы запрещается иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, 

справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации. 

                        Система оценивания результатов выполнения работы 

Ответы 
Номер задания Номер правильного ответа (выбор 

ответа) 
Правильный ответ (краткий ответ) 
               1 вариант 

А1 2 

А2 2 

А3 3 

А4 4 

А5 2 

А6 3 

А7 1 

А8 3 

А9 1 

А10 3 

А11 1 

А12 4 

А13 2 

А14 3 

А15 4 

А16 3 

А17 1 

А18 3 

А19 4 

А20 3 

А21 4 

В1 Эта картина 

В2 17 

В3 14 
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В4* 345 

Шкала перевода баллов в оценку 
100% ( 29баллов) – отлично 
75-99%  (23-28 баллов) – хорошо 
50-74% ( 15-22 баллов) – удовлетворительно 
менее 50% ( менее 14 баллов) - неудовлетворительно 
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Контрольно-оценочные материалы 

по предмету «Математика» в 10 -ых классах на 2023 – 2024 учебный год 

 

 

Контрольная работа №1  

по теме «Действительные числа». 

 

Вариант 1. 

№1. Найдите остаток от деления на 11 числа 437. 

№2. Запишите периодическую дробь 0,(87) в виде обыкновенной дроби. 

№3. Сравните числа √3 + √15 и 3√2. 

№4. Решите уравнение 𝑥2 + 1 – 6𝑥 = 2|𝑥 − 3| 

№5. Решите неравенство |𝑥2 − 8| ≤ 2𝑥. 

 

Вариант 2. 

№1. Найдите остаток от деления на 19 числа 671. 

№2. Запишите периодическую дробь 0,(35) в виде обыкновенной дроби. 

№3. Сравните числа √17 + √2 и  √19. 

№4. Решите уравнение 𝑥2 + 6𝑥 + 7 = |𝑥 + 3|. 

№5. Решите неравенство |𝑥2 − 10| > 9𝑥. 

 

 

Критерии оценивания  

Критерии оценивания выполнения задания баллы 

Обоснованно получен верный ответ во всех пунктах 2 

Допущена единичная ошибка, приведшая к неверному ответу, 

но при этом имеется верная последовательность всех шагов 

решения 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, 

перечисленных выше 

0 

Максимальный балл -10 

Таблица 

перевода 

баллов в 

отметки по 

пятибалльной 

шкале 

 

 

 

 

 

Контрольная работа №2  

по теме «Числовые функции» 

Количество баллов 0-4 балла 5-6 

баллов 

7-8 

баллов 

9-10 

баллов 

Проценты 0-49 50-66 67-84 85-100 

Отметка 2 3 4 5 
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Вариант 1  

№1. Задаёт ли указанное правило функцию 𝑦 = 𝑓( 𝑥 ), если: 

1) 𝑓( 𝑥 ) = {
−𝑥, −1 <  𝑥 ≤ 0,

√𝑥 +  1,        𝑥 ≥ 0;
                            2) 𝑓( 𝑥 ) = {

𝑥2, 0 ≤  𝑥 ≤ 1,
1,     1 <  𝑥 ≤ 3,
𝑥 − 3,       𝑥 > 3?

 

В случае положительного ответа: 

а) найдите область определения функции; 

б) вычислите значения функции в точках -2; 1; 5; 
𝜋

3
 ; 

в) постройте график функции; 

г) найдите промежутки монотонности функции. 

№2. Исследуйте функцию 𝑦 = 3|𝑥| - 𝑥2 на чётность. 

№3. 𝑦 = 𝑓(𝑥) - периодическая функция с периодом Т = 3. Известно, что 𝑓(𝑥) = 2 −  𝑥, 
если 0 <  𝑥 ≤ 3.   
а) Постройте график функции. 

б) Найдите нули функции. 

в) Найдите наибольшее и наименьшее значения функции. 

№4. Придумайте пример аналитически заданной функции, область определения которой – 

открытый луч (−∞;0). 

№5. Известно, что функция 𝑦 = 𝑓(𝑥) возрастает на R. Решите неравенство 𝑓 (
6𝑥2+ 𝑥 + 9 

𝑥2+ 3
)  ≤

 𝑓(5).     

№6. Найдите функцию, обратную функции 𝑦 = 𝑥2 + 5, 𝑥 ≥ 0. Постройте на одном чертеже 

графики данной и полученной функции.  

 

 

Вариант 2. 

№1. Задаёт ли указанное правило функцию 𝑦 = 𝑓( 𝑥 ), если: 

1) 𝑓( 𝑥 ) = {
−𝑥,             𝑥 < 0,

−𝑥2, 0 ≤ 𝑥 ≤ 2;
−4,    2 < 𝑥 ≤ 5;

                            2) 𝑓( 𝑥 ) = {
𝑥 − 1,            𝑥 ≤ 1,

  
 𝑥 + 1, 1 ≤ 𝑥 < 4?

 

В случае положительного ответа: 

а) найдите область определения функции; 

б) вычислите значения функции в точках -3; 2; 6; 
2𝜋

3
; 

в) постройте график функции; 

г) найдите промежутки монотонности функции. 

№2. Исследуйте функцию 𝑦 = √𝑥 − 2 + 𝑥3 на чётность. 

№3. 𝑦 = 𝑓(𝑥) - периодическая функция с периодом Т = 2. Известно, что 𝑓(𝑥) = 2𝑥 +  4, 
если −3 <  𝑥 ≤ −1.   
а) Постройте график функции. 

б) Найдите нули функции. 

в) Найдите наибольшее и наименьшее значения функции. 

№4. Придумайте пример аналитически заданной функции, область определения которой –  

луч (−∞;0].  
№5. Известно, что функция 𝑦 = 𝑓(𝑥) возрастает на R. Решите неравенство 

𝑓 (
3𝑥2−7 𝑥 + 8 

𝑥2+ 1
)  >  𝑓(2).     

№6. Найдите функцию, обратную функции 𝑦 = 3 − 𝑥2, 𝑥 ≥ 0. Постройте на одном 

чертеже графики данной и полученной функции.  

 

 

КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ (вариант 1,2) 
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1 задание 4 балла (каждый пункт 1 балл) 

2 задание 1 балл 

3 задание 3 балла (каждый пункт 1 балл) 

4 задание 1 балл 

5 задание 1 балл 

6 задание 1 балл 

Всего 11 баллов 

 

 

Таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 

 

 

     

 

 

 

Контрольная работа № 3  

по теме «Тригонометрические функции». 

 

Вариант 1. 

№1. Центр окружности единичного радиуса совпадает с началом координат плоскости 

xOy. Принадлежат ли дуге 𝑃1𝑃2, где 𝑃1 (−
5𝜋

6
), 𝑃2 (

𝜋

4
), точки 𝑀1(−1; 0), 𝑀2(0;−1), 

𝑀3 (
√3

2
; −

1

2
),𝑀4 (−

√2

2
; −

√2

2
)? 

№2. Вычислите: sin
13𝜋

6
;  cos(405°);  tg (−

11𝜋

6
);  𝘤𝘵𝘨 (

5𝜋

4
). 

№3. Вычислите 𝘤𝘵𝘨(𝑡 − 3𝜋), sin(𝑡 + 2𝜋), tg(𝑡 − 𝜋), если cos(𝑡 + 2𝜋) = −
12

13
,  𝜋 < 𝑡 <

3𝜋

2
. 

№4. Вычислите неравенство: а) cos 𝑡 >
1

2
;  б) sin 𝑡 ≤

1

2
. 

№5. Постройте график функции 𝑦 =  sin (𝑥 −
𝜋

6
) + 1. 

№6. Исследуйте функцию на чётность и периодичность; укажите основной период, если 

он существует: 

а) 𝑦 = sin 𝑥 + cos 𝑥;     б) 𝑦 = 𝑥2 + |sin 𝑥|. 

№7. Сравните числа 𝑎 = cos 6,  𝑏 = cos 7. 

№8. Решите неравенство |𝑥 − 2𝜋| ≤ cos 𝑥 − 1. 
 

 

 

 

 

Вариант 2. 

№1. Центр окружности единичного радиуса совпадает с началом координат плоскости 

xOy. Принадлежат ли дуге 𝑃1𝑃2, где 𝑃1 (−
𝜋

2
), 𝑃2 (

2𝜋

3
), точки 𝑀1 (

√3

2
; −

1

2
), 𝑀2(0; 1), 

𝑀3 (−
√2

2
;
√2

2
),𝑀4 (−

1

2
; −

√3

2
)? ;  tg

31𝜋

3
;  𝘤𝘵𝘨(−330°). 

№3. Вычислите cos(𝑡 − 2𝜋), 𝘤𝘵𝘨( −𝑡), sin(4π − 𝑡), если tan 𝑡 = −
√5

2
,  

𝜋

2
< 𝑡 < 𝜋. 

№4. Вычислите неравенство: а) sin 𝑡 >  
√3

2
;  б) cos 𝑡 ≥  − 

√3

2
. 

№5. Постройте график функции  𝑦 =  cos (
𝜋

3
 +  𝑥) − 1. 

№6. Исследуйте функцию на чётность и периодичность; укажите основной период, если 

он существует: 

а) 𝑦 = sin 𝑥 + 𝘤𝘵𝘨 𝑥;     б) 𝑦 = 𝑥2 + sin 𝑥. 

Количество баллов 0-4 балла 5-7 

баллов 

8-9 баллов 10-11 баллов 

Проценты  0-49 50-66 67-84 85-100 

Отметка 2 3 4 5 
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№7. Сравните числа 𝑎 = sin 7, 5,  𝑏 = cos 7,5. 

№8. Решите неравенство sin 𝑥 ≥ |𝑥 −
𝜋

2
| + 1. 

 

 

КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ (вариант 1,2) 

1 задание 4 балла (каждый пункт 1 балл) 

2 задание 3 балла (каждый пункт 1 балл) 

3 задание 1 балл 

4 задание 1 балл 

5 задание 1 балл 

6 задание 1 балл 

7 задание 1 балл 

Всего 12 баллов 

 

 

 

 

 

Контрольная работа № 4  

по теме «Параллельность прямых и плоскостей» 

Вариант 1 

1. Прямые а и в пересекаются.  Прямая с является скрещивающейся с прямой а. 

Могут ли прямые в и с быть параллельными? 

2. Плоскость α проходит через середины боковых сторон AB и CD трапеции ABCD - 

точки M и N а) Докажите, что AD параллельно α.   б) Найдите ВС, если АD= 10 см,  

MN=8см 

3. Прямая MA  проходит через вершину квадрата ABCD  и не лежит в плоскости 

квадрата. а) Докажите, что MA и BC- скрещивающиеся прямые  б) Найдите угол 

между прямыми MA и BC, если угол  MAD равен 45º. 

Вариант 2 

1. Прямые а и в пересекаются. Прямые а и с параллельны. Могут ли прямые в и с 

быть скрещивающимися? 

2. Плоскость α проходит через основание  AD трапеции ABCD. M и N  – середины 

боковых сторон трапеции. а) Докажите, что MN  параллельно α.    б) Найдите АD, 

если ВС= 4 см, MN =6 см. 

3. Прямая  CD проходит через вершину треугольника АВС и не лежит в плоскости 

АВС. E и F - середины отрезков АВ и ВС. а) Докажите , что СD  и EF - 

скрещивающиеся прямые. б) Найдите угол между прямыми CD  и EF, если угол 

DCA равен 60º 

 

Критерии оценивания. 

№ 

задания 

Критерии оценивания Баллы 

1 Обоснованно получен верный ответ 2 

2 Имеется верное доказательство пункта а и обоснованно 

получен верный ответ в пункте б 

2 

2 Имеется верное доказательство пункта а  

или обоснованно получен верный ответ в пункте б, при этом 

1 

Количество баллов 0-2 балла 3-6 

баллов 

7-10 баллов 11-

12баллов 

Проценты  0-49 60-66 67-84 85-100 

Отметка 2 3 4 5 
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пункт а не выполнен 

3 Имеется верное доказательство пункта а и обоснованно 

получен верный ответ в пункте б 

2 

3 Имеется верное доказательство пункта а  

или обоснованно получен верный ответ в пункте б, при этом 

пункт а не выполнен 

1 

 

 

 

 

Контрольная 

работа №5 

по теме «Параллельность плоскостей» 

Вариант 1 

1. Даны параллельные плоскости α и β. Через точки А и В плоскости  проведены 

параллельные прямые, пересекающие плоскость β в точках А1 и В1. Найдите 

А1В1, если АВ= 5 см. 

2. Верно, что плоскости параллельны, если прямая, лежащая в одной плоскости, 

параллельна другой плоскости? 

3. Две плоскости параллельны между собой. Из точки М, не лежащей ни в одной из 

этих плоскостей, ни между плоскостями, проведены две прямые, пересекающие эти 

плоскости соответственно в точках А1 и А2, В1 и В2. Известно, что МА1 = 4 см, 

В1В2= 9 см, А1А2= МВ1. Найдите  МА2 и МВ2. 

Вариант 2 

1. Отрезки АВ и СD параллельных прямых заключены между параллельными 

плоскостями. Найдите АВ, если СD = 3см. 

2. Верно ли утверждение, что плоскости параллельны, если две прямые, лежащие в 

одной плоскости, соответственно параллельны двум прямым другой плоскости? 

3. Из точки О, лежащей вне двух параллельных плоскостей α и β, проведены три 

луча, пересекающие плоскости α и β соответственно  в точках А, В, С и А1, В1, С1. 

Найдите периметр А1В1С1, если ОА =m,  АА1=  n, АВ = в, ВС = а  

Критерии оценивания. 

№ 

задания 

Критерии оценивания Баллы 

1 Обоснованно получен верный ответ 2 

1 Допущена единичная ошибка, возможно, приведшая к 

неверному ответу, но при этом имеется верная 

последовательность всех шагов решения 

1 

2 Имеется верное доказательство и обоснованно получен 

верный ответ 

2 

3 Обоснованно получен верный ответ 2 

3 Допущена единичная ошибка, возможно, приведшая к 

неверному ответу, но при этом имеется верная 

последовательность всех шагов решения 

1 

 

 

Количество баллов 0-2 балла 3-4 

баллов 

5 баллов 6 баллов 

Проценты  0-49 50-66 67-84 85-100 

Отметка 2 3 4 5 

Количество баллов 0-2 балла 3-4 

баллов 

5 баллов 6 баллов 

Проценты  0-49 50-66 67-84 85-100 
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Контрольная работа №6  

по теме «Тригонометрические уравнения»». 

Вариант 1 

Вариант 1. 

№1. Вычислите: а) 5 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠
1

2
 + 3 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛 (−

√2

2
);  б)  sin (4 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠 (−

1

2
)  − 2𝑎𝑟𝑐𝑡𝘨

√3

3
 ) 

№2. Постройте график функции  𝑦 = 2 sin 3 𝑥 

№3. Решите уравнение: а) 6𝑠𝑖𝑛2𝑥 + 5 cos 𝑥 − 7 = 0 ;   б)2𝑠𝑖𝑛2𝑥 + sin 𝑥 cos 𝑥 − 3𝑐𝑜𝑠2 𝑥 = 0 

№4. Найдите корни уравнения: sin (3𝑥 −
𝜋

6
) =

1

2
 , принадлежащие промежутку [−2𝜋; 𝜋] 

№5. Постройте график функции 𝑦 =  𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(𝑥 + 1) − 1. 
№6. Решите систему неравенств: 

 а) {
cos 𝑥 <

√3

2

cos 𝑥 ≥ −
1

2

                       б){
cos 𝑥 ≥ 0

sin 𝑥 < −
√2

2

 

№7. Решите уравнение 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(3𝑥2 − 1) = 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(10𝑥 − 4). 

 

 

 

Вариант 2. 

№1. Вычислите: а) 
1

2
 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛

√3

2
 − 2 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠 (−

1

2
);  б)  sin (2 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠

1

2
+ 3𝑎𝑟𝑐𝑡𝘨√3 ); 

№2. Постройте график функции  𝑦 =
1

2
cos 3𝑥. 

№3. Решите уравнение: а) 2 sin 𝑥 − 3 𝑐𝑜𝑠2 𝑥 + 2 = 0 ;   б) 5𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 3 sin 𝑥 cos 𝑥 −
2𝑐𝑜𝑠2 𝑥 = 0 

№4. Найдите корни уравнения: cos (4𝑥 +
𝜋

4
) = −

√2

2
 , принадлежащие промежутку [−𝜋; 𝜋]. 

№5. Постройте график функции 𝑦 =  𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑥 − 1) + 1. 
№6. Решите систему неравенств: 

 а) {
sin 𝑥 ≤ 0

sin 𝑥 > −
√3

2

                       б){
cos 𝑥 > −

√2

2

sin 𝑥 <
√3

2

 

№7. Решите уравнение 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(2𝑥2 − 1) = 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(3𝑥 + 1) 

 

КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ (вариант1,2) 

1 задание 2 балла (каждый пункт 1 балл) 

2 задание  1 балл 

3 задание 4 балла (каждый пункт 2 балл) 

4 задание 2 балла 

5 задание 1 балл 

6 задание 2 балла 

7 задание 1 балл 

Всего 13 баллов 

 

 

 

 

 

Отметка 2 3 4 5 

Количество баллов 0-4 балла 5-8 

баллов 

9-12 

баллов 

13 баллов 

Проценты  0-49 60-66 67-84 85-100 

Отметка 2 3 4 5 
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Контрольная работа № 7  

по теме «Преобразование тригонометрических выражений». 

Вариант 1 

Вариант 1. 

№1. Докажите тождество: а) 
1−cos2𝑥

1+cos2𝑥
= 𝘵𝘨2𝑥 ; 

б)  cos 𝑥 + cos 2𝑥 + cos 6𝑥 + cos 7𝑥 = 4 cos
𝑥

2
cos

5𝑥

2
cos 4𝑥 

№2. Упростите выражение: 
sin𝑥

𝘵𝘨(
𝜋

4
−

𝑥

2
)(1+sin𝑥)

  . 

№3. Вычислите: 2 sin 3 𝑥 cos 5𝑥 − sin 8𝑥, если sin 𝑥 − cos 𝑥 = 0,9. 

№4. Найдите: 𝑐𝑜𝑠2 𝑥

2
, если 𝑡𝘨 (

3𝜋

2
+ 𝑥) = −

1

√15
 ,  𝑥 ∈ (𝜋;

3𝜋

2
) . 

№5. Найдите корни уравнения: sin 8𝑥 cos 2𝑥 = sin 7𝑥 cos 3𝑥, принадлежащие промежутку 

[
𝜋

2
; 𝜋]. 

№6. Решите уравнение: а) √2 sin 𝑥 − √2 cos 𝑥 = √3 ; б)1 + cos 𝑥 = 𝑐𝑡𝘨
𝑥

2
 . 

№7. Вычислите: 𝑡𝘨 (𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛 (−
3

5
) + 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠 (−

1

√2
)) . 

№8. Решите уравнение: 5 sin 2𝑥 − 11(sin 𝑥 + cos 𝑥) + 7 = 0. 

 

 

 

 

Вариант 2. 

№1. Докажите тождество: а) 
cos2𝑥+𝑠𝑖𝑛2𝑥

sin2𝑥
= 

1

2
𝑐𝑡𝘨𝑥 ; 

б)  sin 9𝑥 + sin 10𝑥 + sin 11𝑥 + sin 12𝑥 = 4 cos
𝑥

2
cos 𝑥 sin

21𝑥

2
 . 

№2. Упростите выражение: 1 +
cos4𝑥

𝘵𝘨(
3𝜋

4
−2𝑥)

  . 

№3. Вычислите: 2 sin 5 𝑥 cos 3𝑥 − sin 8𝑥, если sin 𝑥 + cos 𝑥 = √0,6. 

№4. Найдите: 𝑠𝑖𝑛2 𝑥

2
, если 𝑐𝑡𝘨 (

𝜋

2
+ 𝑥) = 2√6,  𝑥 ∈ (

𝜋

2
; 𝜋) . 

№5. Найдите корни уравнения: sin 10𝑥 sin 2𝑥 = sin 8𝑥 sin 4𝑥,принадлежащие промежутку 

[−
𝜋

6
;
𝜋

2
]. 

№6. Решите уравнение: а) √3 sin 𝑥 + cos 𝑥 = √2 ; б)1 − cos
𝑥

2
= 𝑡𝘨

𝑥

4
 . 

№7. Вычислите: 𝑐𝑡𝘨 (𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠 (−
4

5
) + 𝑎𝑟𝑐𝑐𝘵𝘨(−1)) . 

№8. Решите уравнение: −5sin 2𝑥 − 16(sin 𝑥 − cos 𝑥) + 8 = 0 

 

 

 

КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ (вариант 1,2) 

1 задание 2 балла (каждый пункт 1 балл)  

2 задание 1 балл  

3 задание 1 балл  

4 задание 1 балл  

5 задание 1 балл  

6 задание 2 балла (каждый пункт 1 балл)  

7 задание 1 балл  

8 задание 1 балл  

Всего 10 баллов  
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Контрольная работа № 8 

 по теме «Перпендикулярность прямой и плоскости» 

Вариант 1 

 

1. Длина стороны ромба АВСД равна 5 см, длина диагонали ВД равна 6 см. Через 

точку О пересечения диагоналей ромба проведена прямая ОК, перпендикулярная 

его плоскости. Найдите расстояние от точки К до вершин ромба, если ОК = 8 см. 

2. Длина катета прямоугольного равнобедренного треугольника равна 4 см. 

Плоскость α, проходящая через катет, образует с плоскостью треугольника угол, 

величина которого равна 30º. Найдите длину проекции гипотенузы на плоскость α. 

3. Дан прямоугольный параллелепипед АВСДА1В1С1Д1. , в котором диагональ ВД1 

составляет с плоскостью грани АА1Д1Д угол 30º, а с ребром Д1Д – угол 45º. 

Найдите произведение трех его измерений, если АС1= 6 см. 

Вариант 2 

1. Длины сторон прямоугольника равны 8 см и 6 см. Через точку О пересечения его 

диагоналей проведена прямая ОК, перпендикулярная его плоскости. Найдите 

расстояние от точки К до вершин прямоугольника, если ОК = 12 см. 

2. Длины сторон треугольника АВС равны ВС=15 см, АВ = 13 см, АС = 4 см. Через 

сторону Ас проведена плоскость α, составляющая с плоскостью данного 

треугольника угол 30º. Найдите расстояние от вершины В до плоскости α. 

3. Дан прямоугольный параллелепипед АВСДА1В1С1Д1. Диагональ ВД1 составляет 

с плоскостью грани АА1Д1Д угол  45º, а с ребром Д1Д – угол 60º. Найдите 

произведение трех его измерений, если АС1= 6 см. 

Критерии оценивания. 

№ 

задания 

Критерии оценивания Баллы 

1 Обоснованно получен верный ответ 2 

1 Допущена единичная ошибка, возможно, приведшая к 

неверному ответу, но при этом имеется верная 

последовательность всех шагов решения 

1 

2 Обоснованно получен верный ответ 2 

2 Допущена единичная ошибка, возможно, приведшая к 

неверному ответу, но при этом имеется верная 

последовательность всех шагов решения 

1 

3 Обоснованно получен верный ответ 2 

3 Допущена единичная ошибка, возможно, приведшая к 

неверному ответу, но при этом имеется верная 

последовательность всех шагов решения 

1 

 

Количество баллов 0-3 балла 4-6 

баллов 

7-8 баллов 9-10 баллов 

Проценты  0-49 60-66 67-84 85-100 

Отметка 2 3 4 5 
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Контрольная работа № 9 

по теме «Комплексные числа»». 

Вариант 1 

№1. Вычислите: а) (5 + 𝑖)(−2 + 3𝑖); б) 
4𝑖

1+𝑖
 .  

№2. Изобразите на комплексной плоскости:  

а)середину отрезка, соединяющего точки 1 + 2𝑖 и 3 + 2𝑖 ; 

б)множество точек  z, удовлетворяющих условию 𝑎𝑟𝘨 𝑧 =
𝜋

4
 ; 

в)множество точек z, удовлетворяющих условию |𝑧| ≤ 3. 

№3. Запишите комплексное число в стандартной тригонометрической форме: а) 6 − 6𝑖; б) 

−4 − 3𝑖. 
№4. Решите уравнение: 𝑥2 − 2𝑥 + 2 = 0 . 

№5. Вычислите: (
−1+𝑖√3

2
)
4

. 

№6. Решите уравнение: 𝑧2 + 3 + 4𝑖 = 0 . 

№7. Найдите множество точек, изображающих комплексные числа, удовлетворяющие 

условиям:  

{
|𝑧 − 𝑖| ≤ 1,
|𝑧 + 1| < 1.

 

 

 

 

Вариант 2. 

№1. Вычислите: а) (3 + 4𝑖)(6 − 5𝑖); б) 
5+𝑖

−4+3𝑖
 .  

№2. Изобразите на комплексной плоскости:  

а)середину отрезка, соединяющего точки 2 − 2𝑖 и 5 − 2𝑖 ; 

б)множество точек  z, удовлетворяющих условию 𝑎𝑟𝘨 𝑧 =
2𝜋

3
 ; 

в)множество точек z, удовлетворяющих условию |𝑧| ≥ 2. 

№3. Запишите комплексное число в стандартной тригонометрической форме: а) √3 − 𝑖; б) 

3 − 4𝑖. 
№4. Решите уравнение: 𝑥2 + 5𝑥 + 9 = 0 . 

№5. Вычислите: (
1−𝑖√3

2
)
5

. 

№6. Решите уравнение: 𝑧2 − 5 + 12𝑖 = 0 . 

№7. Найдите множество точек, изображающих комплексные числа, удовлетворяющие 

условиям:  

{
|𝑧 + 𝑖| ≤ 1,
|𝑧 − 1| < 1.

 

 

 

 

КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ (вариант1,2) 

1 задание 2 балла (каждый пункт 1 

балл) 

 

2 задание 3 балла (каждый пункт 1  

Количество баллов 0-2 балла 3-4 

баллов 

5 баллов 6 баллов 

Проценты  0-49 50-66 67-84 85-100 

Отметка 2 3 4 5 
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балл) 

3 задание 1 балл  

4 задание 1 балл  

5 задание 1 балл  

6 задание 1 балл  

7 задание 1 балл  

Всего 10 баллов  

 

 

 

 

 

 

Контрольная работа № 10 

по теме «Производная» 

 

Вариант 1. 

№1. Вычислите первый, тридцатый и сотый члены последовательности, если её n-й член 

задаётся формулой: 𝑥𝑛 =
3𝑛−6

10
 . 

№2. Исследуйте последовательность 𝑥𝑛 =
2𝑛+30

𝑛
  на ограниченность и монотонность.  

№3. Вычислите: а) lim
𝑛→∞

𝑛2−2𝑛+2

3𝑛2+6𝑛+12
 ; б) lim

𝑥→∞

𝑥2−6𝑥+9

𝑥2−3𝑥
 . 

№4. Пользуясь определением, выведите формулу дифференцирования функции 𝑦 =
1

𝑥3 

№5. Пользуясь правилами и формулами дифференцирования, найдите производную 

функции: 

а)𝑦 =
𝑥3

3
− 2𝑥2 + 4𝑥 − 5 ; 

б)𝑦 = √𝑥 + sin
𝑥

2
+ 𝑥2𝑡𝘨2𝑥 ; 

в)𝑦 =
1−cos𝑥

1+sin𝑥
 .  

№6. Напишите уравнение касательной к графику функции 𝑦 = sin2𝑥 в точке 𝑥 = −
𝜋

4
 . 

№7. Докажите, что функция 𝑦 = √2𝑥 удовлетворяет соотношению   
1

у3 + 𝑦 = 0 

№8. Найдите площадь треугольника, образованного осями координат и касательной к 

графику функции 𝑦 =
𝑥

2𝑥−1
  в точке 𝑥 = −1 . 

 

 

Вариант 2. 

№1. Вычислите первый, двадцатый и стодесятый члены последовательности, если её n-й 

член задаётся формулой: 𝑥𝑛 =
2𝑛+5

3
 . 

№2. Исследуйте последовательность 𝑥𝑛 =
3𝑛−1

𝑛
  на ограниченность и монотонность.  

№3. Вычислите: а) lim
𝑛→∞

3𝑛2−𝑛+2

6𝑛2+8𝑛+2
 ; б) lim

𝑥→∞

𝑥2+4𝑥+4

𝑥3+2𝑥2  . 

№4. Пользуясь определением, выведите формулу дифференцирования функции 𝑦 =
1

𝑥2
 

№5. Пользуясь правилами и формулами дифференцирования, найдите производную 

функции: 

а)𝑦 =
𝑥5

5
−

2

3
𝑥3 + 𝑥 − 7 ; 

б)𝑦 = √𝑥 − 𝑡𝘨
𝑥

2
+ 𝑥2cos2𝑥 ; 

в)𝑦 =
1+sin𝑥

1−cos𝑥
 .  

№6. Напишите уравнение касательной к графику функции 𝑦 = cos2𝑥 в точке 𝑥 =
𝜋

4
 . 

Количество баллов 0-2 балла 3-5 

баллов 

6-8 баллов 9-10 баллов 

Проценты  0-49 60-66 67-84 85-100 

Отметка 2 3 4 5 
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№7. Докажите, что функция 𝑦 = √
𝑥

2
 удовлетворяет соотношению   4(𝑦 )3 + 𝑦 = 0 

№8. Найдите площадь треугольника, образованного осями координат и касательной к 

графику функции 𝑦 =
2

𝑥
 −

8

𝑥3 + 𝑥  в точке 𝑥 = 2 . 

 

 

 

КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ (вариант1,2) 

1 задание  1 балл  

2 задание  1 балл  

3 задание 2 балла (каждый пункт 1 

балл) 

 

4 задание 1 балл  

5 задание 3 балла (каждый пункт 1 

балл) 

 

6 задание 1 балл  

7 задание 1 балл  

8 задание  2 балла  

Всего 12 баллов  

 

 

 

 

 

 

 

 

Контрольная работа № 11 

по теме «Применение производной» 

 

 

Вариант 1. 

№1. Исследуйте функцию 𝑦 =
𝑥2

𝑥−2
  на монотонность и экстремумы. 

№2. Постройте график функции 𝑦 = 3𝑥2 − 𝑥3 . 

№3. Найдите наименьшее и наибольшее значения функции: 𝑦 =
1

3
𝑥3 −

3

2
𝑥2 + 1 на отрезке 

[−1; 1] 
№4. В полукруг радиуса 6 см вписан прямоугольник. Чему равна наибольшая площадь 

прямоугольника ? 

№5. Докажите, что при 𝑥 ∈ (0;
𝜋

2
)  справедливо неравенство cos 𝑥 + 𝑥 sin 𝑥 > 1 

№6. При каких значениях параметра 𝑎 функция 𝑦 = 2𝑎𝑥3 + 9𝑥2 + 54𝑎𝑥 + 66 убывает на 

всей числовой прямой? 

 

 

 

 

 

 

Вариант 2. 

№1. Исследуйте функцию 𝑦 =
3−𝑥2

𝑥+2
  на монотонность и экстремумы. 

№2. Постройте график функции 𝑦 = 𝑥3 − 𝑥2 . 

Количество баллов 0-5 балла 6-7 

баллов 

8-10 

баллов 

11-12 баллов 

Проценты  0-49 60-66 67-84 85-100 

Отметка 2 3 4 5 
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№3. Найдите наименьшее и наибольшее значения функции: 𝑦 =
1

3
𝑥3 − 𝑥2 + 1 на отрезке 

[−1; 3] 
№4. В прямоугольный треугольник с гипотенузой 8 см и углом 60° вписан прямоугольник 

так, что одна из его сторон лежит на гипотенузе. Чему равна наибольшая площадь такого 

прямоугольника? 

№5. Докажите, что при 𝑥 ∈ (0;
𝜋

2
)  справедливо неравенство sin 𝑥 >𝑥 cos 𝑥 . 

№6. При каких значениях параметра 𝑎 функция 𝑦 =
5

3
𝑎𝑥3 − 30𝑥2 + 5(𝑎 + 9)𝑥 − 7 

возрастает на всей числовой прямой? 

 

 

КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ (вариант 1,2) 

1 задание 1 балл 

2 задание 1 балл 

3 задание 1 балл 

4 задание 1 балл 

5 задание 1 балл 

6 задание 1 балл 

Всего 6 баллов 

 

 

Таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 

 

 

     

 

 

 

Контрольная работа № 12 

по теме «Многогранники» 

 

Вариант 1 

1. Основание прямой призмы – прямоугольный треугольник с катетами 6 см и 8 см. 

Найдите площадь боковой поверхности призмы, если ее наибольшая боковая грань 

– квадрат.  

2. Боковое ребро правильной четырехугольной пирамиды равно 4 см и образует с 

плоскостью основания пирамиды угол 45º. а) Найдите высоту пирамиды; б) 

Найдите площадь боковой поверхности пирамиды. 

3. Ребро правильного тетраэдра ДАВС равно а. Постройте сечение тетраэдра, 

проходящее через середину ребра ДА параллельно плоскости ДВС и найдите 

площадь этого сечения. 

Вариант 2 

1. Основание прямой призмы – прямоугольный треугольник с гипотенузой 13 см и 

катетом 12 см. Найдите площадь боковой поверхности призмы, если ее 

наименьшая боковая грань – квадрат. 

2. Высота правильной четырехугольной пирамиды равна √6 см, а боковое ребро 

наклонено к плоскости основания под углом 60º  а) Найдите боковое ребро 

пирамиды; б) Найдите площадь боковой поверхности пирамиды. 

Количество баллов 0-2 балла 3-4 

баллов 

5 баллов 6 баллов 

Проценты  0-49 50-66 67-84 85-100 

Отметка 2 3 4 5 
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3. Ребро правильного тетраэдра ДАВС равно а. Постройте сечение тетраэдра, 

проходящее через середины ребер ДА и АВ параллельно ребру ВС и найдите 

площадь этого сечения. 

Критерии оценивания. 

№ 

задания 

Критерии оценивания Баллы 

1 Обоснованно получен верный ответ 2 

1 Допущена единичная ошибка, возможно, приведшая к 

неверному ответу, но при этом имеется верная 

последовательность всех шагов решения 

1 

2 Обоснованно получен верный ответ в пунктах а и б 2 

2 Обоснованно получен верный ответ в пунктах а или  б 1 

2 Допущена единичная арифметическая ошибка, возможно, 

приведшая к неверному ответу, но при этом имеется 

верная последовательность всех шагов решения 

1 

3 Обоснованно получен верный ответ и построено сечение 2 

3 Обоснованно получен верный ответ или верно построено 

сечение 

1 

3 Допущена единичная арифметическая ошибка, возможно, 

приведшая к неверному ответу, но при этом имеется 

верная последовательность всех шагов решения 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Количество баллов 0-2 балла 3-4 

баллов 

5 баллов 6 баллов 

Проценты  0-49 50-66 67-84 85-100 

Отметка 2 3 4 5 



68 

 

 

Итоговая контрольная работа 

 

Вариант 1        

                                                                                                                                                                              

№1. Решите уравнение: а) 6𝑠𝑖𝑛2𝑥 + 5 cos 𝑥 − 7 = 0 ;   б)  2𝑠𝑖𝑛2𝑥 + sin 𝑥 cos 𝑥 − 3𝑐𝑜𝑠2 𝑥 =
0 
 

№2. Найдите наименьшее и наибольшее значения функции: 𝑦 =
1

3
𝑥3 − 𝑥2 + 1 на отрезке 

[−1; 3] 
 

№3. Напишите уравнение касательной к графику функции 𝑦 = sin2𝑥 в точке 𝑥 = −
𝜋

4
 . 

 

№4. Постройте график функции 𝑦 = 𝑥3 − 𝑥2 . 

 

 

Вариант 2 

 

№1. Решите уравнение: а) 2 sin 𝑥 − 3 𝑐𝑜𝑠2 𝑥 + 2 = 0 ;   б)  5𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 3 sin 𝑥 cos 𝑥 −
2𝑐𝑜𝑠2 𝑥 = 0 

 

№2. Найдите наименьшее и наибольшее значения функции: 𝑦 =
1

3
𝑥3 −

3

2
𝑥2 + 1 на отрезке 

[−1; 1] 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

№3. Напишите уравнение касательной к графику функции 𝑦 = cos2𝑥 в точке 𝑥 =
𝜋

4
 . 

 

№4. Постройте график функции 𝑦 = 3𝑥2 − 𝑥3 . 

 

 

 

 

Итоговая контрольная работа 

 

Вариант 1        

                                                                                                                                                                              

№1. Решите уравнение: а) 6𝑠𝑖𝑛2𝑥 + 5 cos 𝑥 − 7 = 0 ;   б)  2𝑠𝑖𝑛2𝑥 + sin 𝑥 cos 𝑥 − 3𝑐𝑜𝑠2 𝑥 =
0 

 

№2. Найдите наименьшее и наибольшее значения функции: 𝑦 =
1

3
𝑥3 − 𝑥2 + 1 на отрезке 

[−1; 3] 
 

№3. Напишите уравнение касательной к графику функции 𝑦 = sin2𝑥 в точке 𝑥 = −
𝜋

4
 . 

 

№4. Постройте график функции 𝑦 = 𝑥3 − 𝑥2 . 

 

 

Вариант 2 

 

№1. Решите уравнение: а) 2 sin 𝑥 − 3 𝑐𝑜𝑠2 𝑥 + 2 = 0 ;   б)  5𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 3 sin 𝑥 cos 𝑥 −
2𝑐𝑜𝑠2 𝑥 = 0 
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№2. Найдите наименьшее и наибольшее значения функции: 𝑦 =
1

3
𝑥3 −

3

2
𝑥2 + 1 на отрезке 

[−1; 1] 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

№3. Напишите уравнение касательной к графику функции 𝑦 = cos2𝑥 в точке 𝑥 =
𝜋

4
 . 

 

№4. Постройте график функции 𝑦 = 3𝑥2 − 𝑥3 . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



70 

 

 

 

 

Контрольно-оценочные материалы 

по предмету «Математика» в 11 б  классе на 2023 – 2024 учебный год 

 

Контрольная работа №1 по теме «Многочлены» 

Вариант 1 

№1. Дан многочлен 𝑓(𝑎; 𝑏) = 2𝑎𝑏2 −  11𝑎3 −  3𝑏𝑎2 +  5𝑎𝑏2 +  7𝑎2𝑏 + 4𝑎(−1)𝑏𝑎 −

(𝑎 + 𝑏)𝑎𝑏  

a) Приведите данный многочлен к стандартному виду. 

б) Установите, является ли данный многочлен однородным. 

в) Если данный многочлен является однородным, определите его степень. 

№2.Разложите многочлен на множители: 

а) 𝑥4 −  3𝑥3 +  3𝑥 − 9; 

б) 6𝑎2 −  5𝑎𝑏 − 6𝑏2; 

№3. Решите уравнение: 

𝑥3 −  7𝑥 + 6 = 0. 

№4. Докажите, что выражение 𝑎10 −  2𝑎9 + 𝑎8  делится на 𝑎 − 1 . 

№5. При каких значениях параметров 𝑎 и 𝑏 многочлен  

𝑓(𝑥) = 4𝑥4 −  16𝑥3 +  3𝑥2 +  𝑎𝑥 + 𝑏 

делится без остатка на многочлен 

𝑔(𝑥) =  𝑥2 −  4𝑥 + 1? 

 

 

 

 

Вариант 2 

№1. Дан многочлен 𝑓(𝑥; 𝑦) = 2𝑥2(− 1)𝑦 −  7𝑦𝑥2 +  2𝑥𝑦2 +  5 −  3𝑦𝑥𝑦 −  11𝑦3 +

(𝑥 + 𝑦)𝑦𝑥 − −2𝑥𝑦𝑥  

a) Приведите данный многочлен к стандартному виду. 

б) Установите, является ли данный многочлен однородным. 

в) Если данный многочлен является однородным, определите его степень. 
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№2.Разложите многочлен на множители: 

а) 3𝑥3 − 𝑥2 +  27𝑥 − 9; 

б) 6𝑚2 −  13𝑚𝑛 − 5𝑛2; 

№3. Решите уравнение: 

𝑥3 −  19𝑥 − 30 = 0. 

№4. Докажите, что выражение 𝑎17 +  2𝑎16 + 𝑎15  делится на 𝑎 + 1 . 

№5. При каких значениях параметров 𝑎 и 𝑏 многочлен  

𝑓(𝑥) = 5𝑥4 +  20𝑥3 +  11𝑥2 +  𝑎𝑥 + 𝑏 

делится без остатка на многочлен 

𝑔(𝑥) =  5𝑥2 +  10𝑥 + 6 ? 

 

 

 

 

Контрольная работа №2 по теме «Корень п-й степени» 

Вариант 1 

№1. Вычислите: 

а) √0,0625
4

− √−243
5

 ; 

б) √23 ∙ 354
 ∙ √25 ∙ 374

 . 

№2. Решите уравнение: 

а) √2𝑥 + 1
4

= 3 ; 

б) √𝑥2 − 𝑥 − 131
3

= −5 . 

№3. Постройте график функции 𝑦 = −√𝑥 − 1
3

+ 3 . 

№4. Найдите область определения функции 

𝑦 =  √𝑥2 − 5𝑥 + 6
4

+
√𝑥+3
5

√−𝑥+2
  . 

 

№5. Упростите выражение 
√𝑎23

− 2 √𝑎𝑏
3

√𝑎23
− 4 √𝑎𝑏

3
+4 √𝑏23  . 

№6. Расположите в порядке убывания следующие числа: √2 , √3
3

 , √6
6

 . 
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№7. Упростите выражение √343𝑥33
+ √81𝑥44

− √64𝑥2 и найдите его значение при 𝑥 =

−
1

2
  . 

№8. Решите неравенство √𝑥 − 1
6

 <  −𝑥 + 3 . 

№9. Решите уравнение √81𝑥
3

+ √243𝑥23
= 6 . 

 

 

 

 

Вариант 2 

№1. Вычислите: 

а) √−0,3433 + √729
6

 ; 

б) √27 ∙ 1135
 ∙ √28 ∙ 1175

 . 

№2. Решите уравнение: 

а) √4 − 3𝑥
4

= 4 ; 

б) √𝑥2 − 𝑥 − 44
5

= −2 . 

№3. Постройте график функции 𝑦 = −√𝑥 + 3
4

− 5 . 

№4. Найдите область определения функции 

𝑦 =  √𝑥2 − 𝑥 − 2
6

−
√𝑥−7
3

√−𝑥−1
4   . 

 

№5. Упростите выражение 
√𝑎25

+ 3 √𝑎𝑏
5

√𝑎25
+ 6 √𝑎𝑏

5
+9 √𝑏25  . 

№6. Расположите в порядке убывания следующие числа: √2 , √5
5

 , √6
6

 . 

№7. Упростите выражение √625𝑥44
− √32𝑥55

− √36𝑥2 и найдите его значение при 𝑥 =

−0,25  . 

№8. Решите неравенство √𝑥 + 3
5

 <  −𝑥 − 1 . 

№9. Решите уравнение √128𝑥25
= 24 + √64𝑥

5
 . 

Контрольная работа №3 по теме «Степенные функции» 

Вариант 1 

№1. Вычислите: 

а) 27
1

3 − (
1

2
)
−2

 ;  
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б) (3
1

3 −  1) (3
2

3 + 3
1

3 + 1) . 

№2. Упростите выражение: (𝑎
1

4 + 𝑏
1

4)
2

− (𝑎
1

4 − 𝑏
1

4)
2

 . 

№3. Решите уравнение: 𝑥−
2

3 − 𝑥−
1

3 − 2 = 0 . 

№4. Составьте уравнение касательной к графику функции 𝑦 =
4

3
𝑥

3

4 − 𝑥−2  в точке 𝑥 = 1 . 

№5. Решите неравенство: 𝑥−
3

4 − 1 ≤ (𝑥 − 1)
4

3 . 

№6. Решите уравнение:  𝑧3 + 8 = 0 на множестве комплексных чисел. 

 

 

 

Вариант 2 

№1. Вычислите: 

а) 8
1

4 − (
1

2
)
−3

 ;  

б) (2
1

3 +  1) (2
2

3 − 2
1

3 + 1) . 

№2. Упростите выражение: (𝑎
5

2 + 2𝑎
1

2)
2

− (𝑎
5

2 − 2𝑎
1

2)
2

 . 

№3. Решите уравнение: 𝑥−
4

3 − 𝑥−
2

3 − 8 = 0 . 

№4. Составьте уравнение касательной к графику функции 𝑦 =
7

4
𝑥

4

7 − 𝑥−3  в точке 𝑥 = 1 . 

№5. Решите неравенство: (𝑥 + 1)−
7

9  ≥  𝑥
9

7 + 1  . 
№6. Решите уравнение:  𝑧3 − 27 = 0 на множестве комплексных чисел. 
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Контрольная работа №4 по теме «Показательная функция» 

Вариант 1 

№1. Постройте график функции: 

а) 𝑦 = 0,5𝑥 + 1 ;                  б) 𝑦 = log3(𝑥 + 3) . 

№2. Решите уравнение: 

а) (
1

49
)
−𝑥

= √
1

7
 ;                   б)4𝑥 + 7 ∙ 2𝑥−1 = 4,5 .  

№3. Решите неравенство: 3
1

5𝑥−2 ≤ (
1

3
)

1

5−3𝑥
 . 

№4. Вычислите :  log2

(
1

8
)
3
∙2−0,5

(
1

4
)
3
∙2

1
5

  . 

№5. Сравните числа  𝑎  и  𝑏 , если:  

а) 𝑎 = log1

5

7

5
  ,   𝑏 = (

1

3
)

2

7
 ;               б) 𝑎 = log2 500 ,   𝑏 = √10 000

4
 . 

№6.  Решите неравенство : 
5𝑥+1

0,2−5𝑥 ≥ 2 log2 √2 . 

№7. Решите неравенство: 7|𝑥| ≤ 1 − 𝑥2 . 

 

 

 

 

Вариант 2 

№1. Постройте график функции: 

а) 𝑦 = 3𝑥−1 ;                  б) 𝑦 = log1

3

𝑥 − 3 . 

№2. Решите уравнение: 

а) (
1

36
)
−𝑥

= √
1

6
 ;                   б)3 ∙ 52𝑥−1 − 2 ∙ 5𝑥 = 5 .  

№3. Решите неравенство: 7
1

4−3𝑥 ≤ (
1

7
)

1

3−4𝑥
 . 

№4. Вычислите :  log3

(
1

27
)
−

1
2 ∙ 9−0,5

(
1

81
)
−0,2

∙ 35
  . 

№5. Сравните числа  𝑎  и  𝑏 , если:  

а) 𝑎 = log1

7

127

7
  ,   𝑏 = 0,5

1

5 ;               б) 𝑎 = log3 2000 ,   𝑏 = √500
3

 . 

№6.  Решите неравенство : 
3−7𝑥

1−7𝑥+1 ≥ 2 log7 √7 . 

№7. Решите неравенство: (
1

3
)
|𝑥|

≤ 𝑥2 + 1 . 
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Контрольная работа №5 по теме «Логарифмическая функция» 

Вариант 1 

№1. Вычислите : 36log6 5+ log9 81 . 

№2. Решите уравнение: 

а) lg 𝑥 − lg 12 = log0,1(𝑥 + 1) − log100 4 ; 

б) log (𝑥 − 1) − 2 log1

3

 
9

𝑥−1
= 2log2 7

3
2  ; 

в) 𝑥ln 𝑥 = 𝑒2𝑥 . 

№3. Решите неравенство: 

а) log1

3

(𝑥 − 2) > −3 log1

5

√
1

5

3
 ;                б) (1

11

25
)
log9 𝑥

> (
5

6
)
log1

9

(6−5𝑥)

 . 

№4. Исследуйте функцию 𝑦 = 𝑒2𝑥(3𝑥 + 2) на монотонность и экстремумы. 

№5. К графику функции 𝑦 = ln(2𝑥 + 4) проведена касательная, параллельная прямой 𝑦 =

0,5𝑥 − 3 . Найдите точку пересечения этой касательной с осью 𝑥 . 

№6. Решите неравенство : log5+𝑥(1 − 2𝑥) ≥ log5+𝑥 3 + log5+𝑥 𝑥2 . 

№7. Решите систему уравнений : 

{
log 𝑦2 + (

1

5
)
−3𝑥

= 127 ,3
3                             

log 𝑦2 − 2(
1

5
)
−𝑥

∙  log3 𝑦 = 127 − 25𝑥
3
2

  

 

 

 

Вариант 2 

№1. Вычислите : 8log2 5− log27 3 . 

№2. Решите уравнение: 

а) log7 𝑥 + log49 36 = log1

7

(2𝑥 + 6) + log7 48; 

б) log (4 − 𝑥) + log1

2

 
8

4−𝑥
= 2log4 9

2
2  ; 

в) 𝑥log3 𝑥 =
1

9
𝑥3 . 

№3. Решите неравенство: 

а) log1

2

(𝑥 − 5) > −4 log1

3

√
1

3

4
 ;                б) (5

4

9
)
log5 𝑥

> (
3

7
)
log1

5

(5𝑥−6)

 . 

№4. Исследуйте функцию 𝑦 = 𝑒4𝑥(2 − 3𝑥) на монотонность и экстремумы. 

№5. К графику функции 𝑦 = ln(𝑥 − 1) проведена касательная, параллельная биссектрисе 

первой координатной четверти. Найдите площадь треугольника, образованного этой 

касательной и осями координат.  

№6. Решите неравенство : log3+𝑥 3 + log3+𝑥 𝑥2 ≤ log3+𝑥(𝑥 + 4). 

№7. Решите систему уравнений : 

{
log 𝑦

1

3 − (
1

3
)
−3𝑥

= −9 ,4
3                             

log 𝑦 + (
1

3
)
−𝑥

∙  log4 𝑦3 = 27 − 9𝑥+1
4
2
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Контрольная работа №6 по теме «Первообразная и интеграл» 

Вариант 1 

№1. Докажите, что функция 𝑦 =
1

5
𝑥5 − cos 2𝑥 является первообразной для функции 𝑦 =

𝑥4 + 2 sin 2𝑥 . 

№2. Для функции 𝑦 =
2

√4𝑥+13
−

3

𝑥2 найдите ту первообразную, график которой проходит 

через точку 𝐴(−3;−2) . 

№3. Вычислите определённый интеграл: 

а) ∫ (
1

√𝑥
+ sin 𝑥)

𝜋

2
𝑑𝑥 ;                   б) ∫  

4𝑥2−5𝑥2+2𝑥+1

𝑥2  𝑑𝑥
2

1
 . 

№4. Найдите площадь фигуры, ограниченной графиком функции 𝑦 = 1 + 𝑥2 прямой 𝑦 −
2 = 0 . 

№5. Известно, что функция 𝑦 = 𝐹(𝑥) - первообразная для функции 𝑦 = (25𝑥 − 𝑥3)√𝑥 − 3. 

Исследуйте функцию 𝑦 = 𝐹(𝑥) на монотонность и экстремумы. 

№6. При каких значениях параметра 𝑎 выполняется неравенство 

∫ (4𝑥 − 𝑎)𝑑𝑥 ≤ 5𝑎 − 6
𝑎

1
 ? 

 

 

 

 

 

Вариант 2 

№1. Докажите, что функция 𝑦 =
1

7
𝑥7 + sin 3𝑥 является первообразной для функции 𝑦 =

𝑥6 + 3 cos 3𝑥 . 

№2. Для функции 𝑦 =
2

√6𝑥−5
+

7

𝑥2 найдите ту первообразную, график которой проходит 

через точку 𝐴(1;−5) . 

№3. Вычислите определённый интеграл: 

а) ∫ (−
1

√𝑥
+ cos 𝑥)

𝜋

2
0

𝑑𝑥 ;                   б) ∫  
2𝑥3+7𝑥2−3𝑥−1

𝑥2
 𝑑𝑥

2

1
 . 

№4. Найдите площадь фигуры, ограниченной графиком функции 𝑦 = −2 − 𝑥2 прямой 𝑦 +
3 = 0 . 

№5. Известно, что функция 𝑦 = 𝐹(𝑥) - первообразная для функции 𝑦 = (4𝑥 −

𝑥3)√−𝑥 + 1. Исследуйте функцию 𝑦 = 𝐹(𝑥) на монотонность и экстремумы. 

№6. При каких значениях параметра 𝑎 выполняется неравенство 

∫ (𝑏 − 4𝑥)𝑑𝑥 ≥ 11 − 7𝑏
𝑏

1
 ? 
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Контрольная работа №7 по теме «Равносильность уравнений и неравенств» 

Вариант 1 

№1. Решите уравнение: 

а) 
1

𝑥(𝑥−2)
+

2

(𝑥−1)2
= 2 ; 

б) 2 sin 𝑥 cos 𝑥 + √3 − 2 cos 𝑥 − √3 sin 𝑥 = 0 ; 

в) 0,5|2𝑥−1|−3 = 2𝑥 . 

№2. Решите неравенство: 

а) 
log0,2 log5 25

log3(−5𝑥+6)
> 0 ;                 б) |2𝑥 + 1| ≥ 2,5𝑥 + 1,5 . 

№3. Решите уравнение : log3(𝑥 + 25) = 258−𝑥 . 

№4. Решите уравнение: |sin 𝑥| = sin 𝑥 + 2 cos 𝑥 . 

№5. Внутри равнобедренного прямоугольного треугольника случайным образом выбрана 

точка. Какова вероятность того, что она расположена ближе к вершине прямого угла, чем 

к вершинам острых углов треугольника?  

№6. Решите уравнение : sin (−
𝜋𝑥

6
) = log3(𝑥

2 + 6𝑥 + 12) . 

 

 

 

 

 

 

Вариант 2 

№1. Решите уравнение: 

а) 
1

𝑥(𝑥+2)
+

2

(𝑥+1)2
= 2 ; 

б) sin 2𝑥 − 2 sin2 𝑥 = 4 sin 𝑥 − 4 cos 𝑥 ; 

в) 3|3𝑥+4| = (
1

3
)
−5+2𝑥

 . 

№2. Решите неравенство: 

а) 
log5(2𝑥−3)

log1
3

log3 9
> 0 ;                 б) 1,5𝑥 + 1 ≤ |𝑥 − 1| . 

 

№3. Решите уравнение : log2(𝑥 + 12) = 3502−𝑥 . 
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№4. Решите уравнение: |cos 𝑥| = cos 𝑥 − 2sin 𝑥 . 

№5. Внутри квадрата случайным образом выбрана точка. Какова вероятность того, что 

она расположена внутри вписанного в него круга?  

№6. Решите уравнение : cos 4𝜋𝑥 = log2 (2𝑥2 − 2𝑥 +
5

2
). 
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Контрольная работа №8 «Итоговая контрольная работа» 

Вариант 1 

№1. Решите уравнение: 

а) (5𝑥2+𝑥 − 1)√4𝑥 + 2 = 0 ; 

б) √𝑥 + 6 = 0,25𝑥 + 0,25 . 

№2. Решите неравенство: 1 + 6𝑥 − √7 − 3𝑥 ≥ 0 . 

№3. Решите систему уравнений : 

а) {
𝑥2 + 𝑦2 = 26,
𝑥𝑦 = 5 ;           

                      б){
2√𝑥 + 2√𝑦 = 3√𝑥𝑦 ,

𝑥 + 𝑦 − 5 = 0 .          
 

№4. Найдите площадь фигуры, заданной системой неравенств 

    {

𝑥 + 𝑦 ≤ 5 ,        
𝑥 − 𝑦 + 5 ≥ 0 ,
𝑦 + 1 ≥ 0 .        

 

№5. Докажите, что для любых неотрицательных чисел 𝑎, 𝑏 выполняется неравенство 
(𝑎 + 𝑏)(𝑎 + 2)(𝑏 + 2) ≥ 16𝑎𝑏 . 

№6. Решите уравнение в целых числах : 5𝑥 + 3𝑦 = 11 . 

№7. Три данных числа образуют арифметическую прогрессию. Если третий член 

прогрессии уменьшить на 3, то полученные три числа составят геометрическую 

прогрессию. Если второй член этой геометрической прогрессии уменьшить на  
4

3
 , то 

полученные числа вновь составят геометрическую прогрессию. Найдите данные числа. 

 

 

Вариант 2 

№1. Решите уравнение: 

а) (11𝑥2−𝑥 − 1)√6𝑥 − 3 = 0 ; 

б) √𝑥 + 5 = 0,5𝑥 + 1 . 

№2. Решите неравенство: 𝑥 + 0,25√7 + 2𝑥 ≥ 0,25 . 

№3. Решите систему уравнений : 

а) {
𝑥2 + 𝑦2 = 37,
𝑥𝑦 = 6 ;           

                      б){
2√𝑥 − 2√𝑦 = √𝑥𝑦 ,

𝑥 + 𝑦 = 5 .                 
 

№4. Найдите площадь фигуры, заданной системой неравенств 

    {

𝑥 + 𝑦 − 7 ≤ 0 ,        
𝑥 − 𝑦 + 7 ≥ 0 ,        
𝑦 − 1 ≥ 0 .                

 

№5. Докажите, что для любых неотрицательных чисел 𝑎, 𝑏, 𝑐 выполняется неравенство 
(𝑎 + 1)(𝑏 + 1)(𝑎 + 𝑐)(𝑏 + 𝑐) ≥ 16𝑎𝑏𝑐 . 

№6. Решите уравнение в целых числах : 5𝑥 − 12𝑦 = 8. 

№7. Три данных числа составляют геометрическую прогрессию. Если второй член 

прогрессии увеличить на 2, то полученные числа составят арифметическую прогрессию. 

Если третий член новой прогрессии увеличить на 9, то полученные три числа составят 

геометрическую прогрессию. Найдите данные числа. 
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Контрольно-оценочные материалы 

по предмету «Математика» в 11 а классе на 2023 – 2024 учебный год 

Учитель Петрова Лариса Геннадьевна,  

               

 

 

Контрольная работа №1 по теме «Степени и корни» 

Вариант 1  

1. Вычислите: 

а) ;1000005       б) ;12964     в) .1331000064,0 36   

2. Расположите числа в порядке убывания: ;313  ;10  .6666  

3. Постройте график функции: 

а) ;123  xy      б) .216  xy  

4. Вычислите: .7541240 4  

Вариант 2 

1. Вычислите: 

    а) ;40963       б) ;000064,06      в) .0625,0128 47   

2. Расположите числа в порядке возрастания: ;24  ;33  .116  

3. Постройте график функции: 

     а) ;215  xy      б) .124  xy  

4. Вычислите: .271527564   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Контрольная работа №2 по теме «Показательная функция» 

Вариант 1  

1. Вычислите: 

    а) ;5 3
             б) ;

3

2
1









          в) ;6432 2

1

5

1

          г) .223923 3

2

3

1

3

1





























  

2. Постройте график функции:          

а) ;33

1

 xy      б) .3 1 xy  
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3. Решите уравнение:                        

а) ;
3

1
33 5  x      б) .015369 1  xx  

4. Решите неравенство: .
49

4

7

2
2

3

1
3 xx




























 

Вариант 2  

1. Вычислите: 

    а) ;3 4
     б) ;

7

4
1









     в) ;4927 2

1

3

1

      

 г) .55151 3

4

3

2

3

2





























  

2. Постройте график функции:     

а)   ;1 5

1

 xy      б) .1
2

1











x

y  

3. Решите уравнение:                   

а) ;
2

1
22 3  x      б) .01224 2  xx

 

4. Решите неравенство:  

 

 

 

Контрольная работа №3 по теме «Логарифмическая функция» 

Вариант 1  

1. Вычислите: а)  ;264log 4

8              

б) .25
10log1 5

         

2. Постройте график функции:        

а) ;2log
2

1  xy      б) .log 3

2 xy   

3. Решите уравнение:     

 а)    ;12log23log 55  xx       

б) .013log2log2

3  x  

 

 

 

Вариант 2  

1. Вычислите: а)  ;1632log 3

2               

б) .36
2log1 6

         

2. Постройте график функции:        

 а) );3(log
3

1  xy      б) .log 5

3 xy   

3. Решите уравнение:      

а)     ;132log52log 33  xx      

б) .110lg4lg2  xx  
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Контрольная работа №4 по теме «Логарифмические неравенства» 

Вариант 1  

1. Решите неравенство: .2)3(log
2

1 x  

2. Исследуйте функцию )32(  xey x
на монотонность и экстремумы. 

3. Напишите уравнение касательной к графику функции )ln(exy    в точке x=1. 

Вариант 2  

1. Решите неравенство: .1)5(log
3

1 x  

2. Исследуйте функцию )23(  xey x
на монотонность и экстремумы. 

3. Напишите уравнение касательной к графику функции )52ln(  xy   в точке x=3. 

 

 

 

 

 

Контрольная работа №5 по теме «Первообразная и интеграл» 

Вариант 1 

1. Докажите, что функция 5
1

2sin24 9 
x

xxy  является первообразной для 

функции 
2

8 1
2cos436

x
xxy  . 

2. Для данной функции xxy sin32cos4   найдите ту первообразную, график 

которой проходит через заданную точку  

      А (-π;0). 

3. Вычислите интеграл: а) dxx
2

1

34 ;  

                                                 б) dxx
4

0

4sin2



. 

 

 

Вариант 2 

1. Докажите, что функция 7ln523 8  xxtgxxy  является первообразной  

для функции 
xxx

xy
5

2

1

cos

2
24

2

7 


 . 

2. Для данной функции xxy 2sin5cos2   найдите ту первообразную, график 

которой проходит через заданную точку  

      А (-
2

5
;

2


). 

3. Вычислите интеграл: а) dxx
3

1

26 ;  

                                           б) dxx
2

4

2cos4





. 
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Контрольная работа №6 по теме «Элементы теории вероятностей» 

Вариант 1 

1. В клубе 25 спортсменов. Сколькими способами из них можно составить команду из 

четырёх человек для участия в четырёхэтапной эстафете с учётом порядка пробега 

этапов? 

2. Сколько трёхзначных чисел можно составить из цифр 1, 2, 3, 4, 0 при условии, что 

каждая цифра может встретиться в записи числа один раз? 

3. Решите уравнение 9812

1  xx CA . 

4. Напишите разложение степени бинома

5

2 1
2 










x
x . 

Вариант 2 

1. Сколькими способами можно составить трёхцветный полосатый флаг, если 

имеется ткань пяти различных цветов? 

2. Сколько различных трёхзначных чисел можно составить из цифр 1, 2, 3 при 

условии, что цифры  могут повторяться? 

3. Решите уравнение 06 23  x

xx CA . 

4. Напишите разложение степени бинома

6

2 1
3 










x
x . 

 

 

 

 

 

 

 

Контрольная работа №7 по теме «Уравнения и неравенства. Системы уравнений и 

неравенств» 

Вариант 1 

1. Решите уравнение:     

а) ;0)1cos2(9 2  xx             

б) ;1
10

lg4lg2 
x

x  

      в) .828812124 xxx   

2. Решите неравенство:  

а) ;03)3(log
1log

2

2

1

5

 xx          

б) ;113  xx  

      в) .3log2
33

23
3

1






x

x

 

3. Решите уравнение в целых числах: .4512  yx  

Вариант 2 

1. Решите уравнение:     
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а) ;0)3sin2(4 2  xx               

б) ;3
2

loglog 2

2

2 
x

x  

      в) .5,05,025,125,1 xxx   

2. Решите неравенство:  

а) ;05)5(log
1log

2

4

1

3

 xx             

б) ;3122  xx  

      в) .5log3
12

52 3
5

2






x

x

 

3. Решите уравнение в целых числах: .1135  yx  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Система оценивания контрольной работы № 1  по теме «Степени и корни», состоящей из 

4 заданий 

Номер задания 1 2 3 4 

Балл  2 2 2 2 

 

Указания к оцениванию Баллы 

Выполнено полностью и верно 2 

В решении есть нужные пояснения и вычисления, но допущена 

ошибка 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 

0 

Максимальный балл – 8  

 
Таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0 - 3 4 - 5 6 - 7 8 

  

 
Ответы 

Задание Вариант 1 Вариант 2 

1 а) -10;       б) 6;      в) -11,2 а) -16;     б) 0,2     в) -1,5 

2 63 666,31,10  634 11,3,2  

3   
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4 0 0 

 

 
 

Система оценивания контрольной работы № 2 по теме «Показательная функция», 

состоящей из 4 заданий 

Номер задания 1 2 3 4 

Балл  2 2 2 2 

 

Указания к оцениванию Баллы 

Выполнено полностью и верно 2 

В решении есть нужные пояснения и вычисления, но допущена 

ошибка 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 

0 

Максимальный балл – 8  

 
Таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0 - 3 4 - 5 6 - 7 8 

  

Ответы 

Задание Вариант 1 Вариант 2 

1 а) 0,008; б) 1,5; в) -6; г) 25 
а) 

81

1
; б) 1,75; в) 10; г) 26 

2   

3 а) -0,3; б) 1  а) -0,5; б) 1 

4 








1;

2

1
 

 4;8  

 
 

Система оценивания контрольной работы №3 по теме «Логарифмическая функция», 

состоящей из 3 заданий 

Номер задания 1 2 3 

Балл  2 2 2 

 

Указания к оцениванию Баллы 

Выполнено полностью и верно 2 

В решении есть нужные пояснения и вычисления, но допущена 

ошибка 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 

0 

Максимальный балл – 6 

 

Таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0 - 2 3 4 - 5 6 

 

Ответы  

Задание Вариант 1 Вариант 2 
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1 
а) 

12

25
;   б) 0,25 а) 

3

19
;   б) 9 

2   

3 
а) 2;      б) 

3

1
; 27 

а)3;       б) 0,001;  01 

 

 

Система оценивания контрольной работы №4 по теме «Логарифмические неравенства», 

состоящей из 3 заданий 

Номер задания 1 2 3 

Балл  2 2 2 

 

Указания к оцениванию Баллы 

Выполнено полностью и верно 2 

В решении есть нужные пояснения и вычисления, но допущена 

ошибка 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 

0 

Максимальный балл – 6 

 

Таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0 - 2 3 4 - 5 6 

 

 
Ответы  

Задание Вариант 1 Вариант 2 

1   1;3   2;5   

2 
Убывает на 










2

5
; ; возрастает 

на 







 ;

2

5
;   

xmin
=

2

5
  ;  y

min
=-2e

5,2
 

Убывает на 









3

1
;0 ; возрастает на 









 ;

3

1
;   

xmin
=

3

1
  ;  y

min
=-3e 3

1


 

3 y=x y=2x-6 

 

 

 

Система  оценивания контрольной работы №5 по теме «Первообразная и интеграл», 

состоящей из 3 заданий 

Номер задания 1 2 3 

Балл  2 2 2 

 

Указания к оцениванию Баллы 

Выполнено полностью и верно 2 

В решении есть нужные пояснения и вычисления, но допущена 

ошибка 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 

0 

Максимальный балл – 6 
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Таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0 - 2 3 4 - 5 6 

 

 
Ответы  

Задание Вариант 1 Вариант 2 

1    

2 F=2Sin2x+3Cosx+3 
F=-2Sinx-

2

5
Cos2x+2 

3 а)15;    б)1 а)52;    б)2 

 

 

 

Система оценивания контрольной работы № 6 по теме «Элементы теории вероятностей», 

состоящей из 4 заданий 

Номер задания 1 2 3 4 

Балл  2 2 2 2 

 

Указания к оцениванию Баллы 

Выполнено полностью и верно 2 

В решении есть нужные пояснения и вычисления, но допущена 

ошибка 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 

0 

Максимальный балл – 8  

 

Таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0 - 3 4 - 5 6 - 7 8 

  
Ответы 

Задание Вариант 1 Вариант 2 

1 12650 60 

2 48 27 

3 12 5 

4 
32

xx
xxx x

52

4710 110
408080   72

xx
xxxx 62

36912 118
13554012151458   

 
Система оценивания контрольной работы №7  по теме «Уравнения и неравенства. 

Системы уравнений и неравенств», состоящей из 3 заданий 

Номер задания 1 2 3 

Балл  2 2 2 

 

Указания к оцениванию Баллы 

Выполнено полностью и верно 2 

В решении есть нужные пояснения и вычисления, но допущена 

ошибка 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 

0 
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Максимальный балл – 6 

 

Таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0 - 2 3 4 - 5 6 

 

 
Ответы  

 

Задание Вариант 1 Вариант 2 

1 
а) 

3
;3


 ; б) 10;10
5

; в) 1 а) 
3

;2


 ; б) 4;
2

1
; в) -1 

2 
а)  2;1 ; б) 








 ;

2

1
; в)  ;3  

а)  4;1 ; б)     ;42; ; в) 

 1;  

3 x=5n-3; y=12n-8, где n R  x=1-3z; y=-5z-2, где z R  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 класс 

Геометрия 

Контрольная работа №1 по теме «Метод координат в пространстве» 

Вариант 1 

 

1. Найти координаты вектора  АВ  , если А(-3;4,5;-7); В(-8;-3;2). 

2. Даны векторы а (4;-1;-3)  и в (-6;-8;4) . Найти    0,5 в  – а 

3. В ПСК построить ∆МNP, если М(-3;4;-5); N (2;-4;3); Р(-4;2;1). Найти расстояние от 

точки N до координатных плоскостей. 

4. В ∆ АВС с вершинами в точках А(1;2;4); В(4;5;2); С(2;3;4). Найти длину медианы АD. 

5. В кубе АВСDА 1В1С1D1 найти угол между прямой АС1 и плоскостью ВСС1. 

Вариант 2 

 

1. Найти координаты вектора  АВ  , если А(-5,2;-3,5;1); В(6;-4;3). 

2. Даны векторы m (3;-2;-4)  и n (2;-7;1) . Найти   2  m –n  
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3. В ПСК построить ∆АВС, если А(5;-2;7); В(3;6;-2); С(-4;2;1). Найти расстояние от точки 

В до координатных плоскостей. 

4. В ∆ АВС с вершинами в точках А(4;5;1); В(2;3;0); С(2;1;-1). Найти длину медианы ВD. 

5. В кубе АВСDА 1В1С1D1 найти угол между прямой АВ1 и плоскостью АВС1. 

 

 

 

 

 

Контрольная работа №2 по теме «Цилиндр. Конус и шар» 

Вариант 1 

 

1. Осевое сечение цилиндра – квадрат, площадь основания цилиндра равна 16𝜋 см2. 

Найти площадь полной поверхности цилиндра. 

2. Высота конуса равна 6 см, угол при вершине осевого сечения равен 120°. Найти а) 

площадь сечения конуса плоскостью, проходящей через две образующие, угол между 

которыми равен 30°.б) площадь боковой поверхности конуса. 

3. Диаметр шара равен 20см. Через конец диаметра проведена  плоскость под углом 45° к 

нему. Найти длину линии пересечения сферы этой плоскостью. 

Вариант 2 

 

1. Осевое сечение цилиндра – квадрат, диагональ которого равна 4 см. Найти площадь 

полной поверхности цилиндра.  

2. Радиус основания конуса равен 6 см, а образующая наклонена к плоскости основания 

под углом 30°. Найти а) площадь сечения конуса плоскостью, проходящей через две 

образующие, угол между которыми равен 60°; б) площадь боковой поверхности 

конуса. 

3. Диаметр шара равен 16 см. Через конец диаметра проведена плоскость под углом 30° к 

нему. Найти площадь сечения шара этой плоскостью. 

 

 

 

Контрольная работа №3 по теме «Объёмы тел» 

Вариант 1 

 

1. Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке, все двугранные углы 

которого прямые. Размеры на рис. даны в см. 

 

 
2. Найдите высоту конуса, если его объем 48 π см3, а радиус основания 4 см.  

3. Сторона основания правильной шестиугольной пирамиды равна 2, боковое ребро 

равно 4. Найдите объем пирамиды. 
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4. В цилиндр вписана призма с боковым ребром 
5

π
 см. Основанием призмы служит 

прямоугольный треугольник, катет  которого равен 4 см, а прилежащий острый угол 

равен  600.  Найдите объем цилиндра. 

5. Объем шара равен 500π см3. На радиусе как на диаметре построен другой шар. 

Найдите объем малого шара. 

Вариант 2 

 

1. Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке, все двугранные углы 

которого прямые. Размеры на рис. даны в см. 

 
2. Найдите радиус основания конуса, если его высота 3 см, а объем 75π см3.  

3. Сторона основания правильной шестиугольной пирамиды равна 4, а угол между 

боковой гранью и основанием равен 45 . Найдите объем пирамиды. 

4. В основании прямой призмы лежит прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8. 

Боковые ребра равны 
4

π
 см. Найдите объем цилиндра, описанного        около этой 

призмы. 

5. Объем шара равен 24π см3. На диаметре как на радиусе построен другой шар. Найдите 

объем большего шара. 

 

 

 

 

Система оценивания контрольной работы №1 по теме «Метод координат в пространстве», 

состоящей из 5 заданий. 

Номер задания 1 2 3 4 5 

Балл  2 2 2 2 2 

 

Указания к оцениванию Баллы 

Выполнено полностью и верно 2 

В решении есть нужные пояснения и вычисления, но допущена 

ошибка 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 

0 

Максимальный балл – 10 

 

Таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0 - 4 5-7 8-9 10 

 

                                                                   
                                                                Ответы  

 

Задание                 Вариант 1                   Вариант 2 



92 

 

1 {-5;-7,5;9} {11,2;-0,5;2} 

2 √83 √106 

3 3;2;4 6;3;2 

4 3 1 

5 
arcsin

√3

3
 arccos

√6

3
 

 

 

 
Система оценивания контрольной работы №2 по теме «Цилиндр. Конус и шар»,  

состоящей из 3 заданий 

Номер задания 1 2 3 

Балл  2 2 2 

 

Указания к оцениванию Баллы 

Выполнено полностью и верно 2 

В решении есть нужные пояснения и вычисления, но допущена 

ошибка 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 

0 

Максимальный балл – 6 

 

 

 

Таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0 - 2 3 4 - 5 6 

 

 
Ответы  

Задание Вариант 1 Вариант 2 

1 96𝜋 см2 12𝜋 см2 

2 а)36см2  ;  б)72√3𝜋см2 а)12√3𝜋 см2; б) 24√3𝜋 см2 

3 10√2𝜋 см 48𝜋 см2 

 

 
Система оценивания контрольной работы №3 по теме «Объёмы тел», 

 состоящей  из 5 заданий. 

 

Номер задания 1 2 3 4 5 

Балл  2 2 2 2 2 

 

Указания к оцениванию Баллы 

Выполнено полностью и верно 2 

В решении есть нужные пояснения и вычисления, но допущена 

ошибка 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 

0 

Максимальный балл – 10 

 

Таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 
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Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0 - 4 5-7 8-9 10 

 

 

                                                                 Ответы  

Задание                    Вариант 1                   Вариант 2 

1 7 см3 40 см3 

2 9см 5√3

2
см 

3 12см3 48см3 

4 80см3 100см3 

5 62,5𝜋см3 3𝜋см3 
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Контрольно – оценочные материалы 

по предмету  «Физика»  в 11 а,б  классе на 2023-2024 учебный год 

 

Контрольная работа № 1 по теме «Магнитное поле. Электромагнитная индукция» 

  Вариант 1 

1. Чем объясняется взаимодействие двух параллельных проводников с постоянным током? 

1) взаимодействие электрических зарядов; 

2) действие электрического поля одного проводника с током на ток в другом проводнике; 

3) действие магнитного поля одного проводника на ток в другом проводнике. 

2. Прямолинейный проводник длиной 10 см находится в однородном магнитном поле с 

индукцией  4 Тл и расположен под углом 300 к вектору магнитной индукции. Чему равна 

сила, действующая на проводник со стороны магнитного поля, если сила тока в 

проводнике  

3 А?   Ответ записать в _____________Н. 

3. Если ввести северный полюс магнита в катушку, то в каком направлении 

пойдет ток через гальванометр? 

1. от а к b 

2. от b к а                   3. ток вообще возникать не будет. 

4. Магнитный поток, пронизывающий замкнутую катушку, изменяется в соответствии с 

данным графиком. В какой промежуток времени модуль ЭДС индукции 

максимален? 

1. от 0 до 3 с                    2. от 3 до 4 с 

3. от 4 до 5 с                    4. среди ответов нет верного 

ответа 

5. Чему равна ЭДС самоиндукции, возникающая в катушке индуктивностью 0,2 Гн при 

равномерном изменении тока от 5 А до 1А за 2 с.     Ответ записать в _____________В 

6. Установите соответствие между физическими величинами и формулами: 

А. сила Ампера                                                          1. F = B q𝒗                      2. F = B I l 

Б. ЭДС индукции магнитного поля тока                 3. ℰ = 
∆Ф

∆𝑡
                         4. ℰ = B I l 

7. Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  
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Электрон влетает в однородное магнитное поле с индукцией 1,4 мТл в вакууме со 

скоростью 500 км/с перпендикулярно линиям магнитной индукции. Определите силу, 

действующую на электрон. Заряд электрона 1,6 *10 -19 Кл, масса электрона 9,1 *10 -31 кг. 

 

Вариант 2 

1. На какую частицу действует магнитное поле? 

1) на движущуюся заряженную;                      2) на движущуюся незаряженную; 

3) на покоящуюся заряженную;                       4) на покоящуюся незаряженную. 

2. За 2 с магнитный поток, пронизывающий контур, равномерно уменьшился с 8 до 2 Вб. 

Чему было равно при этом значение ЭДС индукции в контуре?   Ответ записать в 

_____________В 

3. Постоянный магнит вдвигают в алюминиевое кольцо. Притягивается ли кольцо к 

магниту или отталкивается? Какое направление имеет индукционный ток в кольце? 

1. притягивается; вверх 

2. притягивается; вниз 

3. отталкивается; вверх 

4. отталкивается; вниз 

 

4. При уменьшении тока в катушке в 2 раза энергия ее магнитного поля: 

1. Уменьшится в 2 раза             3. Увеличится в 2 раза 

2. Уменьшится в 4 раза             4. Увеличится в 4 раза 

5. По катушке течет ток силой 0,4 А и энергия магнитного поля катушки 32 мДж. 

Определите  индуктивность катушки. Ответ записать в _____________Гн 

6.  Установите соответствие между физическими величинами и формулами: 

А. сила Лоренца                                                                    1. F = B q𝒗                      2. F = B I l 

Б. Период обращения частицы в магнитном поле             3.    Т = 
2𝜋𝑚

𝑞𝐵
                    4. T = 

2𝜋𝑣  

𝑞𝐵
 

7. Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

В направлении перпендикулярном линиям магнитной индукции влетает электрон со 

скоростью 20 Мм/с. Найти индукцию поля, если он описал окружность радиусом 2 см.  

Заряд электрона 1,6 *10 -19 Кл, масса электрона 9,1 *10 -31 кг. 
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Контрольная работа № 2 

по теме «Оптика» 

Вариант 1 

1. Укажите характеристики изображения предмета в плоском зеркале. 

            А. Мнимое, прямое, равное по размеру предмету. 

            Б. Действительное, прямое, равное по размеру предмету. 

            В. Мнимое, перевернутое, уменьшенное. 

            Г. Мнимое, прямое, уменьшенное. 

2.     В солнечный день длина тени на земле от дома равна 40 м, а от дерева высотой 3 м 

длина тени     равна 4 м. Какова высота дома? Ответ__________м 

3.   Тонкая двояковыпуклая линза имеет фокусное расстояние 80 см. Чему равна ее 

оптическая сила? 

Ответ_________дптр 

4. Какое из наблюдаемых явлений объясняется интерференцией света? Укажите все 

правильные ответы. 

    А. Излучение света лампой накаливания.      Б.  Радужная окраска мыльных пузырей. 

    В. Радуга.                                                           Г. Радужная окраска компакт-дисков. 

 

5. Что в обыденной жизни легче наблюдать: дифракцию звуковых или световых волн? 

            А. Дифракцию звуковых волн, так как они продольные, а световые волны 

поперечные. 

            Б. Дифракцию звуковых волн, 

            В. Дифракцию световых волн, 

            Г. В обыденной жизни дифракцию любых волн наблюдать нельзя. 

 

   6.  Постройте изображение предмета в собирающей линзе и 

охарактеризуйте его. 

 

 

 

7. Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ. Какой 

наибольший порядок спектра можно видеть в дифракционной решетке под углом 90о, 

имеющей 500 штрихов на 1 мм, при освещении ее светом с длиной волны 720 нм? 

 

Вариант 2 

 

1. Как изменится угол между падающим на плоское зеркало и отраженным лучами при 

увеличении угла падения на 10º? 

  А. Не изменится.    Б. Увеличится на 5º.    В. Увеличится на 10º.     Г. Увеличится на 20º. 

2. Оптическая сила линзы равна - 5 дптр. Чему равно ее фокусное расстояние?  

Ответ ________см 

3. Какое из наблюдаемых явлений объясняется дифракцией света? Укажите все 

правильные ответы. 

            А. Излучение света лампой накаливания.    Б. Радужная окраска мыльных пузырей. 

            В. Радуга.                                                     Г. Радужная окраска компакт-дисков. 

4. Интерференция присуща … 

            А. только механическим волнам.     Б. только электромагнитным волнам. 

            В. только звуковым волнам.              Г. всем видам волн. 

  5.   В солнечный день длина тени на земле от метровой линейки  равна 50 см, а от дерева 

длина тени равна 2 м. Какова высота дерева?  Ответ__________м 

 

6.  Постройте изображение предмета в собирающей линзе и 

охарактеризуйте  
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его. 

 

 

7. Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ. 

 Определить длину световой волны, если в дифракционном спектре максимум второго 

порядка возникает при разности хода волн в 1,15 мкм. 

 

Контрольная работа по теме № 3 по теме «Квантовая и ядерная физика» 

Вариант 1 

1. β-излучение – это 

1) вторичное радиоактивное излучение при начале цепной реакции 

2) поток нейтронов, образующихся в цепной реакции 

3) электромагнитные волны 

4) поток электронов 

2. При изучении строения атома в рамках модели Резерфорда моделью ядра служит 

1) электрически нейтральный шар 

2) положительно заряженный шар с вкраплениями электронов 

3) отрицательно заряженное тело малых по сравнению с атомом размеров 

4) положительно заряженное тело малых по сравнению с атомом размеров 

3. Какая из строчек таблицы правильно отражает  структуру ядра   Al 13
27 ? 

Z – число протонов N – число нейтронов 

 1)           13           14 

 2)           13           27 

 3)           27           13 

 4)           27           40 

 

4. В ядре элемента U92
238  содержится 

Ответ _____ протона; ______ нейтронов 

5. Какой элемент образуется в результате альфа-распада из  Th 90
230 . Запишите эту реакцию. 

6. Установите соответствие между научными открытиями и учёными, которым эти 

открытия принадлежат. 

    К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и 

запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Н А У Ч Н Ы Е   О Т К Р Ы Т И Я                               У Ч Ё Н Ы Е  

А) Явление радиоактивности                                 1) Д. Чедвик 

Б) Открытие протона                                               2) Д. Менделеев 

В) Открытие нейтрона                                             3) А. Беккерель 

                                                                                    4) Э. Резерфорд 

                                                                                    5) Д. Томсон 

                     А                    Б                   В 

   

     Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

7.  Какую максимальную скорость имеют фотоэлектроны при облучении железа светом с 

длиной волны 200 нм? Красная граница фотоэффекта для железа 288 нм. 

 

Вариант 2 

1. γ-излучение – это 

1) поток ядер гелия 

2) поток протонов 

3) поток электронов 

4) электромагнитные волны большой частоты 

2. Планетарная модель атома обоснована 

1) расчётами движения небесных тел 

2) опытами по электризации 

3) опытами по рассеянию α-частиц 

4) фотографиями атомов в микроскопе 

3.В какой из строчек таблицы правильно указана структура ядра олова  Sn 50
110 ? 

Z  – число протонов N– число нейтронов 

1)               110           50 

2)               60           50 

3)               50           110 

4)               50            60 
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4. Число электронов в атоме равно 

1)числу нейтронов в ядре 

2) числу протонов в ядре 

3) разности между числом протонов и нейтронов 

4) сумме протонов и электронов в атоме 

5. Какой элемент образуется в результате бета-распада из  𝑈 92
237 . Запишите эту реакцию. 

6. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по  которым 

эти величины определяются. 

         К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и 

запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

Ф И З И Ч Е С К И Е    В Е Л И Ч И Н Ы                      Ф О Р М У Л Ы  

А) Энергия покоя                                                      1) ∆М𝑐2 

Б) Дефект масс                                                          2) (Z𝑚𝑝+N𝑚𝑛) -𝑀я 

В) Массовое число                                                    3) М𝑐2 

                                                                                    4) Z + N 

                                                                                    5) A - Z 

                     А                    Б                   В 

   

Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

7.  Определите задерживающее напряжение для оксида бария, если его облучают светом 

частотой 1 ПГц? Красная граница фотоэффекта для оксида бария 124нм. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Критерии оценивания контрольной работы 

Работа состоит из 7 заданий – общее количество баллов 10. 

               1-5 задания оцениваются по 1 баллу 

6 задание оценивается 2 балла, если все 3 ответа верны,  

                                   1 балл, если 2 ответа верны,  

                                   0 баллов, если 1 или 0 ответов. 
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               За правильно решённую задачу № 7 – 3  балла   

 

                                                   Содержание критерия для задачи №7       Баллы 

                Приведено полное правильное решение, включающее следующие эле- 

                менты: 

                1) верно записано краткое условие задачи; 

                2) записаны уравнения и формулы, применение которых необходимо и 

                   достаточно для решения задачи  

                3) выполнены необходимые математические преобразования и расчёты, 

                    приводящие к правильному числовому ответу и представлен ответ с 

                    указанием единиц измерений.  

          3 

 

 

Гг            Записаны уравнения и формулы, применение которых необходимо и 

                достаточно для решения задачи выбранным способом, но в математи- 

                ческих преобразованиях или вычислениях допущена ошибка. 

          2 

                  Записаны и использованы не все исходные формулы, необходимые для  

                  решения задачи 

          1 

                  Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным крите- 

                  риям ответов в 1,2,3 балла. 

          0 

                                                                                                        максимальный балл           3 

 

Перевод баллов в отметки осуществляется по пятибалльной шкале: 

 

Баллы Проценты (%) Отметки по пятибалльной  

шкале 

9 - 10 85-100 5 

7 - 8 67-84 4 

5 - 6 50-66 3 

0 - 4 0-49 2 

 

Ответы  

Контрольная работа №1 

Вариант 1 Вариант 2 

3 1 

0,6 3 

2 4 

3 2 

0,4 0,4 

23 13 

1,12 . 10 -16 Н 5687,5 . 10 -6 Тл 

 

Контрольная работа №2 

Вариант 1 Вариант 2 

А Г 

30  -20 

1,25 В 

Б Г 

Б 4 

Изображение 

действительное, 

перевернутое, 

увеличенное 

Изображение мнимое, 

прямое, увеличенное 

2 0,575 . 10 -6 м 
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Контрольная работа №3 

Вариант 1 Вариант 2 

4 4 

4 3 

1 4 

92; 146 2 

Атом радия Атом нептуния 

341 324 
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Контрольно – оценочные материалы 

по предмету  «Физика»  в 11 б  классе (технологический профиль) на 2023-2024 учебный 

год 

 

Контрольная работа № 1 по теме «Магнитное поле. Электромагнитная индукция» 

  Вариант 1 

1. Чем объясняется взаимодействие двух параллельных проводников с постоянным током? 

1) взаимодействие электрических зарядов; 

2) действие электрического поля одного проводника с током на ток в другом проводнике; 

3) действие магнитного поля одного проводника на ток в другом проводнике. 

2. Прямолинейный проводник длиной 10 см находится в однородном магнитном поле с 

индукцией  4 Тл и расположен под углом 300 к вектору магнитной индукции. Чему равна 

сила, действующая на проводник со стороны магнитного поля, если сила тока в 

проводнике  

3 А?   Ответ записать в _____________Н. 

3. Если ввести северный полюс магнита в катушку, то в каком направлении 

пойдет ток через гальванометр? 

1. от а к b 

2. от b к а                   3. ток вообще возникать не будет. 

4. Магнитный поток, пронизывающий замкнутую катушку, изменяется в соответствии с 

данным графиком. В какой промежуток времени модуль ЭДС индукции 

максимален? 

1. от 0 до 3 с                    2. от 3 до 4 с 

3. от 4 до 5 с                    4. среди ответов нет верного 

ответа 

5. Чему равна ЭДС самоиндукции, возникающая в катушке индуктивностью 0,2 Гн при 

равномерном изменении тока от 5 А до 1А за 2 с.     Ответ записать в _____________В 

6. Установите соответствие между физическими величинами и формулами: 

А. сила Ампера                                                          1. F = B q𝒗                      2. F = B I l 

Б. ЭДС индукции магнитного поля тока                 3. ℰ = 
∆Ф

∆𝑡
                         4. ℰ = B I l 

7. Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  
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Катушка и резистор соединены параллельно и подключены через ключ к источнику тока. 

Определите количество теплоты, выделяющейся в резисторе при размыкании ключа. 

Индуктивность катушки 0,8 Гн, внутреннее сопротивление источника тока 2 Ом, 

сопротивление резистора 4 Ом, ЭДС источника 6 В.  

 

Вариант 2 

1. На какую частицу действует магнитное поле? 

1) на движущуюся заряженную;                      2) на движущуюся незаряженную; 

3) на покоящуюся заряженную;                       4) на покоящуюся незаряженную. 

2. За 2 с магнитный поток, пронизывающий контур, равномерно уменьшился с 8 до 2 Вб. 

Чему было равно при этом значение ЭДС индукции в контуре?   Ответ записать в 

_____________В 

3. Постоянный магнит вдвигают в алюминиевое кольцо. Притягивается ли кольцо к 

магниту или отталкивается? Какое направление имеет индукционный ток в 

кольце? 

1. притягивается; вверх 

2. притягивается; вниз 

3. отталкивается; вверх 

4. отталкивается; вниз 

 

4. При уменьшении тока в катушке в 2 раза энергия ее магнитного поля: 

1. Уменьшится в 2 раза             3. Увеличится в 2 раза 

2. Уменьшится в 4 раза             4. Увеличится в 4 раза 

5. По катушке течет ток силой 0,4 А и энергия магнитного поля катушки 32 мДж. 

Определите  индуктивность катушки. Ответ записать в _____________Гн 

6.  Установите соответствие между физическими величинами и формулами: 

А. сила Лоренца                                                                    1. F = B q𝒗                      2. F = B I l 

Б. Период обращения частицы в магнитном поле             3.    Т = 
2𝜋𝑚

𝑞𝐵
                    4. T = 

2𝜋𝑣  

𝑞𝐵
 

7. Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

Соленоид и резистор соединены параллельно и подключены к источнику тока. 

Определите количество теплоты, выделяющейся в резисторе при отключении источника. 
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Индуктивность соленоида 20 Гн, сопротивление соленоида 10 Ом, сопротивление 

резистора 40 Ом, ЭДС источника 40 В. Сопротивлением источника можно пренебречь.   

 

 

Контрольная работа № 2 по теме «Колебания и волны» 

Вариант 1  

1. Уравнение гармонических колебаний пружинного маятника в единицах СИ имеет 

вид  

x (t) = 0,04соs(6πt). Масса груза 150 г.Чему равна жёсткость пружины? ___________Н/м 

      2.  Максимальное значение силы тока в катушке колебательного контура при 

колебаниях равно 2 мкА, а период колебаний контура равен 8 мкс. Индуктивность 

катушки равна 80мГн.      а) Чему равна частота колебаний контура?_______Гц. 

б) Чему равна электроёмкость конденсатора контура?________Ф. 

        3. Источник волн находится на расстоянии 16 м от берега. Волны доходят до берега 

за 20 с, при этом наблюдается 40 всплесков волны у берега. Чему равна скорость волны. 

_______м/с. Каково расстояние между гребнями соседних волн?_______м.    

        4. После переключения приёмника на другой диапазон частота принимаемой 

радиоволны уменьшилась на 60 МГц, а длина волны изменилась в 6 раз. Во сколько раз 

изменилась частота волны? _______раз. 

        5.  Напряжение на первичной обмотке трансформатора, содержащей 25 витков, равно 

100 В. Сколько витков во вторичной обмотке, если напряжение на ней равно 220 В? 

       6. Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

Катушка индуктивностью 0,1Гн и активным сопротивлением 25 Ом включена в сеть 

переменного тока частотой 50 Гц. Определите действующее значение силы тока в 

катушке, если амплитуда напряжения на ее вводах 120В. 

Вариант 2 

      1. Пружина жёсткостью 50 Н/м подвешена на нити, а к пружине подвешен груз массой 

250 г. Чему равно удлинение пружины, когда груз находится в равновесии? _________м. 

      2. Источником переменного тока является рамка, равномерно вращающаяся в 

однородном магнитном поле. Зависимость силы тока выражается в единицах СИ 

формулой  

i(t) = 0,25sin (πt) . Рамка соединена с резистором сопротивлением 20 Ом. Сопротивлением 

рамки можно пренебречь.  

а) Чему равно действующее значение силы тока в резисторе? _______А 

б) Чему равно максимальное значение ЭДС в рамке?_________В 

      3. Камертон совершает 20 колебаний за 0,4 с. Амплитуда колебаний конца ножки 

камертона равна 2 мм. Скорость звука в воздухе примите равной 330 м/с. Чему равен 

период колебаний камертона? ______с. Определите длину звуковой волны. ________м. 

     4. Сила тока в колебательном контуре радиопередатчика изменяется согласно формуле 

 i(t) = 0,4cos ( 8 .106 πt) . Индуктивность катушки контура равна 5 мГн. Определите длину 

излучаемой электромагнитной волны. _______м 

    5. Напряжение на первичной обмотке трансформатора, содержащей 50 витков, равно  

200 В. Чему равно напряжение во вторичной обмотке, если в ней 300 витков? 

    6. Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

Катушка индуктивностью 0,08Гн присоединена к источнику переменного напряжения с 

частотой 1000Гц. Действующее значение напряжения 100В. Определите амплитуду силы 

тока в цепи. 

Контрольная работа № 3 по теме «Оптика» 

Вариант 1 

2. Укажите характеристики изображения предмета в плоском зеркале. 

            А. Мнимое, прямое, равное по размеру предмету. 

            Б. Действительное, прямое, равное по размеру предмету. 
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            В. Мнимое, перевернутое, уменьшенное. 

            Г. Мнимое, прямое, уменьшенное. 

2.     В солнечный день длина тени на земле от дома равна 40 м, а от дерева высотой 3 м 

длина тени     равна 4 м. Какова высота дома? Ответ__________м 

3.   Тонкая двояковыпуклая линза имеет фокусное расстояние 80 см. Чему равна ее 

оптическая сила? 

Ответ_________дптр 

4. Какое из наблюдаемых явлений объясняется интерференцией света? Укажите все 

правильные ответы. 

    А. Излучение света лампой накаливания.      Б.  Радужная окраска мыльных пузырей. 

    В. Радуга.                                                           Г. Радужная окраска компакт-дисков. 

 

6. Что в обыденной жизни легче наблюдать: дифракцию звуковых или световых волн? 

            А. Дифракцию звуковых волн, так как они продольные, а световые волны 

поперечные. 

            Б. Дифракцию звуковых волн, 

            В. Дифракцию световых волн, 

            Г. В обыденной жизни дифракцию любых волн наблюдать нельзя. 

 

   6.  Постройте изображение предмета в собирающей линзе и 

охарактеризуйте его. 

 

 

 

8. Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ. Какой 

наибольший порядок спектра можно видеть в дифракционной решетке под углом 90о, 

имеющей 500 штрихов на 1 мм, при освещении ее светом с длиной волны 720 нм? 

 

Вариант 2 

 

5. Как изменится угол между падающим на плоское зеркало и отраженным лучами при 

увеличении угла падения на 10º? 

  А. Не изменится.    Б. Увеличится на 5º.    В. Увеличится на 10º.     Г. Увеличится на 20º. 

6. Оптическая сила линзы равна - 5 дптр. Чему равно ее фокусное расстояние?  

Ответ ________см 

7. Какое из наблюдаемых явлений объясняется дифракцией света? Укажите все 

правильные ответы. 

            А. Излучение света лампой накаливания.    Б. Радужная окраска мыльных пузырей. 

            В. Радуга.                                                     Г. Радужная окраска компакт-дисков. 

8. Интерференция присуща … 

            А. только механическим волнам.     Б. только электромагнитным волнам. 

            В. только звуковым волнам.              Г. всем видам волн. 

  5.   В солнечный день длина тени на земле от метровой линейки  равна 50 см, а от дерева 

длина тени равна 2 м. Какова высота дерева?  Ответ__________м 

 

6.  Постройте изображение предмета в собирающей линзе и 

охарактеризуйте  

его. 

 

 

8. Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ. 

 Определить длину световой волны, если в дифракционном спектре максимум второго 

порядка возникает при разности хода волн в 1,15 мкм. 
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Контрольная работа по теме № 4 по теме «Квантовая и ядерная физика» 

Вариант 1 

1. β-излучение – это 

1) вторичное радиоактивное излучение при начале цепной реакции 

2) поток нейтронов, образующихся в цепной реакции 

3) электромагнитные волны 

4) поток электронов 

2. При изучении строения атома в рамках модели Резерфорда моделью ядра служит 

1) электрически нейтральный шар 

2) положительно заряженный шар с вкраплениями электронов 

3) отрицательно заряженное тело малых по сравнению с атомом размеров 

4) положительно заряженное тело малых по сравнению с атомом размеров 

3. Какая из строчек таблицы правильно отражает  структуру ядра   Al 13
27 ? 

Z – число протонов N – число нейтронов 

 1)           13           14 

 2)           13           27 

 3)           27           13 

 4)           27           40 

 

4. В ядре элемента U92
238  содержится 

Ответ _____ протона; ______ нейтронов 

5. Какой элемент образуется в результате альфа-распада из  Th 90
230 . Запишите эту реакцию. 

6. Установите соответствие между научными открытиями и учёными, которым эти 

открытия принадлежат. 

    К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и 

запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

Н А У Ч Н Ы Е   О Т К Р Ы Т И Я                               У Ч Ё Н Ы Е  

А) Явление радиоактивности                                 1) Д. Чедвик 

Б) Открытие протона                                               2) Д. Менделеев 

В) Открытие нейтрона                                             3) А. Беккерель 
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                                                                                    4) Э. Резерфорд 

                                                                                    5) Д. Томсон 

                     А                    Б                   В 

   

     Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

7.  Какую максимальную скорость имеют фотоэлектроны при облучении железа светом с 

длиной волны 200 нм? Красная граница фотоэффекта для железа 288 нм. 

 

Вариант 2 

1. γ-излучение – это 

1) поток ядер гелия 

2) поток протонов 

3) поток электронов 

4) электромагнитные волны большой частоты 

2. Планетарная модель атома обоснована 

1) расчётами движения небесных тел 

2) опытами по электризации 

3) опытами по рассеянию α-частиц 

4) фотографиями атомов в микроскопе 

3.В какой из строчек таблицы правильно указана структура ядра олова  Sn 50
110 ? 

Z  – число протонов N– число нейтронов 

1)               110           50 

2)               60           50 

3)               50           110 

4)               50            60 

 

4. Число электронов в атоме равно 

1)числу нейтронов в ядре 

2) числу протонов в ядре 
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3) разности между числом протонов и нейтронов 

4) сумме протонов и электронов в атоме 

5. Какой элемент образуется в результате бета-распада из  𝑈 92
237 . Запишите эту реакцию. 

6. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по  которым 

эти величины определяются. 

         К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и 

запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

Ф И З И Ч Е С К И Е    В Е Л И Ч И Н Ы                      Ф О Р М У Л Ы  

А) Энергия покоя                                                      1) ∆М𝑐2 

Б) Дефект масс                                                          2) (Z𝑚𝑝+N𝑚𝑛) -𝑀я 

В) Массовое число                                                    3) М𝑐2 

                                                                                    4) Z + N 

                                                                                    5) A - Z 

                     А                    Б                   В 

   

Решите задачу: записать Дано, полное решение с выводом формул и ответ.  

7.  Определите задерживающее напряжение для оксида бария, если его облучают светом 

частотой 1 ПГц? Красная граница фотоэффекта для оксида бария 124нм. 

 

 

Критерии оценивания контрольной работы 

Работа состоит из 7 заданий – общее количество баллов 10. 

               1-5 задания оцениваются по 1 баллу 

6 задание оценивается 2 балла, если все 3 ответа верны,  

                                   1 балл, если 2 ответа верны,  

                                   0 баллов, если 1 или 0 ответов. 

               За правильно решённую задачу № 7 – 3  балла   

 

                                                   Содержание критерия для задачи №7       Баллы 

                Приведено полное правильное решение, включающее следующие эле- 

                менты: 

                1) верно записано краткое условие задачи; 

                2) записаны уравнения и формулы, применение которых необходимо и 

                   достаточно для решения задачи  

                3) выполнены необходимые математические преобразования и расчёты, 

                    приводящие к правильному числовому ответу и представлен ответ с 

                    указанием единиц измерений.  

          3 

 

 

Гг            Записаны уравнения и формулы, применение которых необходимо и 

                достаточно для решения задачи выбранным способом, но в математи- 

                ческих преобразованиях или вычислениях допущена ошибка. 

          2 
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                  Записаны и использованы не все исходные формулы, необходимые для  

                  решения задачи 

          1 

                  Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным крите- 

                  риям ответов в 1,2,3 балла. 

          0 

                                                                                                        максимальный балл           3 

 

Перевод баллов в отметки осуществляется по пятибалльной шкале: 

 

Баллы Проценты (%) Отметки по пятибалльной  

шкале 

9 - 10 85-100 5 

7 - 8 67-84 4 

5 - 6 50-66 3 

0 - 4 0-49 2 

 

Ответы  

Контрольная работа №1 

Вариант 1 Вариант 2 

3 1 

0,6 3 

2 4 

3 2 

0,4 0,4 

23 13 

1,120 . 10 -19 Н 5687,5 . 10 -6 Тл или 5,69мТл 

 

Контрольная работа №2 

Вариант 1 Вариант 2 

53 Н/м 0.05 м 

а)125.103 или 125кГц 

б) 20.10-12 или 20пФ 

а) 0,177А 

б) 5 В 

а) 0,8 м/с 

б) 0.32 м 

а) 20.10-3 или 0,02с 

б)  6,6 м 

6 раз 75 м 

55 1200 В 

2А или 2,12А 0,3 А или 0,28 А 

 

Контрольная работа №3 

Вариант 1 Вариант 2 

А Г 

30  -20 

1,25 В 

Б Г 

Б 4 

Изображение 

действительное, 

перевернутое, 

увеличенное 

Изображение мнимое, 

прямое, увеличенное 

2 0,575 . 10 -6 м 

 

Контрольная работа №4 

Вариант 1 Вариант 2 

4 4 
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4 3 

1 4 

92; 146 2 

Атом радия Атом нептуния 

341 324 
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